STANLEY

English Page 05
French Page 12
Turkish Page 19

SJ45 Russian Page 27

Ukrainian Page 38

SJGO Ayl Page 52



ENGLISH (Original instructions)

( @ SJ60

7))

<,

‘,,, \V




(Original instructions) ENGLISH




ENGLISH (Original instructions)




(Original instructions) ENGLISH

Intended use

Your STANLEY Jig Saw SJ45/SJ60 has been designed for
sawing wood,plastics and metal. This tool is intended for
professional use.

SAFETY INSTRUCTIONS

The definitions below describe the level of severity for each
signal word. Please read the manual and pay attention to

DANGER: Indicates an imminently hazardous
situation which, if not avoided, will result in death
or serious injury.

WARNING: Indicates a potentially hazardous
situation which, if not avoided, could result in
death or serious injury.

CAUTION: Indicates a potentially hazardous
situation which, if not avoided, may result in
minor or moderate injury.

NOTICE: Indicates a practice not related to personal injury
which, if not avoided, may result in property damage.

> B> B

Denotes risk of electric shock.
Denotes risk of fire.

Warning: To reduce the risk of injury, read the
instruction manual.

S>>

General power tool safety warnings
WARNING! Read all safety warnings,
instructions, illustrations and specifications
provided with this power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference
The term “power tool” in the warnings refers to your

mains-operated (corded) power tool or battery operated
(cordless) power tool.

>

1. Work area safety

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark
areas invite accidents.

b. Do not operate power tools in explosive atmospheres,
such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Power tools create sparks which may ignite the dust
or fumes.

c. Keep children and bystanders away while operating a
power tool. Distractions can cause you to lose control.

2. Electrical safety

a. Power tool plugs must match the outlet. Never modify
the plug in any way. Do not use any adapter plugs
with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs
and matching outlets will reduce risk of electric shock.

b

. Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock
if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet conditions.
Water entering a power tool will increase the risk of
electric shock.

. Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts.
Damaged or entangled cords increase the risk of electric
shock.

When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common

sense when operating a power tool. Do not use a

power tool while you are tired or under the influence

of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention
while operating power tools may result in serious personal
injury.

. Use personal protective equipment. Always wear eye

protection. Protective equipment such as dust mask,

non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce personal
injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in

the off-position before connecting to power source

and/or battery pack, picking up or carrying the tool.

Carrying power tools with your finger on the switch or

energising power tools that have the switch on invites

accidents.

. Remove any adjusting key or wrench before turning

the power tool on. A wrench or a key left attached to a

rotating part of the power tool may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at

at all times. This enables better control of the power tool

in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or

jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away

from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

. If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of these devices can
can reduce dust related hazards.

. Do not let familiarity gained from frequent use of tools

allow you to become complacent and ignore tool

safety principles. A careless action can cause severe

injury within a fraction of a second.
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4.
a.

Power tool use and care

Do not force the power tool. Use the correct power
tool for your application. The correct power tool will do
the job better and safer at the rate for which it was
designed.

. Do not use the power tool if the switch does not turn it

on and off. Any power tool that cannot be controlled with
the switch is dangerous and must be repaired.
Disconnect the plug from the power source and/or
remove the battery pack, if detachable from the power
tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting the power tool
accidentally.

. Store idle power tools out of the reach of children and

do not allow persons unfamiliar with the power tool or
these instructions to operate the power tool. Power
tools are dangerous in the hands of untrained users.
Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tools
operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

. Use the power tool, accessories and tool bits etc. in

accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations different
from those intended could result in a hazardous situation.

. Keep handles and grasping surfaces dry, clean and

free from oil and grease. Slippery handles and grasping
surfaces do not allow for safe handling and control of the
tool in unexpected situations.

Service

Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power tool is maintained.

ADDITIONAL SPECIFIC SAFETY RULES

Safety instructions for jigsaw

a.

C.

Hold power tools by insulated gripping surfaces,
when performing an operation where the cutting
accessory may contact hidden wiring or its own cord.
Cutting accessory contacting a ‘live” wire may make
exposed metal parts of the power tool “live” and could give
the opertator an electric shock.

. Use clamps or another practical way to secure and

support the work piece to a stable platform. Holding
the work by hand or against your body leaves it unstable
and may lead to loss of control.

Keep hands away from cutting area. Never reach

underneath the material for any reason. Hold front of saw
by grasping the contoured gripping area. Do not insert
fingers or thumb into the vicinity of the reciprocating blade
and blade clamp. Do not stabilize the saw by gripping the
shoe.

d. Keep blades sharp. Dull blades may cause the saw to
swerve or stall under pressure.

e. When cutting pipe or conduit ensure that they are free
from water, electrical wiring, etc.

f. Allow the motor to come to a complete stop before
withdrawing the blade from the kerf (the slot created
by cutting). A moving blade may impact the workpiece
causing a broken blade, workpiece damage or loss of
control and possible personal injury.

g. Do not touch the workpiece or the blade immediately
after operating the tool. They can become very hot.

h. Keep handles dry, clean, free from oil and grease. This
will enable better control of the tool.

i. Clean out your tool often, especially after heavy use.
Dust and grit containing metal particles often accumulate
on interior surfaces and could create an electric shock
hazard.

j- Do not operate this tool for long periods of time.

Vibration caused by the operating action of this tool may
cause permanent injury to fingers, hands, and arms. Use
gloves to provide extra cushion, take frequent rest periods,
and limit daily time of use.

k. Avoid prolonged contact with dust from sawing
activities. Wear protective clothing and wash exposed
areas with soap and water. Allowing dust to get into your
mouth, eyes, or lay on the skin may promote absorption of
harmful chemicals.

I.  Avoid cutting nails. Inspect workpiece for any nails
and remove them before operation.

m. Don not cut oversize workpiece.

n. Make sure the blade is not contacting the workpiece
before the switch in turned on.

o. Do not leave the tool running. Operate the tool only
when hand held.

p. Some material contains chemicals witch may be toxic.
Take caution to prevent dust inhalation and skin contact.
Follow material supplier safety data.

q. Always switch off and wait for the blade to come to
complete stop before removing the blade from the
workpiece.

Additional safety information
A WARNING: We recommend the use of a residual

current device with a residual current rating of
30mA or less.

RESIDUAL RISKS

In spite of the application of the relevant safety regulations
and the implementation of safety devices, certain residual
risks cannot be avoided. These are:
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- Impairment of hearing

- Risk of personal injury due flying particles.

- Risk of burns due to accessories becoming hot during
operation.

- Risk of personal injury due to prolonged use.

- Risk of dust from hazardous substances.

LABELS ON TOOL

In addition to the pictographs used in this manual, the labels
on the tool show the following pictographs:

Read instruction manual before use.
Wear safety glasses.
Wear ear protection.

Date Code Position (Fig. B)
The Date Code (13), which also includes the year of
manufacture, is printed into the housing.
Example:
2017 XX XX
Year of Manufacture Package Contents

THE PACKAGE CONTAINS

Jigsaw

Blade

Instruction manual

Wrench

Warranty card

Service center list

Check for damage to the tool, parts or accessories which
may have occurred during transport.

+ Take the time to thoroughly read and understand this
manual prior to operation.

e n n n n

Description (Fig. A to J)

A

Trigger switch

Lock-on button

Speed controller

Dust cover

Blade clamp actuator
Blade clamp

Saw blade

Pendulum Stroke selector
9. Shoe plate

10. Dust extraction outlet

11. Wrench

12. Screw-blade clamp

13. date code

14. Vacuum nozzle (optional)
15. Screw-shoe plate

WARNING: Never modify the power tool or any part
of it. Damage or personal injury could result.

O NGk wWN =

16. Cutting line

17. Rip fence (optional)
18. Screw (optional)

19. Clamp bar (optional)

ELECTRICAL SAFETY

Only one voltage is applicable to this tool. Be sure to check
that the power supply corresponds to the voltage on the rating
plate.

[o]

When the power cord is damaged, have it sent to a STANLEY
service center for replacement to specially prepared cables.

USING AN EXTENSION CABLE

If an extension cable is required, use an approved 3-core
extension cable suitable for the power input of this tool (see
Technical Data).The minimum conductor size is 1.5 mm2; the
maximum length is 30 m.

When using a cable reel, always unwind the cable completely.

ASSEMBLY AND ADJUSTMENT

WARNING: To reduce the risk of serious personal
A injury, tumn tool off and disconnect tool from power
source before making any adjustments or
removing/installing attachments or accessories.
Before reconnecting the tool, depress and release
the trigger switch to ensure that the tool is off. An
accidental start-up can cause injury.

Your Stanley tool is equipped with double insulation,
hence, it does not require to be earthed

Fitting the saw blade:

(S8J60) (Fig.A-1)

+  Lift dust cover (4).

+ Hold the saw blade (7) as shown, with the teeth facing
forward.

+ Push the blade clamp actuator (5) away from the shoe

plate (9).

Insert the shank of the saw blade into the blade clamp (6)

as far as it will go.

+ Release the blade clamp actuator (5).

+ Turn down dust cover (4).

(8J45) (Fig. A-2)

+  Loosen (do not remove) the two screws-blade clamp. (12).

+ Hold the saw blade (7) with the teeth facing forward.

+ Insert the shank of the saw blade (7) into the blade clamp
(6) as far as it will go.

+ Slightly tighten the two screws-blade clamp (12)
alternately to position the blade, then fully tighten the two
screws-blade clamp (12).

A

WARNING: 1.Always clean out all chips or foreign
matter adhering to blade and/or blade holder.
Failure to do so may cause insufficient tightening of
the blade, resulting in a serious personal injury.
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2.Do not touch the blade or the workpiece immediately after
operation, they may be extremely hot and could burn your
skin.

3.Always secure the blade firmly. Insufficient tighten of the
blade may cause blade breakage or serious personal injury.

4. Use only T type blades. Using blades other than T type
blades cause insufficient tightening of the blade, resulting in a
serious personal injury.

5. Use suitable saw blade for different type of the workpieces
for getting better cutting result.

Connecting a vacuum cleaner to the tool (Fig.C)
+ Slide the vacuum nozzle (14) into the dust extraction
outlet (10).

Residual risks

Additional residual risks may arise when using the tool which
may not be included in the enclosed safety warnings. These
risks can arise from misuse, prolonged use etc.

Even with the application of the relevant safety regulations
and the implementation of safety devices, certain residual
risks can not be avoided. These include:

* Injuries caused by touching any rotating/moving parts.

* Injuries caused when changing any parts, blades or
accessories.

* Injuries caused by prolonged use of a tool. When using
any tool for prolonged periods ensure you take regular
breaks.

+ Impairment of hearing.

+ Health hazards caused by breathing dust developed when
using your tool (example:- working with wood, especially
oak, beech and MDF.)

Adjusting the shoe plate for bevel cuts (Fig. D)

Warning! Never use the tool when the shoe plate is loose or
removed. Always secure the shoe plate firmly before using
power tool. Insufficient tightening of the shoe plate may cause
serious personal injury.

The shoe plate (9) can be set to a left or right bevel angle of

45°,

«  Lift dust cover (4).

+ Loosen the two screws-shoe plate (15).

+  Pull the shoe plate (9) forward, rotate the shoe plate to the
left or right and push it back into the 45° location.

+ Tighten the screws-shoe plate (15).

To reset the shoe plate for 90° cuts:

+ Loosen the two screws-shoe plate (15).

+ Pull the shoe plate (9) forward, rotate to the centre and
push it back into the 0° location.

+ Tighten the screws-shoe plate (15).

+ Turn down dust cover (4).

+  WARNING: Turn down the dust cover to prevent chips
from flying. However, when making bevel cuts, lift it all the
way.

Variable speed control:

+ (SJ60)(Fig.A-1): A speed controller (3) is located on the
top of the Jigsaw. The speed increases as the wheel is
turned from a low speed setting of 1 to a high speed
setting of 6.

+  (SJ45)(Fig.E): A speed controller (3) is located on the top
of the trigger switch. Turn the speed controller to “+”
direction to increase speed and turn the speed controller
to “-" direction to decrease speed.

+ Refer to the table to select the proper speed for the
workpiece to be cut. However, the appropriate speed may
differ with the type or thickness of the workpiece. In
general, higher speeds will allow you to cut workpieces
faster but the service life of the blade will be reduced.

Workpiece to be cut| Number on speed controller-SJ60 | Speed of SJ45
Wood 5-6 high speed
Stainless steel 34
Mild steel 3-6 medium speed
Aluminum 3-6
Plastics 1-4

+  WARNING: If the tool is operated continuously at low
speeds for a long time, the motor will get overload and
heated up.

SW|tch|ng on and off (Fig.A-1,Fig.A-2)
To switch the tool on, press the trigger switch (1).

+ For continuous operation, press the trigger switch (1), then
press the lock-on button (2).

+ To switch the tool off, release the trigger switch. To switch
the tool off, when in continuous operation, press the trigger
switch once more and release it.

How to use the sightline feature (Fig. F)

+Use a pencil to mark the cutting line.

+ Position the jig saw over the line (16).

+Viewing from directly above the jig saw, the line of cut can
be followed easily.

Cutting mode (SJ60 only)

+ Pendulum stroke or action provides a more aggressive
blade motion and is designed for cutting soft materials
such as wood or plastic. It provides a faster cut, but with a
less smooth cut across the material. Your jig saw has a
Pendulum Stroke dial. Use of this dial is explained in the
next section.

+ Warning: Never use pendulum action to cut metal.
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Pendulum stroke dial (Fig. G - SJ60)

+  The SJ60 has these four cutting modes with increasing
amounts of pendulum action:

+ Position 0: metal and aluminium and sheet metal (no
pendulum action).

+ Position I: for laminates, hard wood, work tops.

+ Position II: for plywood and PVC/Plastics.

+Position IlI: for soft wood and fast cutting

To adjust the pendulum action (Fig.G):
+ Rotate the Pendulum Stroke selector (8) to the required
position.

Sawing
Hold the tool firmly with both hands while cutting (Fig.H).

The shoe plate (9) should be held firmly against the material

being cut. This will help prevent the saw from jumping, reduce

vibration and minimise blade breakage.

+ Let the blade run freely for a few seconds before starting
the cut.

+ Apply only a gentle pressure to the tool while performing
the cut.

Hints for optimum use

Sawing laminates

When cutting laminates, splintering may occur which can

damage the presentation surface. The most common saw

blades cut on the upward stroke, therefore if the shoe plate is

sitting on the presentation surface either use a saw blade that

cuts on the downward stroke or:

+ Use a fine-tooth saw blade.

+  Saw from the back surface of the workpiece.

+ To minimise splintering, clamp a piece of scrap wood or
hardboard to both sides of the workpiece and saw through
this sandwich.

Sawing metal

Warning! Do not use a vacuum when cutting metal. Metal
filings will be hot and may cause fire.

Be aware that sawing metal takes much more time than
sawing wood.

+ Use a saw blade suitable for sawing metal.

+ When cutting thin sheet metal, clamp a piece of scrap
wood to the back surface of the workpiece and cut through
this sandwich.

+ Spread a film of oil along the intended line of cut.

Rip fence (optional)

+ Ripping and circle cutting without a pencil line are easily
done with a rip fence and circle guide.

Attaching rip fence (Figs. I )

+ Insert rip fence (17) into the shoe plate slots with the cross
bar facing down as shown in figure I.

+ Place screw (18) into hole in bottom of shoe plate.

+ Align clamp bar (19) over screw with lipped edge facing
down and pointing towards the rear of the saw.

+ Using a phillips screwdriver, run the screw into the
threaded hole in the bar clamp as shown in figure G.

+ Adjust to width of cut and tighten screw.

Circle cutting (Fig. J)

+ Insert rip fence into slot on the right side of shoe plate with
cross bar facing up.

+ Adjust rip fence so that distance from blade to hole in
cross bar is the desired radius and tighten screw.

+  Place saw so that centre of hole in cross bar is over centre
of circle to be cut (make plunge cut, drill hole for blade or
cut inward from edge of material to get blade into
position).

+ When saw is properly positioned, drive a small nail
through hole in cross bar into exact centre of circle to be
cut.

+ Using rip fence as a pivot arm, begin cutting circle.

MAINTENANCE

Your STANLEY power tool has been designed to operate over
a long period of time with a minimum of maintenance.
Continuous satisfactory operation depends upon proper tool
care and regular cleaning.

+ Regularly clean the ventilation slots in your tool using a
soft brush or dry cloth.

+ Regularly clean the motor housing using a damp cloth. Do
not use any abrasive or solvent-based cleaner.This
machine is not user-serviceable. If problems occur contact
an authorised repair agent.

0 Lubrication
[T Your power tool requires no additional lubrication.

G
A\
A

Cleaning

WARNING: Blow dirt and dust out of the main
housing with dry air as often as dirt is seen
collecting in and around the air vents. Wear
approved eye protection and approved dust mask
when performing this procedure.

WARNING: Never use solvents or other harsh
chemicals for cleaning the non-metallic parts of the
tool. These chemicals may weaken the materials
used in these parts. Use a cloth dampened only
with water and mild soap. Never let any liquid get
inside the tool; never immerse any part of the tool
into a liquid.
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To maintain products SAFETY and RELIABILITY, repair,
carbon brush inspection and replacement, any other
maintenance or adjustment should be performed by STANLEY
Service Centers, always using Stanley replacement parts.

Optional accessories

A

WARNING: Since accessories, other than those
offered by STANLEY, have not been tested with this
product, use of such accessories with this tool could
be hazardous. To reduce the risk of injury, only
STANLEY, recommended accessories should be
used with this product.

Consult your dealer for further information on the appropriate
accessories.

PROTECTING THE ENVIRONMENT

E Separate collection. This product must not be
disposed of with normal household waste.
[ |

Should you find one day that your STANLEY product needs
replacement, or if it is of no further use to you, do not dispose
of it with household waste. Make this product available for
separate collection.
STANLEY provides a facility for the collection and
%& recycling of STANLEY products once they have
reached the end of their working life. To take
advantage of this service please return your product to any
authorised repair agent who will collect them on our behalf.

You can check the location of your nearest authorised repair
agent by contacting your local STANLEY office at the address
indicated in this manual. Alternatively, a list of authorised
STANLEY repair agents and full details of our after-sales
service and contacts are available on the Internet at:
www.2helpU.com.

Notes

STANLEY’s policy is one of continuous improvement to our
products and as such, we reserve the right to change product
specifications without prior notice.

Standard equipment and accessories may vary by country.
Product specifications may differ by country.

Complete product range may not be available in all countries.
Contact your local STANLEY dealers for range availability.

Service information

STANLEY offers a full network of company-owned and/ or
authorized service agents throughout your country. All
STANLEY Service Centers are staffed with trained personnel
to provide customers with efficient and reliable power tool
service. Whether you need technical advice, repair, or genuine
factory replacement parts, contact the STANLEY location
nearest to you.

TECHNICAL DATA

Jigsaw SJ45 SJ60
Voltage Vac  220~240  220~240
Frequency Hz 50/60 50/60
Power input W 450 600
Rated speed min-"  500-3000  500-3000
Bevel Cutting degree +-45 +-45
Max Cutting in

Wood/Steel/Aluminum ~ mm 65/6/10 75/6/10
Stroke Length mm 19 19
Pendulum Action No Yes
Weight kg 1.8 1.9

SJ45

Noise values and vibration values (triax vector sum)
according to EN62841-2-11
Ly (emission sound pressure level) dB(A) 84.5

Ly (sound power level) dB(A) 95.5
K (uncertainty for the given sound level) dB(A) 3

Cutting chipboard (ay,) 4.9 m/s2, uncertainty (K) 1.5 m/s?
Cutting metal (ay,) 4.3 m/s2, uncertainty (K) 1.5 m/s?

SJ60

Noise values and vibration values (triax vector sum)
according to EN62841-2-11

Ly (emission sound pressure level) dB(A) 85.5
Ly (sound power level) dB(A) 96.5
K (uncertainty for the given sound level) dB(A) 3

Cutting chipboard (a,) 5.5 m/s2, uncertainty (K) 1.5 m/s?
Cutting metal (a;,) 4.5 m/s?, uncertainty (K) 1.5 m/s?

Vibration

The declared vibration emission values stated in the technical
data and the declaration of conformity have been measured in
accordance with a standard test method provided by EN62841
and may be used for comparing one tool with another. The
declared vibration emission value may also be used in a
preliminary assessment of exposure.

WARNING: The vibration emission value during actual use of
the power tool can differ from the declared value depending
on the ways in which the tool is used. The vibration level may
increase above the level stated.

10
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When assessing vibration exposure to determine safety
measures required by 2002/44/EC to protect persons regularly
using power tools in employment, an estimation of vibration
exposure should consider, the actual conditions of use and the
way the tool is used, including taking account of all parts of
the operating cycle such as the times when the tool is
switched on and when it is running idle in addition to the
trigger time.

EC declaration of conformity
MACHINERY DIRECTIVE

C€

SJ45/SJ60 - Jigsaws

Stanley Europe declares that these products described under
"technical data" are in compliance with:
2006/42/EC, EN 62841-1, EN 62841-2-11

These products also comply with Directive
2014/30/EU and 2011/65/EU.

For more information, please contact Stanley Europe at the
following address or refer to the back of the manual.

The undersigned is responsible for compilation of the technical
file and makes this declaration on behalf of Stanley Europe.

R.Laverick

Engineering Manager

Stanley Europe, Egide Walschaertsstraat 14-18,
2800 Mechelen, Belgium

12.2017

TWO YEARS WARRANTY
If your STANLEY product becomes defective due to faulty
materials or workmanship within 24 months from the date of
purchase, STANLEY guarantees to replace all defective parts
free of charge or — at our discretion — replace the unit free of
charge provided that:
+  The product has not been misused and has been used in
accordance with the instruction manual;
The product has been subject to fair wear and tear;
Repairs have not been attempted by unauthorized
persons;
Proof of purchase is produced.
The STANLEY product is returned complete with all
original components
+  The product hasn't been used for hire purposes
If you wish to make a claim, contact your seller or check the
location of your nearest authorised STANLEY repair agent in
the STANLEY catalogue or contact your local STANLEY office
at the address indicated in this manual. A list of authorised
STANLEY repair agents and full details of our after sales
service is available on the internet at: www.2helpU.com
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Utilisation prévue

La scie sauteuse SJ45/SJ60 de STANLEY a été congue pour
le découpage du bois, du plastique et du métal. Cet outil est
destiné a une utilisation professionnelle.

CONSIGNES DE SECURITE

Les définitions ci-dessous définissent le niveau de gravité de
chaque mention d'avertissement. Veuillez lire le manuel et
préter attention a ces symboles.

DANGER: Indique une situation imminente
dangereuse qui, si elle n'est pas évitée, entrainera
des blessures graves ou la mort.

AVERTISSEMENT: Indique une situation
potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas
évitée, entrainera des blessures graves ou la
mort.

ATTENTION: Indique une  situation
potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas
évitée, entrainera des blessures légéres ou
mineures.

> Bb

AVIS: : Indique une pratique ne concernant pas les blessures
corporelles qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des
dommages matériels.

Indique un risque d’électrocution.

Indique un risque d’incendie.

Avertissement : Afin de réduire le risque de
blessure, lisez le manuel d'instruction.

AP

Avertissements de sécurité générale de I'outil
électrique

AVERTISSEMENT!  Lisez tous les
avertissements de sécurité, les instructions et
les illustrations accompagnant cet outil
électrique. Le non-respect des instructions
énumérées ci-dessous peut entrainer un choc
électrique, un incendie ou des blessures graves.

>

Conservez ces avertissements et ces instructions a titre
de référence ultérieure. Le terme « outil électrique » dans
les avertissements fait référence a votre outil électrique
alimenté par le courant (avec cordon d'alimentation) ou
fonctionnant sur batterie (sans cordon).

=N

Sécurité de la zone de travail

a. Travaillez dans un endroit propre et bien éclairé. Les
zones encombrées et sombres peuvent entrainer des
accidents.

b. Ne mettez pas en marche votre outil électrique dans

un environnement explosif, ou en présence de

liquides inflammables, de gaz, ou de poussiére. La
mise en marche de l'outil crée des étincelles qui peuvent
enflammer les poussieres ou vapeurs.

. Eloignez les enfants et les personnes présentes de la

zone lorsque l'outil est en fonctionnement. Toute
distraction peut vous faire perdre le contrdle de I'outil.

. Sécurité électrique
. Les fiches de I'outil électrique doivent correspondre a

la prise secteur. Ne modifiez jamais la fiche, de
quelque maniére que ce soit. N'utilisez pas de fiches
d’adaptateurs avec des outils ayant une prise de terre
(mis a la terre). Des prises non modifiées et raccordées a
la prise murale correspondante réduiront les risques de
choc électrique.

. Evitez le contact direct avec les surfaces mises a la

terre ou mises a la masse comme les canalisations,
les radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Le
risque de choc électrique augmente si votre corps est mis
ala terre ou a la masse.

. N'utilisez pas d’outils électriques dans des

environnements pluvieux ou humides. Si de l'eau
s'introduit dans un outil électrique, le risque de choc
électrique augmentera.

. Ne malmenez pas le cordon d’alimentation. N’utilisez

jamais le céble pour transporter, tirer ou débrancher
I'outil électrique. Veillez a garder le cable éloigné des
sources de chaleur, des huiles, des rebords coupants
ou des piéces mobiles. Les cables endommagés ou
entremélés augmentent le risque de choc électrique.

. Lorsqu’un outil électrique est utilisé a I'extérieur,

utilisez uniquement une rallonge spécialement prévue
a cet effet. Lusage d'une rallonge adaptée a I'utilisation
en extérieur réduit le risque de choc électrique.

Si vous devez utiliser un outil électrique dans un
endroit humide, utilisez une alimentation protégée
contre les courants résiduels (RCD). L'utilisation d'un
dispositif de protection contre les courants résiduels réduit
le risque de choc électrique.

. Sécurité personnelle
a. Soyez vigilant, regardez bien ce que vous faites et

faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez I'outil
électrique. N'utilisez pas d’outil électrique si vous étes
sous linfluence de drogues, d’alcool ou de
médicaments. Un instant d'inattention pendant I'utilisation
d'outils électriques peut entrainer des blessures graves.

. Utilisez un équipement de protection individuel.

Utilisez toujours une protection oculaire. L'utilisation
d’équipements de protection tels que les masques
anti-poussiére, les chaussures de sécurité antidérapantes,
les casques de sécurité ou les protections auditives dans
des conditions appropriées réduiront les risques de
blessures corporelles.

©



. Evitez les démarrages intempestifs. Veillez a ce que
I'interrupteur soit en position d’arrét avant de le
brancher a une source d’alimentation et/ou une
batterie, de ramasser I'outil ou de le transporter.
Transporter les outils électriques avec le doigt sur
linterrupteur ou brancher les outils électriques avec
linterrupteur en position de marche peut entrainer des
accidents.

. Retirez toute clé de sécurité ou autre clé de réglage
avant de mettre I'outil électrique en marche. Laissez
une clé de sécurité ou une clé sur une partie rotative de
I'outil électrique peut engendrer des blessures corporelles.
. Ne vous penchez pas trop. Gardez en permanence
une position stable et un bon équilibre. Cela permet un
meilleur contréle de l'outil électrique dans des situations
imprévues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez pas des
vétements amples ou des bijoux. Tenez vos cheveux,
vétements et gants éloignés des piéces mobiles. Les
vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs
peuvent étre happés par les pieces mobiles.

. Si des dispositifs destinés au raccordement
d’installations d’extraction et de recueil de la
poussiére sont fournis, assurez-vous qu’ils sont
correctement raccordés et utilisés. L'utilisation de ces
appareils peut réduire les dangers associés a la présence
de poussiere.

. Ne pensez pas que la familiarité que vous avez
acquise en utilisant fréequemment des outils vous
permet d’étre complaisant et d’ignorer les principes
de sécurité concernant I'utilisation des outils. Une
action imprudente peut causer de graves blessures en une
fraction de seconde.

. Utilisation et entretien d’un outil électrique

. Ne forcez pas I'outil électrique. Utilisez I'outil
électrique adapté a votre travail. L'outil adapté est plus
efficace et moins dangereux s'il est utilisé a la vitesse pour
laquelle il a été congu.

. Nutilisez pas I'outil si I'interrupteur ne le met pas en
position de marche et d’arrét. Tout outil qui ne peut étre
controlé par l'interrupteur est dangereux et doit étre
réparé.

. Débranchez la fiche de la source d'alimentation et/ou

retirez le bloc de batterie de I'outil avant de procéder a
tout réglage, remplacement d'accessoires ou
rangement des outils électriques. Ces mesures de
sécurité préventives réduisent le risque de démarrage
accidentel de 'outil électrique.

. Conservez les outils électriques inutilisés hors de la
portée des enfants et ne laissez pas des personnes
non familiarisées avec I'outil ou ces instructions
utiliser l'outil électrique. Les outils électriques sont
dangereux pour les utilisateurs inexpérimentés.

(Traduction des instructions initiales) FRANCAIS

e. Entretenez les outils électriques. Vérifiez la dérive

d’alignement ou I'attache des piéces mobiles, la
rupture des piéces et leur état peuvent affecter I'outil
lors de I'utilisation. Si I'outil est endommagg, faites-le
réparer avant de I'utiliser. De nombreux accidents sont
dus a des outils électriques mal entretenus.

Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Les
outils de coupe bien entretenus aux bords aiguisés sont
moins susceptibles de se coincer et plus faciles a
contréler.

. Utilisez I'outil électrique, les accessoires et les

meches de I'outil etc., conformément a ces
instructions en prenant en compte les conditions de
travail et la tache a réaliser. L'utilisation de l'outil
électrique pour des opérations différentes de celles pour
lesquelles il a été¢ congu peut entrainer une situation
dangereuse.

. Maintenez les poignées et les surfaces de préhension

séches, propres et exemptes d’huile et de graisse. Des
poignées et des surfaces de préhension glissantes ne
permettent pas de manipuler 'outil en toute sécurité et de
le contréler dans des situations inattendues.

5. Réparation
a. Faites réparer votre outil électrique par un réparateur

habilité utilisant uniquement les piéces de rechange
identiques. Cela permettra de garantir la sécurité de
I'outil électrique.

ADDITIONNELLES
Consignes de sécurité pour scie sauteuse
a. Tenez loutil électrique par les surfaces isolées

lorsque vous effectuez une opération au cours de
laquelle I'accessoire coupant peut étre en contact
avec des cables cachés ou avec son propre cable
d’alimentation. Si un accessoire de coupe entre en
contact avec un cable « sous tension », les piéces
métalliques de I'outil électrique risquent de transmettre le
courant et d'infliger un choc électrique a l'opérateur.

. Utilisez des serre-joints ou tout autre moyen pratique

pour maintenir la piéce a découper ou I'attacher a une
plate-forme stable. Le fait de tenir la piece a traiter avec
votre main ou de I'appuyer contre votre corps la rend
instable et peut provoquer une perte de controle.

. Gardez vos mains hors de portée de la zone de coupe.

Ne mettez jamais la main sous la piéce de travail, quelles
que soient les circonstances. Maintenez I'avant de la scie
en saisissant la surface de préhension en forme de
poignée. N'approchez pas les doigts ou le pouce de la
lame de coupe ou du serre-lame. N'agrippez pas la
semelle de la scie pour la stabiliser.

®
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d. Maintenez la lame aiguisée. Une scie avec une lame
émoussée risque de faire un écart ou de caler sous
pression.

e. Lorsque vous découpez un tuyau ou un conduit,
vérifiez qu’il ne contient plus d’eau, de cable
électrique, etc.

f. Laissez le moteur s’arréter complétement avant de
retirer la lame du trait de coupe (la fente créée par la
coupe). Une lame en mouvement peut heurter la piece a
couper et se casser ou endommager la piece, ou encore
causer une perte de contrdle, voire des blessures.

g. Ne touchez pas la piéce a couper ou la lame
immédiatement aprés avoir utilisé I'outil. Elles peuvent
étre trés chaudes.

h. Gardez les poignées séches, propres et exemptes
d’huile et de graisse. Cela permettra un meilleur controle
de l'outil.

i. Nettoyez votre outil souvent, particulierement aprés
une utilisation intensive. La poussiére et les grains
contenant des particules de métaux s'accumulent souvent
sur les surfaces intérieures et peuvent entrainer des
risques de choc électrique.

j- Nutilisez pas cet outil pendant de longues périodes.
Les vibrations causées durant le fonctionnement de l'outil
peuvent causer des blessures permanentes aux doigts,
aux mains et aux bras. Utilisez des gants pour amortir
davantage les vibrations, prenez des périodes de repos
fréquentes, et limitez la durée quotidienne d'utilisation de
l'outil.

k. Evitez tout contact prolongé avec la poussiére
provenant du sciage. Portez des vétements de
protection et lavez les surfaces exposées avec de
'eau savonneuse. Laissez entrer de la poussiére dans
votre bouche, vos yeux, ou sur votre peau peut engendrer
I'absorption de produits chimiques.

I. Evitez de couper les clous. Inspectez la présence de
clous sur la piéce et retirez-les avant toute opération
de coupe.

m. Ne coupez pas une piéce surdimensionnée.

n. Assurez-vous que la lame ne touche pas la piéce
avant de mettre I'outil en marche.

o. Ne laissez pas I'outil en marche inutilement. N'utilisez
I'outil que lorsque vous le tenez avec la main.

p. Certains matériaux contiennent des produits
chimiques qui peuvent étre toxiques. Faites preuve de
prudence afin d'éviter l'inhalation de poussiéres et le
contact avec la peau. Suivez les données de sécurité du
fournisseur des matériaux en question.

q. Arrétez toujours I'outil et attendez que la lame soit a
I'arrét complet avant de retirer la lame de la piéce
coupée.

Consignes de sécurité supplémentaires
c AVERTISSEMENT Nous recommandons

courant résiduel nominal de 30 mA ou moins.

RISQUES RESIDUELS

Malgré I'application des instructions de sécurité en vigueur et

la mise en ceuvre des dispositifs de sécurité, certains risques

résiduels ne peuvent étre évités. Ces risques sont les

suivants:

- Troubles de l'audition.

- Risques de blessures corporelles dues aux particules
volantes.

- Risques de brlures dues a la chaleur des accessoires
pendant I'utilisation.

- Risques de blessures corporelles dues a un usage
prolongé.

- Risques d'explosion de poussieres de substances
dangereuses.

ETIQUETTES DE L’OUTIL

En plus des pictogrammes utilisés dans ce manuel, les
étiquettes sur I'outil montrent les pictogrammes suivants :

Lisez le manuel d'instructions avant toute utilisation.
Portez toujours des lunettes de protection.
Portez des protége-oreilles.

Position de code de la date (fig. B)
Le code de la date (13), qui comporte également 'année de
fabrication, est imprimé sur le logement.
Exemple :
2017 XX XX
Année de fabrication du contenu de I'ensemble

L’ENSEMBLE CONTIENT

sciesauteuse

lame

manuel d'instruction

clé de serrage

carte de garantie

liste de centres de services

—_ s s s

Vérifiez que loutil, les piéces détachées et les
accessoires n'ont pas été endommagés durant le
transport.

+ Prenez le temps de bien lire et comprendre ce manuel
avant d'utiliser I'outil.

Description (fig. de Aa J)

AVERTISSEMENT : Ne modifiez jamais I'outil
A électrique ou toute partie de celui-ci. Des
dommages ou des blessures pourraient en résulter.
Géchette
Bouton de verrouillage

Bouton de réglage de la vitesse
Cache-poussiére

o=

['utilisation d’'un dispositif & courant résiduel avec un
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5. Actionneur du serre-lame

6. Serre-lame

7. Lame de scie

8. Sélecteur de mouvement pendulaire
9. Semelle

10. Trou d’évacuation de la poussiére
11. Clé de serrage

12. Vis du serre-lame

13. code de date

14. Embout d’aspirateur (en option)
15. Vis de semelle

16. Ligne de découpe

17. Guide de refente (en option)

18. Vis (en option)

19. Barre de serrage (en option)

SECURITE ELECTRIQUE

Une seule tension est applicable a cet outil. Assurez-vous que
I'alimentation correspond a la tension indiquée sur la plaque
signalétique.
Votre outil Stanley est équipé d'une double
isolation, de ce fait, il na pas besoin d’étre mis a la
terre.

Lorsque le cordon d’alimentation est endommagé, envoyez-le
au centre de services aprés-vente de STANLEY pour le faire
remplacer par un cordon spécialement préparé.

UTILISATION D’'UNE RALLONGE

Si une rallonge est nécessaire, utilisez une rallonge agréée a
3 fils, adaptée a la puissance absorbée par cet outil (voir les
Caractéristiques techniques).La section minimale des
conducteurs est de 1,5 mm2, la longueur maximale est de 30
métres.

Lorsque vous utilisez un rouleau a céble, déroulez-le toujours
complétement.

MONTAGE ET REGLAGE

AVERTISSEMENT : Pour réduire le risque de
blessures physiques graves, arrétez l'outil et
débranchez-le du secteur avant de réaliser des
réglages ou de démonter/installer des accessoires.
Avant de rebrancher l'outil, appuyez sur la gachette
et relachez-la pour vous assurer que l'outil est déja
hors tension. Un démarrage accidentel peut
provoquer des blessures.

>

Installation de la lame de scie :
(SJ60) (Fig. A-1)

+  Soulevez le cache-poussiére (4).

+  Tenez lalame (7) comme illustré, les dents vers I'avant.

+  Eloignez l'actionneur du serre-lame (5) de la semelle (9).

+ Insérez 'accroche de la lame dans le serre-lame (6) aussi
loin que possible.

* Relachez I'actionneur du serre-lame (5).
+ Baissez le cache-poussiére (4).

(SJ45) (Fig. A-2)

+ Desserrez (sans les retirer) les deux vis du serre-lame
(12).

+ Tenezla lame (7) avec les dents vers 'avant.

* Insérez l'accroche de la lame (7) dans le serre-lame (6)
aussi loin que possible.

« Serrez légérement les deux vis du serre-lame (12)
alternativement afin de positionner la lame, puis serrez
complétement les deux vis du serre-lame (12).

AVERTISSEMENT : 1. Nettoyez toujours tous les

A copeaux ou corps étrangers adhérant a la lame

et/ou au serre-lame. Toute omission de le faire peut
entrainer un serrage insuffisant de la lame et
causer de graves blessures.

2. Ne touchez pas la lame ou la piece immédiatement aprés
leur utilisation, elles peuvent étre trés chaudes et briler la
peau.

3. Attachez toujours la lame fermement. Un serrage
insuffisant de la lame peut provoquer sa rupture ou des
blessures graves.

4. Utilisez uniquement des lames de type T. Lutilisation de
lames d’'un type autre que le type T entrainera un serrage
insuffisant de la lame et de graves blessures.

5. Utilisez la lame de scie adaptée au type de pieces a
découper pour obtenir de meilleurs résultats de coupe.

Connexion d’un aspirateur a I'outil (fig. C)

+ Glissez I'embout de I'aspirateur (14) dans le trou
d'évacuation de la poussiere (10).

Risques résiduels

Il 'se peut que des risques résiduels additionnels non inclus
dans les avertissements de sécurité du présent manuel
surviennent lors de ['utilisation de I'outil. Ces risques peuvent
provenir d’une utilisation inappropriée ou prolongée, etc.

Malgré I'application des instructions de sécurité en vigueur et
la mise en ceuvre des dispositifs de sécurité, certains risques
résiduels ne peuvent étre évités. Ces risques comprennent :

+ Des blessures provoquées par le contact avec des pieces
mobiles / rotatives.

+ Des blessures provoquées lors du changement des
pieces, lames ou accessoires.

* Des blessures provoquées par un usage prolongé d'un
outil. Assurez-vous de prendre réguliérement des pauses
lors d’un usage prolongé d'un outil.

+ Troubles de 'audition.

+ |l existe des risques pour la santé causés par l'inhalation
de poussiéres qui se développent lors de I'utilisation de
votre outil (exemple : travailler avec du bois, en particulier

du chéne, du hétre ou du MDF).
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MODE D’EMPLOI

Ajustement de la semelle pour les coupes en
biseau (fig. D)

Avertissement ! N'utilisez jamais I'outil lorsque la semelle est
desserrée ou retirée. Attachez toujours la semelle fermement
avant d'utiliser 'outil électrique. Un serrage insuffisant de la
semelle peut provoquer des blessures graves.

La semelle (9) peut étre réglée avec un angle de biseau a
droite ou a gauche de 45°.

+  Soulevez le cache-poussiére (4).

+ Desserrez les deux vis de la semelle (15).

+ Tirez la semelle (9) vers l'avant, tournez-la vers la gauche
ou la droite et poussez-la dans la position a 45°.

+  Serrez les vis de la semelle (15).

Pour régler la semelle pour les coupes a 90° :

+ Desserrez les deux vis de la semelle (15).

+ Tirez la semelle (9) vers l'avant, tournez-la vers le centre
et poussez-la dans la position a 0°.

+ Serrez les vis de la semelle (15).

+ Baissez le cache-poussiére (4).

+ AVERTISSEMENT : Baissez le cache-poussiére pour
empécher toute projection de copeaux. Toutefois, lorsque
vous faites des coupes en biseau, soulevez-le
completement.

Commande a vitesse variable :

+ (SJB0)(Fig. A-1) : Un bouton de réglage de la vitesse (3)
se trouve sur le dessus de la scie sauteuse. La vitesse
augmente lorsque le bouton est tourné de la position 1
(vitesse minimale) & la position 6 (vitesse maximale).

+ (SJ45)(Fig. E) : Un bouton de réglage de la vitesse (3) se
trouve au-dessus de la géchette. Tournez le bouton dans
la direction « + » pour augmenter la vitesse et dans la
direction « - » pour la diminuer.

+  Consultez le tableau pour sélectionner la vitesse adaptée
a la piece a découper. Cependant, la vitesse appropriée
peut varier avec le type ou I'épaisseur de la piéce. En
général, les vitesses plus élevées permettent de faire des
découpes plus rapidement, mais la durée de vie de la
lame est alors réduite.

Piece a découper Réglage du bouton de vitesse du Vitesse de
SJ60 SJ45
Bois 56 vitesse élevée
Acier inoxydable 34
Acier doux 36 vitesse moyenne;
Aluminium 36
Plastique 1-4

* AVERTISSEMENT : Si l'outil fonctionne en continu a
basse vitesse pendant une longue période, le moteur va
étre surchargé et chauffer.

Mise en marche et arrét (fig. A-1, fig. A-2)

+  Pour mettre I'outil en marche, appuyez sur la gachette (1).

+ Pour un fonctionnement continu, appuyez sur la gachette
(1), puis appuyez sur le bouton de verrouillage (2).

+ Pour arréter l'outil, relachez la gachette. Pour éteindre
I'outil lorsqu'il est en mode de fonctionnement continu,
appuyez a nouveau sur la gachette et relachez-la.

Comment utiliser la ligne de vision (fig. F)

+  Marquez la ligne de découpe avec un crayon.

+ Positionnez la scie sauteuse sur la ligne (16).

+ En regardant du dessus de la scie sauteuse, la ligne de
découpe doit pouvoir étre suivie facilement.

Mode de coupe (SJ60 uniquement)

* Le mouvement pendulaire permet a la lame d'étre plus
agressive, tout en étant adapté a la découpe de matériaux
plus souples, tels que le bois et le plastique. Il procure une
coupe plus rapide mais une découpe moins lisse du
matériau. Votre scie sauteuse dispose d’un bouton pour
régler le mouvement pendulaire. L utilisation de ce bouton
est décrite dans la section suivante.

+ Avertissement : N'utilisez jamais le mouvement pendulaire
pour couper le métal.

Bouton de mouvement pendulaire (fig. G - SJ60)

+ Le modéle SJ60 dispose de 4 modes de découpe avec un
mouvement pendulaire croissant :

+ Position 0 : métal, feuille de métal et aluminium (pas de
mouvement pendulaire).

+ Position | : bois stratifié, bois dur et plans de travail.

+ Position Il : contreplaqué et PVC/plastique.

+ Position IIl : bois souple et découpe rapide.

Pour régler le mouvement pendulaire (fig. G) :

+ Tournez le sélecteur de mouvement pendulaire (8) dans la
position souhaitée.

Découpage

Tenez fermement l'outil avec des deux mains lorsque vous
effectuez une découpe (fig. H).

La semelle (9) doit étre maintenue fermement contre la piéce
en cours de découpage. Cette technique permet d’empécher
les mouvements incontrolés de la scie, et de réduire les
vibrations et les cassures de lame.

+ Faites fonctionner la lame dans le vide quelques
secondes avant de commencer le découpage.

* Appliquez une pression subtile sur l'outil durant la
découpe.

o
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Conseils pour une utilisation optimale

Découpage de surfaces laminées

Lorsque vous coupez des surfaces laminées, cela peut

générer des fragmentations, susceptibles d’'endommager la

surface visible. Les lames les plus courantes coupent en

remontant. Si la semelle repose sur la surface visible, utilisez

une lame qui coupe en descendant, ou :

+ utilisez une lame de scie a dents fines ;

+ sciez sur le revers de la piéce a découper ;

+ pour réduire les fragmentations, fixez une piece de bois
de rebut ou de bois dur de chaque coté de la piece et
traversez ce sandwich.

Découpage de métal

Avertissement ! N'utilisez aucun aspirateur lorsque vous
découpez le métal. Les copeaux de métal sont chauds et
susceptibles de prendre feu.

Sachez que le découpage du métal est bien plus long que
celui du bois.

+ Utilisez une lame adaptée a la découpe du métal.

+ Lorsque vous découpez des feuilles de métal fines, fixez
une piece de bois de rebut sur le revers de la piece et
traversez ce sandwich.

+ Répandez un film d’huile le long de la ligne de coupe.

Guide de refente (en option)

+ Grace au guide de refente et au guide circulaire, il est
facile de couper dans le sens de la longueur ou en rond, et
ce sans utiliser de crayon.

Fixation du guide de refente (fig. I)

+ Insérez le guide de refente (17) dans les fentes de la
semelle, avec la barre transversale tournée vers le bas,
comme illustré a la figure 1.

+ Placez la vis (18) dans le trou au-dessous de la semelle.

+ Alignez la barre de serrage (19) sur la vis avec le bord
relevé tourné vers le bas et pointant vers l'arriére de la
scie.

«Araide d'un tournevis cruciforme, visez la vis dans le trou
fileté de la barre de serrage, comme illustré a la figure G.

+ Ajustez a la longueur de la découpe et serrez la vis.

Découpe de cercles (fig. J)

+ Insérez le guide de refente dans la fente sur le coté droit
de la semelle, avec la barre transversale tournée vers le
haut.

+  Ajustez-le pour que la distance entre la lame et le trou de
la barre transversale soit égale au rayon souhaité, et
serrez la vis.

+ Placez la scie de sorte que le trou de la barre transversale
se situe sur le centre du cercle a découper (effectuez une
coupe plongeante, percez un trou pour la lame ou coupez
du bord du matériel vers I'intérieur pour placer la lame).

+Une fois la scie correctement positionnée, dirigez un petit
clou dans le trou de la barre transversale, au centre exact
du cercle a découper.

+ Utilisez le guide de refente comme bras pivotant et
commencez a découper le cercle.

ENTRETIEN

Votre outil STANLEY a été congu pour fonctionner pendant
une longue période avec un minimum d’entretien. Un
fonctionnement continu satisfaisant de I'outil dépend d'un
entretien soigneux et régulier.

+ Nettoyez régulierement les fentes d’aération de votre outil
a l'aide d'une brosse douce et d'un chiffon sec.

Nettoyez régulierement le boitier du moteur a l'aide d’'un
chiffon humide. N'utilisez pas d’agent nettoyant abrasif ou
a base de solvant. Cet outil n'est pas réparable par
I'utilisateur. Si des problémes surviennent, consultez un
agent de réparation agréé.

0 Lubrification
e

Votre outil électrique ne nécessite aucune
lubrification supplémentaire.

Nettoyage

AVERTISSEMENT : Soufflez les saletés et la
poussiere qui pénetrent dans le cadre de l'outil
avec de l'air sec dés que vous observez que de la
saleté s'accumule a l'intérieur et autour des prises
d'air. Portez des lunettes de protection et des
masques anti-poussiére approuvés lors de cette
procédure.

AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais de solvants
ou autres produits chimiques corrosifs pour nettoyer
les parties non métalliques de l'outil. Ces matériaux
chimiques peuvent affaiblir les matériaux de ces
parties. Utilisez uniquement un chiffon imbibé d’eau
mélangée a un savon doux. Ne laissez jamais
couler un liquide & l'intérieur et ne plongez jamais
une partie quelconque de l'outil dans I'eau.

Pour maintenir la SECURITE et la FIABILITE des produits,
toute réparation, inspection et remplacement des balais de
charbon, et autre entretien ou réglage doit étre effectué par un
centre de services apres-vente de STANLEY, en utilisant
toujours des pieces de rechange d’origine Stanley.
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Accessoires en option

AVERTISSEMENT : Puisque les accessoires
A autres que ceux qui sont offerts par STANLEY n’ont
pas été testés avec ce produit, I'utilisation de tels
accessoires avec cet outil pourrait étre dangereuse.
Pour réduire le risque de blessures, seuls les
accessoires recommandés par STANLEY devraient

étre utilisés avec ce produit.



FRANGAIS (Traduction des instructions initiales)

Consultez votre revendeur pour obtenir de plus amples
informations sur les accessoires appropriés.

Protection de I’environnement

Collecte sélective. Ce produit ne doit pas étre mis

mmm AU rebut avec les ordures ménagéres normales.

Si vous deviez un jour remplacer votre produit STANLEY ou si
vous ne l'utilisez plus, ne le jetez pas avec les ordures
ménageres. Faites en sorte que ce produit soit traité
séparément.

Vo>’ STANLEY met a disposition un centre de collecte et

QI& de recyclage pour les produits STANLEY en fin de

vie. Et pour en tirer parti, vous devez retourner

votre produit & un agent de réparation agréé qui se chargera
de la collecte.

Vlous pouvez trouver l'agent de réparation agréé le plus
proche en contactant votre agence STANLEY locale a
I'adresse indiquée dans ce manuel. Autrement, une liste
d'agents de réparation agréés STANLEY et des informations
complétes concernant notre service aprés-vente, y compris
les coordonnées, sont disponibles en ligne a l'adresse
suivante : www.2helpU.com.

Remarques

STANLEY méne une politique d’amélioration continue de ses
produits et se réserve, de ce fait, le droit d'en modifier les
caractéristiques sans préavis.

Les accessoires ou équipements peuvent varier selon le pays.
Les spécifications du produit peuvent varier selon le pays.

La gamme compléte du produit peut ne pas étre disponible
dans tous les pays. Contactez votre revendeur STANLEY
local concernant la disponibilité de la gamme.

Information concernant les centres de services

STANLEY offre un réseau complet de centres de services
agréés ou détenus par STANLEY dans votre pays. Tous les
centres de services STANLEY disposent d’un personnel formé
afin de fournir un service efficace et de confiance aux clients
concernant les outils électriques. Que vous ayez besoin de
conseils techniques, de réparation ou de pieces de rechange
d'usine d’origine, contactez le centre de services STANLEY le
plus proche de vous.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUE

Sciesauteuse 5 0
Tension Ve 220~240  220~240
Fréquence Hz 50/60 50/60
Alimentation électrique w 450 600
Vitesse nominale min-t 500-3000  500-3000
Découpage en biseau degré +/-45 +-45
Epaisseur max. de coupe,

bois/acier/aluminium mm 65/6/10 75/6/10
Longueur de course mm 19 19
Mouvement pendulaire Non Oui
Poids kg 18 1,9

Garantie 2 an

Si votre appareil STANLEY s’avére défectueux en raison d’un

vice de matériau ou de fabrication dans les 24 mois a compter

de sa date d'achat , STANLEY garantit le remplacement
gratuit de toute piece défectueuse ou — a notre discrétion - le
remplacement gratuit de I'appareil, a condition que :

+ Lappareil n'ait pas été utilisé avec négligence et qu'il ait
été utilisé en suivant les instructions contenues dans ce
manuel.

+ L'appareil ait été soumis a une usure normale;

+ Aucune réparation n'ait été effectuée par du personnel
non autorisé;

+  Une preuve d’'achat soit fournie;

« L'appareil STANLEY soit retourné complet, avec
I'ensemble de ses composants originaux;

+ Lutilisateur n'a pas utilisé le produit a des fins locatives.

Pour avoir recours a la garantie, contactez votre revendeur ou

consultez I'emplacement du centre de réparations agréé

STANLEY le plus proche dans le catalogue STANLEY ou

contactez le service clientele STANLEY a I'adresse indiquée

dans ce manuel. Une liste des centres de réparations agréés

STANLEY et tout détail complémentaire concernant notre

service aprés-vente sont & votre disposition sur notre site

internet : www.2helpU.com




Kullanim amaci

$J45/SJ60 STANLEY dekupaj testereniz ahsap, plastik ve
metal kesimi icin tasarlanmistir. Bu alet profesyonel kullanim
icindir.

GUVENLIiK TALIMATLARI

Asagidaki tanimlar her isaret sozcligu ciddiyet derecesini
gosterir. Liitfen kilavuzu okuyunuz ve bu simgelere dikkat
ediniz.

TEHLIKE: : Engellenmemesi halinde 6lim veya
ciddi yaralanma ile sonuclanabilecek ¢ok yakin
bir tehlikeli durumu gosterir.

UYARI: Engellenmemesi halinde dliim veya ciddi
yaralanma ile sonuglanabilecek potansiyel bir
tehlikeli durumu goésterir.

DIKKAT: Engellenmemesi halinde énemsiz veya
orta dereceli yaralanma ile sonuglanabilecek
potansiyel bir tehlikeli durumu gosterir.

> BB

iKAZ: Engellenmemesi halinde maddi hasara neden
olabilecek, yaralanma ile iliskisi olmayan durumlari

Elektrik carpmasi riskine isaret eder.
Yangin riskini belirtir.

Uyari: Yaralanma riskini azaltmak icin, kullanim
kilavuzunu okuyun.

A

Elektrikli el aletleri icin genel giivenlik talimatlan

UYARI! Bu elektrikli alet ile verilen tiim
giivenlik uyarilari, talimatlar, resimli
aciklamalar ve teknik ozellikleri okuyun.
Asagida belirtilen tlim talimatlarin herhangi
birisine uyulmamasi elektrik carpmasi, yangin
ve/veya ciddi yaralanma riskine neden olabilir.

>

Biitlin uyan ve giivenlik talimatlarini ileride bakmak
lizere saklayin. Uyarilarda yer alan «elektrikli alet» terimi
sebeke elektrigiyle (kablolu) veya aki/pille (sarjli) calisan
elektrikli aletinizi ifade etmektedir.

1. Calisma alaninin giivenligi

. Caligma alanini temiz ve aydinlik tutun. Daginik ve
karanlik alanlar kazaya davetiye cikarir.

. Elektrikli aletleri, yanici sivilar, gazlar ve tozlarin

bulundugu yerler gibi yania ortamlarda

calistirmayin. Elektrikli aletler, toz veya dumanlari

atesleyebilecek kivilcimlar gikarir.

Bir elektrikli aleti calistirirken c¢ocuklardan ve

etraftaki kisilerden uzak tutun. Dikkatinizi dagitici

seyler kontrolii kaybetmenize neden olabilir.

o
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2. Elektrik glivenligi

(Cevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir) TURKQE

. Elektrikli aletlerin figleri prizlere uygun olmalidr. Fis

tizerinde kesinliklehicbir degisiklik yapmayin.
Toprakli (topraklanmis) elektrikli aletlerde hicbir
adaptor fisi kullanmayin. Degistiriimemis fisler ve
uygun prizler elektrik carpmasi riskini azaltacaktir.

. Borular, radyatorler, ocaklar ve buzdolaplari gibi

topraklanmis yiizeylerle viicut temasindan kaginin.
Viicudunuzun topraklanmasi halinde yiiksek elektrik
carpma riski vardr.

. Elektrikli aletleri yagmura maruz birakmayin veya

islatmayin. Elektrikli alete su girmesi, elektrik carpmasi
riskini artiracaktir.

. Kablosuna zarar vermeyin. Elektrikli aleti kesinlikle

kablosundan tutarak tasimayin, ¢ekmeyin veya
prizden ¢ikarmayin. Kabloyu sicaktan, yagdan,
keskin kenarlardan veya hareketli parcalardan uzak
tutun. Hasarli veya dolagsmis kablolar elektrik carpma
riskini arttirir.

. Elektrikli aleti acitk havada kullanirken, acik hava

kullanimina uygun bir uzatma kablosu kullanin. Acik
havada kullanima uygun bir kablonun kullaniimasi
elektrik carpma riskini azaltir.

Eger bir elektrikli aleti nemli bir bolgede calistirmasi
zorunluysa, bir artik akim aygiti (RCD) korumali bir
kaynak kullanin. Bir RCD kullanilmasi elektrik carpma
riskini azaltir.

3. Kisisel glivenlik
a. Elektrikli bir alet kullanirken her zaman dikkatli olun,

yaptiginiz ise yogunlasin ve sagduyulu davranin.
Elektrikli bir aleti yorgunken veya ila¢ ya da alkoliin
etkisi altindayken kullanmayin. Elektrikli aletleri
kullanirken bir anlik dikkatsizlik ciddi yaralanmalara yol
acabilir.

. Kisisel koruyucu ekipmanlari mutlaka kullanin.

Daima koruyucu gozlik takin. Kosullara uygun toz
maskesi, kaymayan guvenlik ayakkabilari, baret veya
kulaklik gibi koruyucu donanimlarin kullaniimasi kisisel
yaralanmalari azaltacaktir.

. istem disi calistirilmasini 6nleyin. Cihazi gii¢

kaynagina ve/veya akiiye baglamadan, kaldirmadan
veya tasimadan dnce diigmenin kapali konumda
oldugundan emin olun. Aleti, parmaginiz digme
Uzerinde bulunacak sekilde tagimak veya agik konumdaki
elektrikli aletleri elektrik sebekesine baglamak kazaya
davetiye cikarir.

. Elektrikli aleti calistirmadan o6nce herhangi bir

ayarlama anahtarini veya vida anahtarini gikarin.
Elektrikli aletin hareketli parcasina takili birakilan bir vida
anahtari veya anahtar, kisisel yaralanmaya neden olabilir.

. Ulasmakta zorlandiginiz yerlerde kullanmayin. Her

zaman saglam ve dengeli basin. Bu, beklenmedik
durumlarda elektrikli aletin daha iyi kontrol edilmesine

olanak tanir.



TURKQE (Cevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

Uygun sekilde giyinin. Bol giysiler giymeyin ve taki
takmayin. Sacinizi, giysinizi ve eldivenlerinizi
hareketli parcalardan uzak tutun. Bol giysiler, takilar
veya uzun saglar hareketli parcalara takilabilir.

. Eger kullandiginiz iiriinde toz emme ve toplama
ozellikleri olan atasmalar varsa bunlarin bagh
oldugundan ve dogru sekilde kullanildigindan emin
olun. Bu toz toplama atasmanlarin kullaniimasi tozla ilgili
tehlikeleri azaltabilir.

. Aletlerin sik kullanimindan edindiginiz asinaligin sizi
dikkatsiz kilmasina ve alet giivenlik prensiplerini
onemsememeye izin vermeyin. Dikkatsiz bir eylem, bir
saniyeden daha az siirede ciddi yaralanmalara neden
olabilir.

Elektrikli aletlerin kullanimi ve bakimi

. Elektrikli aleti zorlamayin. Uygulamaniz i¢in dogru
elektrikli aleti kullanin. Dogru elektrikli alet,
belirlendigi kapasite ayarinda kullanildiginda daha iyi ve
guivenli calisacaktir.

. Diigme a¢miyor ve kapatmiyorsa elektrikli aleti
kullanmayin. Digmeyle kontrol edilemeyen tim
elektrikli aletler tehlikelidir ve tamir edilmesi
gerekmektedir.

. Herhangi bir ayarlama, aksesuar degisimi veya
elektrikli aletlerin saklanmasi oncesinde fisi giic
kaynagindan ¢ekin. Bu tir onleyici gtivenlik tedbirleri
aletin istem digi calistiriimasi riskini azaltir.

. Elektrikli aleti, cocuklarin ulasamayacagi yerlerde
saklayin ve elektrikli aleti tanimayan veya bu
talimatlari bilmeyen kisilerin elektrikli aleti
kullanmasina izin vermeyin. Elektrikli aletler, egitimsiz
kullanicilarin elinde tehlikelidir.

. Elektrikli aletlerin bakimini yapin. Hareketli

parcalardaki hizalama hatalarini ve tutukluklan,
parcalardaki kirilmalar ve elektrikli aletin calismasini
etkileyebilecek tiim kosullari kontrol edin. Hasarli ise,
elektrikli aleti kullanmadan o6nce tamir ettirin.
Kazalarin cogu, elektrikli aletlerin bakiminin yeterli
sekilde yapilmamasindan kaynaklanir.
Kesim aletlerini keskin ve temiz tutun. Bakimi uygun
sekilde yapilmis keskin kesim uclu kesim aletlerinin
sikisma ihtimali daha dustktiir ve kontrol edilmesi
kolaydir.

. Elektrikli aleti, aksesuarlarini ve aletin diger
parcalarini vs. kullanirken bu talimatlara mutlaka
uyun ve elektrikli alet tiirii icin 6ngoriildigii sekilde,
calisma ortaminin kosullarini ve yapilacak isin ne
oldugunu g6z oniinde bulundurun. Elektrikli aletin
ongorilen islemler disindaki islemler icin kullaniimasi
tehlikeli durumlara neden olabilir.

. Kollari ve kavrama yiizeylerini kuru, yagsiz ve gressiz
tutun. Kaygan kollar ve kavrama yiizeyleri, beklenmeyen
durumlarda aletin giivenli bir sekilde tasinmasi ve
kontrol edilmesine izin vermez.

. Servis
. Elektrikli aletinizi, sadece orijinal yedek parcalarin

kullanildigi yetkili servise tamir ettirin. Bu, elektrikli
aletin guvenliginin muhafaza edilmesini saglayacaktir.

OZEL EK GUVENLIK TALIMATLARI

Dekupaj testereler icin giivenlik talimatlan

Kesme aksesuarinin gizli kablolara veya kendi
kablosuna temas edebilecegi yerlerde calisma
yaparken elektrikli aleti yalitimh kavrama
ylizeylerinden tutun. Kesme aksesuarinin «akim
tastyan» bir kabloya temas etmesi durumunda elektrikli
aletin metal kisimlari da «akim tasir» hale gelecek ve
kullanicinin elektrik carpilmasina neden olabilir.

. Uzerinde cahistiginiz parcayi sabitlemek ve

desteklemek icin kelepceler veya baska pratik
yontemler kullanin. Parcayi elle veya viicudunuza
dayamaniz dengesiz durmasina neden olacaktir ve aletin
kontroliini kaybetmenize yol acabilir.

Ellerinizi kesim alanindan uzak tutun. Calistiginiz
parcanin altina hicbir nedenle girmeyin. Sekillendirilmis
tutma yerinden testerenin 6n kismini tutun. Pistonlu
bicak ve bicak kelepgesinin yakinina parmaklarinizi veya
bagparmaginizi sokmayin. Testereyi tabanindan tutarak
dengelemeye calismayin.

. Bigaklari keskin durumda muhafaza edin. Korelmis

bicaklar testerenin basing¢ altinda baska bir yone
firlamasina veya sikismasina neden olabilir.

Boru veya kanal keserken iglerinden su, elektrik
kablosu vb. ge¢gmediginden emin olun.

Bicagi yariktan (kesme isleminin yarattigi yuva)
cikarmadan 6nce motorun tamamen durmasini
bekleyin. Hareketli bir bicak is parcasina carparak bicak
kinlmasina, is parcasi hasarina veya kontrol kaybi ve
yaralanmaya neden olabilir.

. Aletle calistiktan sonra calisma parcasi veya bicaga

dokunmayin. Cok sicak olabilirler.

. Tutma kollarini temiz, kuru, yagsiz ve gressiz tutun.

Bu, aletin daha iyi kontrol edilmesine olanak tanir.

Aleti sik sik, ozellikle yogun kullanimdan sonra
temizleyin. Metal iceren toz ve parcaciklar sik sik ic
ylzeylerde birikir ve elektrik soku tehlikesine neden
olabilir.

Bu aleti uzun siire ¢alistirmayin. Calisma hareketinin
neden oldugu titresim parmak, el ve kollarda kalici
yaralanmaya neden olabilir. Fazladan koruma saglamak
icin eldiven kullanin, sik sik dinlenin ve ginliik kullanma
zamanini sinirlayin.

. Kesim sirasinda iiretilen toz ile uzun siireli temastan

kaginin. Koruyucu giysiler giyin ve agikta kalan
yerlerinizi sabun ve su ile yikayin. Tozun agiza, géze
girmesi veya cilt (izerinde bulunmasi zararli kimyasallar
emilimini tesvik edebilir.
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(Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir) TURKGE

Givileri kesmeyin. is parcasinda herhangi bir givi olup
olmadigini kontrol edin ve calismadan 6nce ¢ikarin.

. Bilyiik boy is parcalari kesmeyin.

. Aletin tetigine basmadan dnce bicagin, iizerinde
cahisilacak parca ile temas etmediginden emin olun.

. Calisan aleti tek basina birakmayin. Aleti yalnizca elle
tutarak calistirin.

. Bazi malzemeler toksik olabilecek kimyasallari icerir.
Toz yutulmasi ve cilt temasini 6nlemek icin dikkatli olun.
Malzeme tedarikgisinin giivenlik verilerini takip edin.

. Bicagi malzemeden cikartmadan dnce aleti daima
kapatin ve testere bicaginin tamamen durmasini
bekleyin.

3 3
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Ek giivenlik talimatlan

Bu alet, tel tekerlek firca ve tel canak fircalari ile kullanilacak
sekilde tasarlanmamistir.

A

DiGER TEHLIKELER

Emniyet tedbirlerini  diizenleyen  ydnetmeligin
uygulanmasina ve emniyet saglayici aygitlarin
kullanilmasina ragmen, bagska belirli risklerden kaginilamaz.
Bunlar:

UYARI: Alet, 30mA akimi asmayan akim kesici
cihazla beraber kullanilmaya tavsiye edilir.

- Duyma bozuklugu

- Sicrayan parcaciklardan kaynaklanan yaralanma riski.

- Cahisma sirasinda 1sinan aksesuarlardan kaynaklanan
yanik tehlikesi.

- Uzun sireli kullanimdan kaynaklanan yaralanma riski.

- Tehlikeli maddeler iceren tozun olusmasi riski.

ALET UZERINDEKi ETIKETLER

Bu kilavuzda kullanilan sembollere ilave olarak, alet Gzerinde
bulunan etiketler asagidaki sembolleri belirtmektedir:

Aletle calismaya baslamadan 6nce bu kilavuzu
okuyun.

Koruyucu gézliik takin.

Kulaklik takin.

Tarih kodu konumu (SEKIL B)
imalat yilini da iceren Tarih Kodu (13) gévdeye basilidir.
Ornek:
2017 XX XX
imalat Yili

AMBALAJ, ASAGIDAKi PARGALARI ICERMEKTEDIR

Dekupaj testere
Testere bicag
Kullanim kilavuzu
Anahtar

[N NN

1 Garantikarti
Servis merkezleri listesi

« Alette, parcalarda veya aksesuarlarda nakliye sirasinda
meydana gelmis olabilecek hasari kontrol edin.

+ Aleti calistirmadan dnce, bu kullanim kilavuzunu bastan
sonra okuyup anlamak icin gerekli zamani ayirin.

Aciklama (Sekil A - J)

UYARI: Hicbir zaman elektrikli aleti veya herhangi
A bir parcasini degistirmeyin. Hasarla veya

yaralanmayla sonuclanabilir.

Ac¢ma/kapama tetigi
Kesintisiz calistirma diigmesi
Hiz kontrol kadrani

Toz kapagi

Bicak degistirme mandali
Bicak yuvasi

Testere bicagi

Pandiil hareketi ayar diigmesi
9. Testere tabani

10. Toz atma ¢ikigi

11. Anahtar

12. Vidali bigak yuvasi

13. Tarih kodu

14. Elektrik stiptirge noziilii (istege bagl)
15. Vidali taban

16. Kesme hatti

17. Yarik siperligi (istege bagl)
18. Vida (istege bagl)

19. Kelepce cubugu (istege bagh)

ELEKTRIK GUVENLIGI

Bu alet, sadece tek bir gerilim ile calisacak sekilde
ayarlanmistir. Her zaman sebeke geriliminin aletin tretim
etiketinde belirlenmis degerlere uyup uymadigini kontrol
edin.

o]

Gli¢ kablosu hasarliysa, STANLEY yetkili servisinden temin
edilebilen 6zel olarak hazirlanmis bir kabloyla
degistirilmelidir.

UZATMA KABLOLARININ KULLANIMI

Bir uzatma kablosu gerekli ise, bu aletin elektrik girisine
uygun (Teknik Ozellikleri bolumiine bakin), onayli bir 3 telli
uzatma kablo kullanin. Minimum iletken boyutu 1,5 mm?dir;
maksimum uzunluk 30 mdir.

NV~ WN =

Stanley aletiniz cift yalitimhdir; bu ytzden hicbir
topraklama kablosuna gerek yoktur

Bir kablo makarasi kullanirken, kabloyu daima sonuna kadar
agin.
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

MONTAJ VE AYARLAMA

UYARI: Ciddi yaralanma riskini azaltmak icin
herhangi bir ayar yapmadan ya da parca veya
aksesuarlari sokiip takmadan once aleti kapatin ve
gl¢ kaynagindan ayirin. Aleti yeniden
baglamadan 6nce aletin kapali oldugundan emin
olmak icin tetige basip birakin. Aletin yanlhshkla
calistirnimasi yaralanmaya neden olabilir.

A

Testere bicaginin takilmasi
(5J60) ($ekil A-1)

« Toz kapagini (4) kaldirin.

« Testere bicagini (7) gosterildigi gibi disleri disari bakacak
sekilde tutun.

+  Bicak degistirme mandalini (5) testere tabanindan (9)
karsi tarafina itin.

«  Testere bicaginin sap kismini bicak yuvasina (6) gittigi
kadar sokun.

+  Bicak degistirme mandalini (5) birakin.

« Tozkapagini (4) asagi indirin.

(SJ45) (Sekil A-2)

- Iki vidali bicak yuvasini (12) gevsetin (sékmeyin).

«  Testere bicagini (7) disleri disar bakacak sekilde tutun.

+  Testere bicaginin sap kismini (7) bicak yuvasina (6) gittigi
kadar sokun.

- Iki vidali bicak yuvasini (12) sirayla hafifce sikarak bicagi
konumlandirin ve ardindan iki vidali bigak yuvasini (12)
sonuna kadar sikin.

A

2. Islemden hemen sonra bicaga veya is parcasina
dokunmayin, asir derecede sicak olabilir ve cildinizi
yakabilir.

UYARI: Bigak ve/veya bicak tutucusuna yapisan
tim talaslan veya yabanci maddeleri daima
temizleyin. Bunun yapilmamasi, bicagin yetersiz
sekilde sikismasina ve ciddi kisisel yaralanmalara
neden olabilir.

3. Bicagl daima saglam bir sekilde sabitleyin. Bicagin
yetersiz sikismasi, bicak kirilmasi veya ciddi kisisel
yaralanmalara neden olabilir.

4. Yalnizca T-tipi bicaklar kullanin. T-tipi bicak disindaki
bigaklarin kullaniimasi, bicagin yetersiz sekilde sikismasina
ve ciddi kisisel yaralanmalara yol acabilir.

5. Daha iyi kesme sonucu elde etmek icin farkl is
parcalarinin tipi icin uygun testere bicagini kullanin.

Alete bir elektrikli siipiirge baglanmasi (Sekil C)

+  Elektrik stplrge nozilini (14) toz atma cikisinin (10)
icine itin.

Diger tehlikeler

Aletin kullanimiyla ilgili ekte sunulan givenlik uyarilarina
dahil olmayan ilave kalici riskler ortaya cikabilir. Bu riskler,
hatali, uzun sireli kullanim vb. dolayisiyla ortaya cikabilir.

Emniyet tedbirlerini diizenleyen yo6netmeligin
uygulanmasina ve emniyet sadlayict aygitlarin
kullanilmasina ragmen, baska belirli risklerden kaginilamaz.
Bunlar:

+ Aletin donen ve hareket eden parcalarina dokunma
sonucu ortaya ¢ikan yaralanmalar.

« Herhangi bir parcay, bicak veya aksesuari degistirirken
ortaya ¢ikan yaralanmalar.

«Aletin uzun sireli kullanilmasi sonucu ortaya ¢ikan
yaralanmalar. Herhangi bir aleti uzun sirelerle
kullanacaksaniz diizenli olarak ¢alismaniza ara verin.

+ Duyma bozuklugu.

+  Aleti kullanirken ortaya cikan tozun solunmasi sonucu
ortaya ¢ikan saglik sorunlar (6rnek: ahsapta calisirken,
6zellikle mese, akgiirgen ve MDF).

KULLANIM

Acili kesimler icin testere tabaninin ayarlanmasi
(Sekil D)

Uyan! Aleti, tabani gevsek veya cikartilmisken kesinlikle
kullanmayin. Elektrikli aleti kullanmadan 6nce tabani daima
sikica sabitleyin. Tabanin yetersiz sikismasi, ciddi kisisel
yaralanmalara neden olabilir.

Testere tabani (9) 45° sol veya saga egimli acilara
ayarlanabilir.

« Toz kapagini (4) kaldirn.

« Testere tabaninin iki vidayi (15) gevsetin.

« Testere tabanini (9) ileri cekin, sola veya saga dondiiriin
ve 45° konumuna geri itin.

+ Testere tabaninin iki vidayi (15) sikin.

Testere tabanini 90° acili kesimlere gore sifirlamak

icin:

« Testere tabaninin iki vidayi (15) gevsetin.

«  Testere tabanini (9) 6ne cekin, ortaya cevirin ve 0°
konumuna geri itin.

« Testere tabaninin iki vidayi (15) sikin.

« Toz kapagini (4) asagi indirin.

« UYARI: Talaslarin ugmasini 6nlemek icin toz kapagini
asagdi indirin. Bununla birlikte, acili kesimler yaparken toz
kapagini tamamen kaldirin.

Degisken hiz kontrolii:

« (SJ60) (Sekil A-1): Hiz kontrol kadrani (3) dekupaj
testerenin Ust kisminda bulunur. Kadrani cevirirken hiz,
diistik devir ayarindan (1) yiiksek devir ayarina (6) kadar
ayarlanir.

@
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« (SJ45) (Sekil E): Hiz kontrol kadrani (3) tetigin st
kisminda bulunur. Hizi arttirmak icin hiz kontrol
kadranini «+» ydniine cevirin, hizi azaltmak icin hiz
kontrol kadranini «-» yontine gevirin.

+ Kesilecek is parcasi icin uygun hizi segmek icin tabloya
bakin. Bununla birlikte, uygun hiz, is parcasinin tlrl veya
kalinhigina gore degisibilir. Genel olarak, daha yuksek
hizlar is parcalarini daha hizli kesmenize izin verir, ancak
bicagin hizmet émrii azalir.

Kesilecek Hiz kontrol kadrani tizerindeki | oo _ )45
malzeme rakam - SJ60
Ahsap 5-6 Yiiksek hiz
Paslanmaz ¢elik 3-4
Yumusak celik 3-6 Orta hiz
Altiminyum 3-6
Plastik 1-4

« UYARI: Alet diistik devirlerde uzun stire calistinldiginda,
motor agir yiiklenir ve 1sinir.

Acilmasi ve kapatilmasi (Sekil A-1, Sekil A-2)

+ Aleti agmak icin, agma/kapama tetigine (1) basin.

. Strekli calismasi icin tetige (1) basin ardindan kesintisiz
calistirma diigmesine (2) basin.

+ Aleti kapatmak icin, agma/kapama tetigini birakin.
Kesintisiz calisma konumundayken aleti kapatmak icin
tetige bir kez daha basin ve birakin.

Sightline 6zelligi nasil kullanilir (Sekil F)

« Birkursun kalemle kesim hattini gizin.

+  Dekupaj testereyi kesme hattinin (16) tizerine yerlestirin.

+  Dekupaj testerenin tam Uzerinden bakarak kesme hatti
kolayca izlenebilir.

Kesme modu (sadece $J60)

+ Pandiillii harekette bicak daha agresif bir hareket eder ve
ahsap veya plastik gibi yumusak malzeme kesim igin
tasarlanmistir. Bu Ozellik daha hizli ancak malzeme
yiizeyinde daha az piirlizsiiz bir kesim saglar. Dekupaj
testereniz pandil hareketi ayarlama diigmesi ile
donatilmistir. Bu digmenin kullaniimasi sonraki
boltimiinde agiklanmistir.

« Uyari: Metal kesme icin asla pandll hareketini
kullanmayin.

Pandiil hareketi ayarlama diigmesi (Sekil G - SJ60)

« SJ60'de pandiil hareketi artan miktarlarda dort kesme
modu vardir:

+ Konum 0: metal, aliiminyum ve sac metal icin (pandiil
hareketsiz).

+ Konum I: laminatlar, sert ahsap, tezgahlar icin.

+ Konum II: kontrplak ve PVC/plastikler icin.

+ Konum lll: yumusak ahsap ve hizli kesimler icin

Pandiil hareketini ayarlamak icin (Sekil G):

« Pandiil hareketi ayarlama diigmesini (8) istenen konuma
getirin.

Kesme
Kesim sirasinda aleti iki elinizle sikica tutun (Sekil H).

Taban (9), kesilen malzemeye sikica dayanmalidir.Bu,
testerenin sicramasini Onleyecek, titresimi azaltacak ve
bicagin kirllma olasiligini en aza indirecektir.

+ Kesme islemine baslamadan 6nce bicagin birkac saniye
bosta donmesine izin verin.
«  Kesme islemi sirasinda alete yalnizca hafif bir baski

uygulayin.
En uygun kullanim igin yararli tavsiyeler

Laminatlarin kesilmesi

Lamine yiizeyleri keserken, malzemenin gériinen yiiziinden
hasara yol acabilecek parcalanmalar meydana gelebilir.
Testere bicaklarinin cogu yukari dogru donerek kestigi icin,
testere tabaninin  malzemenin goriinen yiizeyine
yerlestirilerek kesim yapildigi hallerde ya asagi yonde kesen
bir testere bicagi kullanin ya da:

+ Hassas kesim bicagi kullanin.

« Uzerinde calistiginiz parcanin arka yiiziinden kesin.

« Kiymiksiz, temiz kesimler elde etmek icin kesilen
malzemenin her iki ylizeyine de bir parca kontrplak veya
sert tahta parcalar yerlestirin ve kesim islemini bu
sekilde yapin.

Metal kesme

Uyan! Metal keserken elektrikli sliplirgeyi kullanmayin.
Metal talaslar sicak olacak ve yangina neden olabilir.

Metal kesiminin ahsap kesiminden ¢ok daha fazla zaman
aldigini unutmayin.

+ Metal kesmeye uygun bir testere bigagi kullanin.

«  Sacl keserken Uzerinde calistiginiz parcanin her iki
ylziine bir parca takoz sikistirin ve olusan blogun
icinden kesin.

. Ongoérdiigiiniz kesim hatti boyunca bir kat yag siiriin.

Yarik siperligi (istege bagh)

«  Kalemle cizilen cizgi olmadan kolay bir sekilde yarik
acmak ve daire kesmek icin bir yarik siperligini ve daire
kilavuzunu kullanin .

Yarik siperliginin takilmasi (Sekil I)

« Sekil I'de gosterildigi gibi yarik siperligini (17), capraz
cubuk asagi bakacak sekilde testere tabaninin yuvalarina

sokun.
123



Tl"JRK(.E (Cevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

+  Testere tabaninin altindaki delige vidayi (18) takin.

+  Kelepge ¢ubugunu, kivrilmis kenar asagi ve testerenin
arkasina dogru bakacak sekilde vida Uzerinde (19)
hizalayin.

+ Resim G'de gosterildigi gibi vidayr kelepce ¢ubugunda
bulunan disli delige yildiz tornavida kullanarak takin.

+ Kesme genisligini ayarlayin ve vidayi sikin.

Daire kesme (Sekil J)

+ Yarik siperligini, capraz cubuk yukar bakacak sekilde
testere tabaninin sag tarafinda bulunan yuvaya sokun.

« Capraz cubuk icindeki delikle bicagin arasindaki
mesafenin arzu edilen yari ¢ap olamasi icin yarik
siperligini ayarlayin ve vidayi sikin.

«  Dekupaj testereyi capraz cubuk lzerindeki merkezleme
delik, kesilecek dairenin merkezine denk gelecek sekilde
yerlestirin (bicagin girmesi icin dikine kesin, bir delik agin
ya da bicadl pozisyonuna getirmek icin malzeme
kenarindan iceri dogru kesin).

« Testere dogru bir sekilde yerlestirildiginde, capraz
cubugun deliginden kesilecek dairenin tam merkezine
kit bir civi cakin.

« Yarik siperligini donme kolu olarak kullanarak daireyi
kesmeye baslayin.

STANLEY elektrikli aletiniz minimum bakimla uzun bir sire
calisacak sekilde tasarlanmistir. Kesintisiz olarak memnuniyet
verici bir sekilde calismasi gerekli 6zenin gosterilmesine ve
diizenli temizlige baghdir.

Aletinizdeki havalandirma deliklerini yumusak bir firca
veya kuru bir bezle diizenli olarak temizleyin.

Motor muhafazasini diizenli olarak nemli bir bezle silin.
Asindiricl veya ¢oziicli bazl temizleyiciler kullanmayin.
Bu aletin servisi kullanici tarafindan yapilamaz. Bir sorun
cikarsa, yetkili servisiyle temasa gegin.

G Yaglama

1 Elektrikli  aletiniz ek bir
gerektirmemektedir.

W

yaglama

Temizleme

UYARI: Havalandirma deliklerinde ve etrafinda toz
toplanmasi halinde bu tozu ve kiri kuru hava
kullanarak ana govdeden uzaklastirin. Bu islemi
gerceklestirirken onayli bir g6z korumasi ve onayli
toz maskesi takin.

UYARI: Aletin metalik olmayan parcalarini
temizlemek icin asla ¢ozlicli veya baska sert
kimyasal kullanmayin. Bu kimyasallar bu
parcalarda kullanilan malzemeleri gii¢stizlestirir.
Yalnizca su ve yumusak sabunla nemlendirilmis bir
bez kullanin. Aletin icine sivi kagmasina kesinlikle

> P

izin vermeyin; aletin herhangi bir parcasini bir sivi
icine daldirmayin.

Alet EMNIYET GUVENLIGI ve GUVENILIRLIK icin motor
kémiiriiniin kontrol edilmesi ve degistirilmesi dahil olarak
tamir, bakim ve ayarlamalarin her zaman orijinal Stanley
yedek parca kullanilarak, STANLEY yetkili servisler tarafindan
yapilmasi gerekmektedir.

ilave Aksesuarlar

UYARI: STANLEY tarafindan tedarik veya tavsiye
A edilenlerin disindaki aksesuarlar bu iiriin tizerinde
test edilmediginden, s6z konusu aksesuarlarin bu
aletle birlikte kullanilmasi tehlikeli olabilir.
Yaralanma riskini azaltmak icin bu Uriinle birlikte
sadece STANLEY tarafindan tavsiye edilen
aksesuarlar kullaniimalidir.

Uygun aksesuarlarla ilgili daha ayrintili bilgi icin bayiinize
danisin.

Cevrenin korunmasi
|

STANLEY Urlinlntiziin degistirilmesi gerektigini distinmeniz
veya artik kullanilamaz durumda olmasi halinde onu, evsel
atiklarla birlikte atmayin. Bu Urlind, ayr olarak toplanacak
sekilde atin.

Vo> STANLEY, hizmet dmriiniin sonuna ulasan STANLEY
%& Urtnlerinin  toplanmasi ve geri donisiime
sokulmasi icin bir imkan sunmaktadir. Bu hizmetin
avantajlarindan faydalanmak icin, lutfen, GUrlinlinizi bizim
adimiza teslim alacak herhangi bir yetkili servise iade edin.

Ayri olarak atin. Bu Urlin, normal evsel atiklarla
birlikte atilmamalidir.

Bu kilavuzda belirtilen listeden size en yakin STANLEY yetkili
tamir servisinin yerini 6grenebilirsiniz. Ya da, alternatif olarak
internet'ten STANLEY yetkili tamir servislerinin listesini ve
satis sonrasi hizmetlerimizle ilgili tim bilgiler ve temas
bilgilerine  asagidaki  siteden  ulasabilirsiniz.
www.2helpU.com

Notlar

STANLEY olarak, Urlinlerimizi siirekli iyilestirme politikasi
uyguladigimizdan, o6nceden haber vermeden (riin
ozelliklerini degistirme hakkini sakli tutariz.

Standart ekipman ve aksesuarlar tilkeye gére degisebilir.
Uriin zellikleri iilkelere gore farkli olabilir.

Komple triin cesidi tiim tlkelerde gecerli olmayabilir. Uriin
cesidi durumu hakkinda litfen en yakin STANLEY yetkili
servisiyle temas kurun.

()
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Servis bilgileri

STANLEY kendisine ait servis merkezleri ve/veya yetkili
servisleriyle tam bir ag sunmaktadir. Tum STANLEY Servis
Merkezleri musterilere etkili ve giivenilir elektrikli el aleti
hizmeti sunmak icin egitimli personel ile donatilmistir. Eger
teknik danismanlik, onarim veya orijinal fabrika yedek
parcasi ihtiyaciniz varsa, size en yakin STANLEY merkezine
basgvurun.

TEKNiK OZELLIKLERI

DEKUPAJTESTERE SJ45 SJ60
Voltaj VAC  220~240  220~240
Frekans Hz 50/60 50/60
Giris giicti w 450 600
Nominal hiz dev/dak 500-3000 500-3000
Acili kesim derece  +/-45 +/-45
Maks. kesme kapasitesi

Ahsap/Celik/Aliminyum mm  65/6/10  75/6/10
Derinlik hareketi mm 19 19
Pandiil Ayari Yok Var
Agirlik kg 18 19

SJ45
EN62841-2-11 ‘e gore tespit edilen toplam giiriiltii ve

titresim degerleri (ii¢ yoniin vektor toplami):

Lpa (ses basinci diizeyi) dB(A) 84,5
Lwa (akustik gli¢ diizeyi) dB(A) 95,5
K (akustik glicu belirsizligi) dB(A) 3

Kesme yonga tahtalari (ay,) 4,9 m/s?, belirsizlik (K) 1,5 m/s?
Kesme metal (ay,) 4,3 m/s2, belirsizlik (K) 1,5 m/s2

SJ60
EN62841-2-11 ‘e gore tespit edilen toplam giiriiltii ve

titresim degerleri (ii¢ yoniin vektor toplami):

Lpa (ses basinci diizeyi) dB(A) 85,5
Lwa (@kustik glic diizeyi) dB(A) 96,5
K (akustik glict belirsizligi) dB(A) 3

Kesme yonga tahtalari (ay) 5,5 m/s?, belirsizlik (K) 1,5 m/s?
Kesme metal (ay,) 4,5 m/s2, belirsizlik (K) 1,5 m/s2

Titresim

Teknik veriler ve uygunluk beyanati icerisinde belirtilen
titresim emisyon dederleri EN60745 tarafindan belirlenen
standart bir test yontemine uygun olarak 6l¢tilmektedir ve

diger bir aletle karsilastirma yaparken kullanilabilir. Beyan
edilen titresim emisyon degeri ayni zamanda maruz
kalmanin 6nceden degerlendirilmesinde de kullanilabilir.
Uyari! Elektrikli aletin mevcut kullanimi sirasindaki titresim
emisyon degeri, aletin kullanim yéntemine bagl olarak,
beyan edilen degere gore farklilik sergileyebilir. Titresim
diizeyi belirlenen seviyenin lizerinde artis gosterebilir.
isyerinde diizenli olarak elektrikli alet kullanan calisanlar
korumak amaciyla 2002/44/EC tarafindan getirilen elektrik
guvenligi onlemlerini belirlemek lzere titresime maruz
kalmayr degerlendirirken, calisma dongtisii icerisinde
ornegin aletin kapali oldugu ve aktif durumda olmasinin yani
sira bosta calistigi zamanlar gibi, bltin zaman dilimleri dahil
olmak tizere mevcut kullanim durumu ve aletin kullanim sekli
g0z 6niinde bulundurularak degerlendirilmelidir.

AT Uygunluk Beyanati
MAKINE DIREKTIFi

C€

SJ45 / SJ60 - Dekupajtestere

STANLEY, «teknik 6zellikleri» bolimiinde aciklanan bu
Urlinlerin asagida belirtilen yonergelere uygun
oldugunu beyan eder: 2006/42/EC, EN 62841-1, EN
62841-2-11

Bu Uriinler ayrica 2014/30/EU ve 2011/65/EU
Direktiflerine de uygundur.

Daha fazla bilgi icin, IGtfen asagidaki adresten
STANLEY ile irtibata gegin veya kilavuzun arkasina
bakin.

Bu belge altinda imzasi bulunan yetkili, teknik
dosyanin derlenmesinden sorumludur ve bu beyani
STANLEY adina vermistir.

R.Laverick

Muhendislik Bolumu Madirt

STANLEY, Europe, Egide Walschaertsstraat14-18,
2800 Mechelen, Belgika

12.2017
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iki yil garanti

Sahip oldugunuz STANLEY {rind satin alma
tarihinden itibaren 24 ay icinde hatali malzeme veya
iscilik nedeniyle bozulursa, STANLEY asagidaki sartlara
uyulmasi kosuluyla Ucretsiz olarak tim kusurlu
parcalarin yenilenmesini veya -kendi inisiyatifine bagl
olarak- satin alinan Urlintn degistiriimesini garanti
eder:

- Uriin, hatali kullanilmamis kullanim kilavuzuna
uygun kullaniimistir.

« Urin  yipranmamis, hirpalanmamis  ve
asinmamistir;

+  Yetkili olmayan kisilerce tamire calisilmamistir.
+ Satin alma belgesi (fatura) ibraz edilmistir;

« STANLEY drdnd, tim orijinal parcalan ile birlikte
iade edilmistir;

« Uriin kiralama amaciyla kullanilmamustir.

Garanti talebinde bulunmak icin, litfen saticiyla
irtibata gegin veya STANLEY katalogunda belirtilen
size en yakin STANLEY yetkili satici adresini kontrol
edin veya Uriinin kilavuzunda belirtilen adresteki
yerel STANLEY yetkili tamir servisi ile temas kurun.
internet'ten STANLEY yetkili tamir servislerinin
listesine ve satis sonrasi hizmetlerimizle ilgili tim
bilgilerine asagidaki siteden ulasabilirsiniz:
www.2helpU.com

Sanayi ve Ticaret Bakanligi tebligince kullanim émri 7 yildir.

Turkiye Distributori

STANLEY BLACK&DECKER TURKEY ALET URETIM SAN.TIC.
LTD.STI.

AND Kozyatagi

icerenkdy Mahallesi Umut Sokak

No:10-12 Kat :19 Atasehir / istanbul

Tel : (0216) 665 29 00

Faks : (0216) 665 29 01

E-posta: info-tr@sbdinc.com




HasHaueHue

Baw no63uk STANLEY SJ45/SJ60 npepHasHaueH pns
NMUNEHUA [peBecuHbl, NNAaCTUKOB 1 MeTanna. [laHHbIN
WHCTPYMEHT nNpeAHasHayeH pAna npodeccroHanbHoro
CMONb30BaHUS.

WHCTPYKLIMW NO TEXHUKE BE3OMACHOC

Cnepylowe onpefeneHna YKasblBalOT Ha CTerneHb
BaXHOCTWN Kax[oro curHanbHoro cnosa. [lpoyTute
PYKOBOACTBO MO 3KCMyaTaLuy 1 obpatnute BHUMaHUE Ha
AaHHble CYMBObI.

OMACHO: O3sHauaeT u4pe3BblyaliHO OMacHyio
CUTyaLMIo, KOTOpPas NPUBOAUT K CMepTeNibHOMY
NCXOAY NNV NONTYYEHUIO TAXKENON TPaBMbl.

BHUMAHME: O3HayaeT noTeHuManbHO OnacHyto
cnTyaumio, KoTopas MOXeT npuBecTM K
CMepTeNbHOMY MCXOAY WAM MonAy4eHuio
TAXKENON TPaBMbl.

NPEAYNPEMAEHUE: O3HauyaeT noTeHuUmanbHO
OMacHylo CUTyaLuto, KOTOpasa MOXET NpUBeCTU K
nony4yeHuto TpasBMbl NErKOM unu cpepHen
TAMECTN.
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NPEAOCTEPEMEHUE: O3HauaeT cuTyaumio, He CBA3aHHYI0
C Mony4YeHWeM TeNeCHOI TpaBMbl, KOTOpas, OAHAKO,
MOXET NPUBECTU K NOBPEKAEHNIO NHCTPYMEHTa.

Puck nopaxceHus aneKTpnyeckum Tokom!

OrHeonacHocTb!

BHumaHue: BHumaTenbHo npoyTmTe PyKOBOACTBO
no 3Kcnayataunn AnAa  CHUXeHUA  pucka
nonyyeHuA TpaBMbl.

AP

O6wume npaBuna 6e3onacHocTn npu paborte c
3N1eKTPOMHCTPYMeHTamMu

BHUMAHUE! BHumatenbHo npouTtute BCe
VHCTPYKUMM MO MCNONb30BaHMIO, MpaBuia
6e3onacHocTu, cneunduKauum, a TaKKe
paccmoTpuTe BCe MANIOCTpaLum, BXoaALme B
PYKOBOACTBO MO 3KCMayaTauum pAaHHOro
3NeKTPOMHCTPYMeHTa. HecobnofeHne Bcex
MepeuncneHHblX HUXe WHCTPYKUNA MOXeT
NPUBECTY K MOPAXEHMIO SNEKTPUYECKUM TOKOM,
BO3HNKHOBEHWIO TMOXapa W/Wnu MoayyeHuto
CepbE3HON TPABMbI.

>

CoxpaHuTe BCe WHCTPYKUMM no GesonmacHocTM 1
PYKOBOACTBO MO SKCMAIyaTauuu AnA WX panbHeliwero
ncnonb3oBaHuA. TepMUH «ONeKTPOMHCTPYMEHT» BO BCeX
NPVBEREHHBIX HUXe yKa3aHUAX OTHOCUTCA K Bawuemy

ceTeBOMY

(NepeBop ¢ opuruHana unctpykumuu) PYCCKUN

(c kabenem) wnM  aKKyMynAaTOpHOMy

(6eCnpoBOAHOMY) 3NIEKTPOUHCTPYMEHTY.

1
a.

C.

N

C.

BesonacHocTb pabouero mecta

Copepxute paboyee MecTo B 4YNCTOTE U XOPOLIO
ocBeleHHbIM. becnopsfok Ha pabouem mecTe unn
OTCYTCTBME OCBELEHNA paboyero Mecta MOXKET
MPUBECTY K aBapun.

He pa6otaiiTe C 3neKTPOMHCTPYMEHTOM B MecTe
XpaHeHUs B3pbIBOONACHbIX MaTepuanos, Hanpumep,
B NPUCYTCTBMMN OFHEONACHBIX XKUAKOCTEIA, ra3oB Uimn
nbINN. JNEKTPUYECKIE UHCTPYMEHTbI CO3AAIOT UCKPbI,
KOTOpbIE MOTYT BOCM/IAMEHMTb Mblfb MA Napbl.

[leTn ¥ NOCTOPOHHME NNLA AONMKHBI HAXOAUTHLCA KaK
MOXHO panbwe BO Bpema paboTbl ¢
3NEeKTPOUHCTPYMEHTOM. Bbl MoXeTe OTBeUbCA W
MOTEPATL KOHTPOSIb.

dneKTpo6e3onacHoOCTb
Bunka 3NeKTPONHCTPYMEHTA [ONXKHA
COOTBETCTBOBaTb po3eTke. Hwukorga He

mopnduumMpyiiTe BUNKY Kakum-nu6o o6pasom. He
ncnonb3yiiTe HUKaKMe BUNKM-NEPEXOfHUKM ¢
3a3eMNEeHHbIMN  (3aMKHYTbIMU Ha 3eMmiio)
3/1eKTPOMHCTPYMEHTaMU. Bunkun n posetku, Kotopble
He MOABEPrannCb HNKAKUM U3MEHEHUAM CHIKAIOT PUCK
NOPaXeHNA INEKTPUYECKNM TOKOM.

M36eraiiTe KOHTaKTa Tena C 3a3eMJIEHHbIMU
NOBEPXHOCTAMU, TaKUMU KaK Tpy6bl, paguaTopbl,
NANTbI N XONOANNbHUKN. CyllecTByeT MOBbILLEHHDI
PUCK MOpaXeHUA 3NeKTPUYECKUM TOKOM, ecnin Balle
Teno 3a3eM/IeHo.

W36eraiite nio6oro Bo3[eiCTBUA AOXKAA UNU Bnarn
Ha D3NeKTPOMHCTPYMeHTbl. Bopa, nomaswas B
3NeKTPOVHCTPYMEHT, YBENMUMBAET PUCK MOpPaKeHUs
INEKTPNYECKNM TOKOM.

AKKypaTHO o6pawaiiTecb €O LHYpPOM NMUTaHMA.
Hukorpa He ucnonb3yiTe WHYp nUTaHuA ANA
NepeHoCKN, nepeMelieHna Win u3BneyeHns BUNKU
13 po3eTku. [lepxute WHYP BAaAN OT UCTOYHUKOB
Tenna, Macsia, OCTPbIX KPaeB Wi ABVXKYLLMXCA YacTel.
MoBpexpaeHHble Ny 3amyTaHHble WHYPbI YBENUYMBatoT
PYCK NOPaKeHUsA SNEKTPUYECKAM TOKOM.

Mpn paboTe ¢ 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM Ha ynuue,
ncnonb3yiite YANMHWUTENb, NOAXOAAWMA ANA
Hapy»HOTo Mcnonb3oBaHusA. /cnonb3oBaHue Kabens,
NPUrOJHOTO NS UCMOMb30BaHMA Ha OTKPLITOM BO3[YXeE,
CHVXKAET PUCK NOPaKeHUS INEKTPUYECKIM TOKOM.

MNpwn Heob6xogumMocCTHN pa6oTbl c
3/IeKTPOMHCTPYMEHTOM BO BrNaXXHOW cpepe,
ncnonb3ymte yYCTPOWCTBO  3alMTHOrO
oTknuvenma (Y30). MWcnonb3osaHue Y30
CHIVDKAET PUCK MOPAXKEHMs NEKTPUYECKUM TOKOM.
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JlnuHan 6esonacHoCcTb

ByabTe BHMMaTenbHbl, CMOTPUTE, YTO Bbi
AenaeTte, UCNONb3yiTe 3ApaBblii CMbICA NpUN
pa6ote ¢ 3nekTpomHcTpymeHToMm. He
NCNONb3yiNTe SNEKTPOMHCTPYMEHT, eciun Bbl
ycTanum WAW  HaxoAUTeCb Moj  BAUAHMEM
HapKOTMKOB, ankorona wunu nekapcrs. Manewasn
HEOCTOPOXHOCTb npu pa6oTte C
3N1eKTPOUHCTPYMEHTOM MOXeT MpuBecTn K
cepbe3HbIM TpaBMaMm.

Wcnonb3yiiTe cpeacTBa WHANBUAYaNbHON
sawnTbl. Bcerpa HapeBanTe 3aWMTHbIE OYKM.
[pyroe sawuTHoe obGopyaoBaHue, BKOYas
pecnupaTtop, 6GOTUHKM Ha HecKonb3sAulei
noAoLWBe, 3alNTHbIV WM WU CPeAcTBa 3alnTb
OpraHoB CJlyxa, WCMoJib3yemble B Hapsiexalinx
YCJTOBUAX, yMEHbLLAT PUCK NMOJTYyYEHNA TPaBMbl.
[AnAa npepoTBpalleHna cny4yaliHOro 3amnycka,
y6enuTtecb, 4TO nepekniovaTeNib HaxoauTca B
BbIKJIOYEHHOM NnosoXeHunmn nepep
NoAKNIOYEeHNEM K WCTOYHUKY NUTaHUA u/uan
aKKyMynaTopHoli 6aTapee, NOAHATMA WM
nepeHOCKM WHCTpyMeHTa. He nepeHocuTe
3NeKTPOVHCTPYMEHT C MasibLieM Ha BbiK/touaTtene 1
He BKJlOYalTe MWTaHWE Ha WHCTPYMEHT C
BKJIOUEHHbIM  BblKJlOYaTesieM, UYTO  MOXKeT
MPUBECTN K HeCYaCTHOMY Ciyyalo.

Mepep BKNOYEHNEM 3/IEKTPOMHCTPYMEHTa
CHMMAaliTe peryiinpoBOYHbI WAN FaeyHbIn
Kntou. [aeuHbli UM pPerynmpoBOYHBIA KoY,
OCTaBNIeHHbIA  Ha Bpauwawenca YacTtu
3NEeKTPOVHCTPYMEHTA, MOXET NPUBECTU K TPaBMe.
He TAaHuTechb. CoxpaHANTe NPaBWIbHYIO CTOMKY
n 6anaHc Bce BpemA. JTO MO3BONAET fyulle
KOHTPONIMPOBaTb WMHCTPYMEHT B HEOXMAAHHbIX
CUTyaumax.

OpeBailitecb npaBunbHo. He Hapgesailite
cB06OAHYI0O ofeXKAy WM yKpaleHus. [lepxute
BOJIOCbI, OfeXAy W mnepyaTku BAanm ot
ABMXKywMxcAa yvacten. CBo6opgHaa opexpa,
YKpaLlleHna v AJIMHHbIE BOSIOChI MOTYT MOMNacTb B
OBVXKYLLMECA YacTu.

Ecnn nmerotca ycTpoiictea AnA noaKnoueHnsa
nbulec60pHNKa AN BbITAXKKKN, ybeautecb B
TOM, YTO OHM NOACOEAMHEHbI 1 NCMONb3YIOTCA
npaBunbHo. lcnonb3oBaHue nbinecbopHMKa
CHVXKaeT BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHWA PUCKOB,
CBA3aHHbIX C MblIbIO.

Daxe ecnm Bbl ABnAeTecb ONBITHbIM
nonb3oBaTesnemM U YacTo Mcnonb3yerte
nopo6GHble MHCTPYMEHTDbI, He Nno3BonslTe cebe
paccnabnAarbca U WrHopupoBaTb MNpaBuna
6e3onacHocCTH npm ncnonbsoBaHUMN
MHCTPYMEHTOB. HeocTtopoxHocCTb "
HeBHUMATENbHOCTb NpK paboTe MOryT NPUBECTU K
TAXENbIM TPaBMaM 3a JONN CeKyH/b.

4. Ucnonb3oBaHue n

C.

yxopn 3a
3NEeKTPONHCTPYMEHTOM

He neperpyxaiiTe >neKTPOMHCTPYMEHT.
Ucnonb3yiite noaxopAawmii 3neKTpnyecKnin
WHCTPYMEHT  AnA COOTBETCTBYIOLLETO
npumeHeHuna. [lpaBunbHO nNojobpaHHbIN
3/1eKTPOVHCTPYMEHT MO3BOSIUT BbINOAHUTL PaboTy
nyywe 1 6e3onacHee Npu CKOPOCTU, ANA KOTOPOIA
OH 6bl1 pa3paboTaH.

He wncnonbsyiite 31eKTPOMHCTPYMEHT, ecamn
nepeksnioyateslb He MOXeT ero BKIUYUTb 1N
BbIKNIOUYNTb. J1I060  3N1EKTPOUNHCTPYMEHT,
KOTOPbIA Henb3A KOHTPONMPOBaTb C MOMOLLbIO
nepeknyaTensa, onaceH W AOMKeH OblTb
OTPEMOHTUPOBAH.

OTKnlounTe Kabenb NMUTaHMA OT MCTOYHMKA
NUTaHUA W/MAN aKKYMYNATOPHbIN 6noK oT
3NeKTPMYECKOro UWHCTPYMeHTa nepep
BbINOMIHEHNEM NI0GbIX pPerynnpoBoK, 3aMeHbl
NpUHaANeXXHOCTE WAN NpU  XpaHeHum
3NEeKTPOMHCTPYMEHTa. Takme npodunaktuyeckme
Mepbl  6e30MacHOCTM  YMeHbllalT  PUCK
HenpefHaMepeHHOro 3anycka 3S1eKTPUYeckoro
MNHCTPYMEHTA.

XpaHute Hencnonb3yemble
3/1eKTPONHCTPYMEHTbI B HeAOCTYNHOM pAns
AeTell MecTe U He MO3BONAANTE NULAM, He
3HAaKOMbIM C 3J/IeKTPOMHCTPYMEHTOM uAu
AaHHBIMM  MHCTPYKuUmaAmuM, pabotatb ¢
NEKTPONHCTPYMEHTOM. DNIeKTPOUHCTPYMEHTbI
OMacHbl B pyKax HEOMbITHbIX NOJsib30BaTeNen.
MoppepxaHue 3NeKTPOMHCTPYMEHTa.
MpoBepsAliTe pasperyaupoBaHHOCTb WAN
coeflHeHNe NOABMKHbIX YacTeil, MOJIOMKU
yactel n nio6ble Apyrue ycnoBuA, KoTopbie
mMoryT noBANATb Ha pab6oTty
3NeKTPOMHCTPYMeEHTa. Mpwn HanAuunm
noBpexpeHus, OTpeMOHTUpylTe
3N1IeKTPOMHCTPYMEHT nepej Ucnosb3oBaHUeM.
MHorme HecyacTHble cniyyaun  ABnALTCA
cnepcTemem nnoxoro yxopna 3a
3/1EKTPOVHCTPYMEHTOM.

Oepxute pexywmin NHCTPYMEHT OCTPbiM WU
YNCTbIM. XOPOLWO  YXOXEHHbIA  PexyLuni
MNHCTPYMEHT C OCTPbIMU PEeXYLMMU KPOMKaMmn
nerye KOHTPONMPOBATb.

MCI‘IOHbByﬁITe 3NIeKTPOUHCTPYMEHT,
npuHagnexXHoctu, HacagkKun n T.A. B
COOTBETCTBMN C STUMN UNHCTPYyKUMNAMMU,

NpUHMMasA BO BHUMaHuWe pa6ouve ycnoBus u
XapakTtep BbIMONIHAEMOW pa6oTbi
Mcnonb3oBaHne 3MEeKTPOMHCTPYMEHTA UHbIM
CNocoboM MOXKeT MPUBECTU K OMACHbIM CUTYaLVsIM.




h.

Cnepute, 4TO6bl PYKOATKU U MOBEPXHOCTU
3axBaTa OCTaBanMcb CYXMMM, YNCTBIMU N He
cofepXanu cnefoB mMacna n KOHCUCTEHTHOM
cmaskm. CKoNMb3KMe PYKOATKU W MOBEPXHOCTY
3axBaTa He obecrneuynBaloT 6e3onacHoe
obpalyeHne U ynpaereHMe WHCTPYMEHTOM B
HEOXWAAHHbIX CUTYaLMAX.

O6cnyxunsaHne

0O6ecneybTe, YTO6GbI 06CNY)KMBaHNE N PEMOHT
Ballero >NeKTPOMHCTPYMeHTa NMPoBOAWICA B
aBTOPU30BAaHHOM CEPBMCHOM LieHTpe Mo
PEMOHTY C WNCNONb30BaHMEM TONbKO
OpUrnHanbHbIX 3anacHbIX 4acTeil. JTO CTaHeT
rapaHTrein 6e30MacHOCTY SNEKTPOUHCTPYMEHTA.

OI110 bHD AJIbHD

L

MNpaBuna 6e3onacHocTu npu pabote no63nkammn

a.

s

C.

o

Oepxurte 3NeKTPOUHCTPYMEHT 3a
N30NMPOBaHHbIE PYYKU MNpPU BbINOJHEHUN
onepauuii, BO BpeMA KOTOPbIX pexyuias
Hacafika MOXeT 3afleTb CKPbITYIO NPOBOAKY Unu
CcO6CTBeHHbIN Kabenb. KOHTaKT Hacagkm ¢
HaXOAAWMMCA MO HanpsXeHVeM MPOBOLOM
[eflaeT He MOKpPbITble U30oNAUMEl MeTaninyeckme
YacTU SMEKTPOVHCTPYMEHTA TaKKe «KMBbIMM», YTO
Co30aéT 0MnacHOCTb MOpa)keHUs onepartopa

311eKTPUYECKMM TOKOM.
Ucnonb3yiiTe cTpy6GuMHbI uUAuM Apyrue
npucnoco6neHusn ana buKkcayun

o6pa6aTbiBaemoil Aetanu, ycTaHaBAuBasa uX
TONbKO Ha HemopaBWXHOI moBepxHocTu. Ecnu
AepaTb obpabaTbiBaemylo feTanb pyKamn Wan ¢
YNopoM B COOCTBEHHOE TeNO, TO MOXHO NOTEPATb
KOHTpOIb Hapj UHCTPYMEHTOM nnu
obpabaTbiBaeMoii feTasblo.

[lepKunTe pyKn BHe 30HbI pe3aHuA. Hu B Koem
cliyyae He [AepXuTe PyKuM MOA  3aroTOBKOWA.
[epxuTe n063MK 3a NepeAHiolo YacTb. He gepxunte
nanbLibl B6AM3M MUIBHOTO MOJIOTHA U €ro 3axuma.
He nbiTaiiTecb cTabunu3npoBaTb MONOXKEHME
No63UKa, yAepXK1Bas ero 3a NOBOPOTHYIO MOAOLLBY.
Cnepgute 3a OCTPOTO 3aTOUKU MUIbHbIX
NOJNOTeH. 3aTyn/eHHble NUIbHbIE MOMOTHa MOTYyT
3aCTaBUTb TO63VK OTKIOHWUTBLCA OT IMHWN pe3a U
OCTaHOBUTHLCA MOJ BO3AENCTBMEM YPE3MEPHOro
ycunus.

Mpexpae yem npucTynuTb K peske Tpy6bl nnn
KaHana, yb6epntecb, 4TO B HUX HeT BoOAbI,
3NeKTPONpPoOBOAKN U T.A.

Mepen n3BneyeHMem NUIBHOrO MOJIOTHa M3
nponuna AOXKANTECb MNONHON OCTAHOBKM
aneKkTpoaBuratena. [iBuxylleeca nuabHoe
MOMIOTHO MOXKET YAPUTb 3aroTOBKY, UTO MOXET

=
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(NepeBog ¢ opuruHana unctpykumuu) PYCCKUN

NpMBECTU K TMONIOMKE MWIbHOrO MOJNOTHA,
NOBPEXAEHNIO 3arOoTOBKM WM MoTepe KOHTPONA
Haj WHCTPYMEHTOM M BO3MOXHOCTU MOJyYeHuns
TPaBMbl.

Hukorpa He poTparmBanTechb Ao
o6pabaTbiBaeMoil 3aroToBKU unu MUIbHOro
nonoTHa cpasy MO OKOHYaHUM paboTbl
MHCcTpymeHTa. OHM MOryT OKa3aTbCs OYeHb
ropAYMu.

Cnepute, YTo6bl PYKOATKMN OCTaBanunCb Cyxumm,
YNCTBIMM W He cofepXanu cnefoB macna u
KOHCMCTEHTHOI cMa3Ku. JTO no3Bonut Bam He
NoTepPATb KOHTPOJIb MPU paboTe MHCTPYMEHTOM.
YacTo oumwjaiite MHCTPYMEHT, 0CO6eHHO nocne
VIHTEHCUBHOIO UCMOJIb30BaHuA. Ha BHYTPEHHMX
NMOBEPXHOCTAX YacTo cobupaeTca copepkalias
MeTannyeckne 4acTuubl Mblib, MOBbLIWAA PUCK
nopakeHns 3N1eKTPUYECKMM TOKOM.

He ponyckaeTtcs HenpepbiBHasA pa6oTa AaHHbIM
3N1eKTPOUHCTPYMEHTOM B TeueHue
ANVTenbHOro nepuoAa BpemeHu. Bubpauus,
BO3HMKalWasA BO Bpems WCMNONb30BaHNUA
MNHCTPYMEHTA, MOXET MPUBECTU K Hensneunmbim
TpaBMaMm nasnbLeB 1 pyK. Micnonb3ynte nepyatku
anA  nyywen aHTMBUOPAUMOHHOM  3aluThbl,
yCTpanBanTe uacTble nepepbiBbl B pabote
orpaHuysTe Bpems paboTbl MHCTPYMEHTa.
N36erailTe NpoOAONKUTENIbBHOTO KOHTaKTa ¢
nbiNnblo, BbipabaTbiBaemoil npu nUAEHUU.
HapeBaiiTe 3awuTHyl0 oaexay M npombiBanTe
HesalWMWEHHbIE Y4YacTKM KOXU Bojol u
mbuiom. [onafjaHue MbiAn B POT, rasa Unn Ha
KOXY MOXeT Crnoco6cTBoOBaTb YCBOEHUIO
BPEAOHOCHBIX XMMNYECKUX BELLeCTB.

Us6eraiite pacnunuBaHua reo3pen. lNepep
paboToii ocmaTpuBaiiTe 3aroToBKy Ha Hannume
reo3speii u ec/in TaKoBble MEIOTCA, yaanuTe nx.
He nunurte 3aroToBKM CAMWKOM 6Gonblimx
pa3mepoB.

Mepep BKNlOueHNEem gBurarens ybegurecb, 4To
NUAbHOE NOJIOTHO He KacaeTcA 3aroToBKuU.

Hukorga He ocTaBnAiTe WHCTPYMEHT
pa6oraowum 6e3 npucmorpa. PaboraiiTe
VHCTPYMEHTOM, TO/NIbKO YyAep)KuBaA ero B
pyKax.

aHekoTopbie maTepuanbi copgepxart
XUMUYecKne BellecTBa, KOTOpble MOryT
OKasaTbcsl TOKCMYHbIMU. V36eraiite BAbIXaHUA
Nbiin U KOHTakTa eé c Koxeh. Cnepywnte
VHCTPYKLMAM Mo 6e30MnacHOMy NCMOfb30BaHMIO OT
npousBoauTensa Matepuana.

Bcerpa BbiKnlovanTe 3N1eKTPOUHCTPYMEHT M
XKAWUTe, NOKa NUIbHOE MOJIOTHO MOJIHOCTbIO He
OCTAHOBUTCH, MpeXAe YeM usBneKkaTb NuabHoe

MOJIOTHO N3 3aroToBKU.
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AononHutenbHble NHCTPYKUMN no
6e3onacHocTh
BHMMAHMUE: PekomeHnpgyeTcAa
MCMoNb30BaHMe YCTPOMCTBA 3aljUTHOIO

OTKJIIOYEHMA C OCTAaTOYHbIM TOKOM 30 MA unu
MeHee.

OCTATOYHbIE PUCKU

HecmoTpAa Ha cobGniofjleHVie COOTBETCTBYHOLMX
WUHCTPYKLUMI MO  TexHuke 6GesonacHoCcTn u
MNCNONb30BaHe MNpPefoXpPaHUTENbHbIX YCTPONCTB,
HEKOTOpble OCTaTOYHble PUCKU HEBO3MOXHO
NOSIHOCTbBIO UCKNIOUNTD. K HUM OTHOCATCA:

- YxypweHwe cnyxa
- Puck nonyyeHua TpaBmbl OT pasfeTalolymxca

yactuu.

- Puck nonyyeHna oKoros OT NPUHAANEXHOCTEN ©
HacapoK, KoTopble B npouecce paboTbl CUIbHO
HarpeBalTCA.

- Puck nonyyeHua TpaBMbl, CBA3aHHbIN C
NPOAONXUTENbHBIM NCNonb3oBaHWeEM
WHCTPYMEHTa.

- Puck BAbIXaHMA MblAX OT OMAacHbIX ANA 340POBbA
BELLECTB.

MAPKUPOBKA MHCTPYMEHTA

B AONOJIHEHNE K NMUKTOrpammam, cofepKalnmca B

[AaHHOM PYKOBOACTBE MO 3KCMjyaTauuu, Ha
WHCTPYMEHTE  MMelTCA  CMMBOJbI,  KOTOpble
oTob6parkatoT cnegytoulee:
Mepes wcnonb3oBaHMEM BHUMATENbHO
npouytuTe [aHHOE PYKOBOACTBO MO
3KCnyaTaumu.

PaboTaiiTe B 3aLMUTHbIX OUYKaX.

Vcnonb3yiiTe cpeacTBa 3alyuTbl OpPraHoB
cnyxa.

MecTo nonoxeHua koga gatbl (Puc. B)
Kop patbl (13), KOTOpbIV TakXe BKIOYAeT B cebs rop
MN3roTOBJMIEHMA, OTIWTaMMOBaH Ha MNOBEPXHOCTK
KOpMyca MHCTPYMEHTa.
Mpumep:
2017 XX XX
lon nsrotoBneHns

B YMAKOBKY BXOAAT

No63uk

MunbHOe NnonoTHo
PykoBogcTBO no sKkcnnyatauum
[aeyHbIn Kntoy

[apaHTUHBIN TanoH

CrnCoK CepBUCHbIX LIEHTPOB

__a e a o

. TpoBepbTe NHCTPYMEHT, netanmu "
[OMONHNTENbHbIE NPUCMOCO6MIEHNA Ha Hanuyue
NOBpPEXAEHWI, KOTOpble MO MPOU3ONTN BO
BpeMA TPaHCMNOPTUPOBKMN.

« [lepep Hayanom paboTbl HeobxoaUMO
BHMMaTeSIbHO MPOYUTaTb HacToALLee PyKOBOLCTBO
N NPUHATb K CBEAEHUIO Copepiallyloca B Hem
nHdopmaumio.

Onucanwue (Puc. A-J)

2 BHUMAHUE: Hu B Koem cnyvyae He

MOAUPULNPYNTE SNEKTPOUHCTPYMEHT WK
Kakylo-nmb6o ero petanb. IT0 MOXeT
npUBECTU K MOJlyYeHU0 TpaBMbl WK
noBpexAeHNo MHCTPYMEHTa.

1. KypKoBbIil NyCKOBOW BbIK/lOYaTesb

2. KHomKa 6noK1poBKYM NMYCKOBOIO BbIK/OYaTENA

3. PerynAaTtop ckopocTu

4. TblnesawmTHanA KpbllKa

5. Pblyar 3a)kMma nuabHOro NosIoTHa

6. 3aXMM MUIBbHOrO NONOTHA

7. TnnbHOEe NONoTHO

8. [lepekntoyaTenb MasTHUKOBOIO XoAa

9. lMopowsa

10. OTBepcTUE NbIIEOTBOAA

11.Kntou

12. BUHTOBOW 3aXXK1M A1 3aroTOBKMU

13.Kop gatbl

14.Conno noinecoca (pononHuTenbHanA
NPUHAANEXHOCTb)

15.TopowBa Ha BMHTax

16.JInHnA pe3a

17.TpoponbHaa HanpasnAowaa (4oNonHUTeNbHaA
NPUHAANEXHOCTb)

18. BUHT (BONONHUTENbHAA NPUHALNEXXHOCTD)

19.MpnxunmHan nnaHka (nononHuTenbHanA
NPUHAANEXHOCTb)

SJIEKTPOBE3OMNACHOCTb

DneKTpUYECKUii ABUraTesib paccumtaH Ha paboty
TONbKO TMNPW OAHOM HaMpsAXKeHUV 3SNeKTPoCceTy.
CnepuTe 3a HanpsKeHWeM NeKTPNYECKOW CeTW, OHO
[OMKHO COOTBETCTBOBaTb BeMYMHE, 0603HAUYEHHOM
Ha VHOPMaLMOHHON TabnnuKe NHCTPYMEHTa.

Baw nHcTpymeHT Stanley 3awmwéH asoriHom
MN30NALMEN, YTO UCKMOYAeT NoTpebHOCTb B
3a3emsiAoLLEeM NPOBOAE.

MoBpeXAEHHbIN Kabenb AOMKEH 3aMeHATbCA
crneumanbHO  MOATOTOBIEHHbIM — Kabenem B
aBTOPM30BaHHOM cepBrCHOM LieHTpe STANLEY.

50y



NCMNOJIb3OBAHUE YAJIUHUTEJNIbHOIO

KABENA

Mpwn Heob6xoaumocTHn mcnonb3oBaHMA
YANVHNTENbHOIO Kabens, VICI'IOHb3yl7ITe TONbKO
yTBep)K,qéHHble 3-Xx XUNbHble Kabenu

NPOMBILLIEHHOrO U3rOTOBMIEHNA, pacCyMTaHHble Ha
MOLHOCTb He MeHbllylo, 4Yem noTpebnaemas
MOLHOCTb [aHHOrO WMHCTPyMeHTa (cM. pasgen
«TexXHMYeCKne XapakTepUCTUKN»). MUHUMaNbHbIN
pasmep NPOBOAHMKA AOMXeH COCTaBaAaTb 1,5 Mm%
MaKcMManbHasa ivHa Kabena He [OMKHa NpeBbllaTh
30 m.

Mpy ncnonb3oBaHMm KabenbHoro 6apabaHa, Bcerga
MOIHOCTbIO pa3maTbiBaiiTe Kabenb.

BOPKA U PETYJIMPOBKA

2 BHUMAHWUE: [nAa CcHWwKeHUA pucka

nonyyeHna TAXENOW TpaBMbl, nepej
perynmpoBKO/ WAN CHATUMEM/YCTaHOBKOM
LOMOSTHUTENbHBIX NPUHAANEXHOCTEN WUn
Hacaflok BbIKJIlOYANTE WHCTPYMEHT W
OTCOeAVHANTe ero oT anekTpoceTu. lNepen
NMOBTOPHbIM MOAKNIOYEHNEM WHCTPYMEHTA
HaXMuUTe U OTMNYCTUTE  KYPKOBbI
BblK/loYaTenb, 4Tobbl yb6eAUTbCA, UTO
NHCTPYMEHT AEeNCTBUTENIbHO BbIK/IOYEH.
HenpepgHamepeHHbIN 3anyck WMHCTPYMeHTa
MOXET MPUBECTU K MOSTyYEHUIO TPaBMbI.

YcTaHOBKa NUbHOFO NOOTHA:
(SJ60) (Pnc. A-1)

+ TogHUMKWTE Nbine3almnTHYo KPbILKY (4).

«  [Jepxute nunbHoe NonoTHo (7), Kak MokasaHo Ha
PUCYHKe, HanpaBUB KPOMKY C 3yObAMM BNepés.

«  OTOXMUTE pblyar 3axnmMa NuIbHOro nonoTHa (5) B
CTOPOHY OT NOAOLWBbI (9).

« BcTaBbTe XBOCTOBMK MUSIBHOTO MOJIOTHA B 3aXKUM
(6) no ynopa.

«  OTnycTnTe pblyar 3aX1ma NuIbHOro nonoTHa (5).

«  OnycTuTte nbinesaLmTHYO KPbILWKY (4).

(5J45) (Puc. A-2)

« Ocnabbte (He BbIHMMAA) [ABa BUHTA 3a)kUMma
nNUIbHOro nonoTHa (12).

«  [JepxuTe nunbHOEe NONOTHO (7), HANPaBMB KPOMKY
c 3ybbAmY Briepépa.

« BcTraBbTe XBOCTOBMK MuabHOro nosotHa (7) B
3a)KnM (6) po ynopa.

. Cnerka 3aTAHUTE [Ba BUHTA 3axuma (12),
OTpErynmpyiiTe MOMIOXKEHWE MUIbHOTO MONOTHa,
3aT€M MOJSIHOCTbIO 3aTAHUTE 06a BMHTA 3aKMMa
(12).

(MepeBoa ¢ opurnxana ukctpykuun) PYCCKUN

BHUMAHMUE: Bcerpa ouunwanite onunknu u
NPOYNN MycOp, HanUMWUNA Ha MUIbHOe
MOJIOTHO VAN AepKaTeslb MUbHOTO MOJIOTHa.
B npotuBHOM cnyyae, NUbHOE MOMIOTHO He
6yfeT 3aTAHYTO MOJIHOCTbIO, YTO NPUBEAET K
NOJTyYeHMIO TAXKENON TPaBMbl.

A

2. He potparuBantecb AO MWIbHOrO MOMIOTHA WA [0
3aroToBKM Cpa3y MO OKOHYaHMMW onepauun — OHU
MOTyT OKa3aTbCA 4Ype3BblYallHO TropAYUMU 1
CyLLeCcTBYeT PUCK NOJyYeHWs OXKora.

3. Bcerga HapéXHO 3akpennawnTe NuibHOE MONOTHO.
HepocTaTouHasa 3aTaXKKa MUIbHOTO MOJIOTHA MOXET
CTaTb MPWYVHOW MONIOMKM MOMIOTHA VAW MOJTyYeHUs
TAXENOW TPaBMbl.

4. Vicnonb3ynte TONbKO MWAbHble NOAOTHa T-Tuna.
Mcnonb3oBaHWe NUMbHbLIX MOMOTEH APYroro Tuna
MOXeT CTaTb MPUUYNHON HeOOCTAaTOYHOW 3aTAXKKM
NMUNBHOTO MOJIOTHA B 3a’KMMe, YTO MOXET NPUBECTU K
NONYYEHWIO TAXKENOWN TPaBMbI.

5. lnAa  BOCTMXKEHMA Haunyywux pesynbTaTos
MCNOMb3yTe MusibHble MOJIOTHA, COOTBETCTBYKOLME
TVMNY 3aroTOBKM.

MopknioueHne nbinecoca K WMHCTPYMEHTY
(Puc.C)

- BpBuHbTe conno nbinecoca (14) B oTBepcTue
nbineotsoaa (10).

OcTaTouHble puckn

Mpn paboTe [AaHHBIM WMHCTPYMEHTOM BO3MOXHO
BO3HUKHOBEHNE [OMOJHUTENbHbBIX OCTATOYHbIX
PUCKOB, KOTOpble He BOWAN B OMWCaHHble 3Aecb
npaBuia TexHUKN 6e3onacHOCTV. OTU PUCKM MOTyT
BO3HUKHYTb npu HernpaBuIbHOM nnm
NPOAOIKUTENBHOM UCMOSIb30BaHUN N3AENNA U T.N.

HecmoTpa Ha cobnopeHne COOTBETCTBYOLWUX
VIHCprKLlI/II;I no TexHuKe 6Ge3zonacHoOCTM n
ncnonb3oBaHMe npefgoxpaHuTenbHbIX yCTpOVICTB,

HEKOTOpble OCTAaTOUYHble PUCKU HEBO3MOXHO

NONTHOCTbIO NCKNOYNTb. K HUM OTHOCATCS:

+ TpaBmbl B pe3ynbTaTe KacaHusa
BpalwalWwnxca/aBnuraowmnxca yacten
VMHCTPYMeHTa.

«  Puck nonyuyeHuns TpaBmbl BO BpeMs CMeHbl feTanemn
VN HacafoK.

« Puck nonyyeHuAa TpaBMbl, CBA3aHHbIA C
NPOAONKNTENBbHBIM ncnonb3oBaHWem
MHCTpyMeHTa. lpy uncnonb3oBaHun npubopa B
TeyeHne MPOAOKNTENBbHOIO Neprofa BpemeHu
[lenaiite perynsapHble nepepbiBbl B paboTe.

« YxypweHue cnyxa.
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PYCCKWW/ (Nepeeopa ¢ opurunana MHCTPYKLMM)

+ Yiepb 340poBbl0 B pe3ysbTate BAbIXaHWA Mbin B
npouecce paboTbl C UHCTPYMEHTOM (Hampumep,
npu o6paboTke fpeBecuHbl, B 0CO6eHHOCTH, Ayba,
6yka n 1BM.).

SKCMNYATALMA

PerynupoBka nopgowBbl AAA pacnunoB C
HaknoHom (Puc. D)

BHumaHme! Hukorga He ncnonb3ynte UHCTPYMEHT,
ec/in NnopoLBa MNJOXO 3aKpernieHa Winm OTCYTCTBYeT.
MNepen wncnonb3oBaHMeM WHCTPYMeHTa Bcerga
HapéxHo ¢uKcmpyiTe nopowsy. HepocTaToyHas
3aTAXKKa MOJOLWBbI MOXET MPUBECTU K MONYYEeHWUIO
TAXENOW TPaBMbl.

MopowwBa (9) MoXKeT 6bITb OTPErynMpoBaHa Ha NeBbli
NNV NPaBbIf Yron cpesa C HakNoHoMm 45°.

+ [MopHuMMTe Nbine3alnTHYIO KPbILLKY (4).

« Ocnabbte gBa BMHTa nogoLwssbi (15).

«  CgBuHbTe nogowsy (9) Bnepépn, noeepHuTe eé
BNEBO WU BMPaBO U CABUHbLTE Ha3ag B NOSIOXKEHNe
45°.

+ 3aTAHuUTe ABa BMHTa nogouwsbl (15).

[Ana Bo3BpaTa NoAoLWwBbI B MOJNOXeHUe AnA
pesoB nop yrnom 90°:

«  OcnabbTe aBa BMHTa nogoLwssbl (15).

« CpBuHbTe nogowsy (9) Bnepépn, noBepHuTe eé B
cpegHee TMONOXEeHWe W CABWHbTE Hasaj B
nosnoxeHue 0°.

« 3aTAHuTe ABa BMHTa nogowsbl (15).

«  OnycTuTe NbinesamTHYIO KPbILWKY (4).

+ BHUMAHME: Onyctute nbiie3alnTHYIO KPbILWKY,
yTo6bl MpPefoTBPATUTL pasfieTaHve OMUIoK.
OfHako Mpu BbIMOMHEHNN PE30B C HAKJIOHOM,
BCerga NoAHUMAaNTe Nble3aLnTHYI0 KPbILLKY.

PerynupoBka ckopocTu:

+ (SJ60) (Puc. A-1): Perynatop ckopoctn (3)
pacrnonoXeHn B BepxHel uacTm nob3uKa.
CKOpPOCTb YBENUUMBAETCA NPU MOBOPaYMBaHU
Koneca C YCTAaHOBKM HU3KOM ckopocth 1 fpo
YCTaHOBKM BbICOKOW CKOPOCTHU 6.

« (SJ45) (Puc. E): Perynatop ckopoctn (3)
pPacrnonoXeHUn B BEPXHEN YacTW KypKOBOro
BblK/iloyaTena. Ytobbl yBenMuMTb CKOPOCTb,
NoBOpaunBanTe PerynaTop B HanpaBiEHUN «+»,
yTo6bl CHM3UTb CKOPOCTb, MOBOpaYMUBaNTe
perynatop B HanpasEHNM «-».

+ Y106bl BbIGPATL CKOPOCTH, Hanbosee NOAXOAALLYI0
ONA pacnuna 3aroTOBKM, CM. Tabnuuy HuXe.
OfHaKo BbIGOP CKOPOCTM MOXET TaKXKe 3aBUCETb
OT TVINa UK TOMLMHbI 3aroTOBKW. B 6onblunHCTBE

cnydaes, 6onee BbICOKME CKOPOCTMN NO3BONAKT
6onee 6bICTpO pacnununTb 3arotToBKy, 0AHAKO, CPOK
CJ'Iy>K6bI MUNbHbIX NOJIOTEH 3aMETHO COKPATUTCA.

Bup pacnunvsae Lindpa Ha perynatope CkopocTb -
MOro mMaTepuana ckopocTm - SJ60 SJ45
Bbicokas
[peBecnHa 5-6 CKOpOCTb
Hepxaselowas 34
cTanb
Msrkas cTanb 3-6 CpepHas
CKOPOCTb
AnoMUHNI 3-6
Mnactukn 1-4

BHUMAHME: Mpu ponroii HenpepbiBHON paboTe Ha
HU3KUX CKOPOCTAX [ABUratenb neperpeetca wu
neperpysurcsa.

BknioyeHue un BbiknwouyeHue (Puc. A-1, A-2)

+ YTOObl BK/IOYNTD WHCTPYMEHT, HaXXMuUTe Ha
KYPKOBbIV NyCKOBOW BbIKAtoyaTens (1).

+ [1nA HenpepbIBHOrO peXxrma paboTbl HaXMUTE Ha
KYPKOBbI/ NMyCKOBOW Bbikntoyatenb (1), 3aTtem Ha
KHOMKyY 6/I0KMPOBKM NMYCKOBOTO BbIKNtouaTens (2).

+ YT06bl BbLIKNOUYNTL WHCTPYMEHT, OTMyCcTUTE
KYpPKOBbI  MYyCKOBOW  BblKAYateno. [na
BbIK/IIOUYEHUA HEMNpepbIBHOrO pexuma pabdboTbl
WUHCTPYMEHTa CHOBa HaXMuTe Ha KypKOBblIi
NyCKOBO BbIKJIlOYaTeNb 1 OTMYCTUTE.

Ucnonb3oBaHue ¢pyHkuum Sightline (Puc. F)

« [Mpun nomowm KapaHpala HauyepTUTe JUHUIO
pacnuna.

«  Pacnonoxwte no63uKoByio nuny no nuHum (16).

- Cnepynte nUHWM pacnuna, rNAga Ha Heé nosepx
no63uka.

Pexxum pesanus (tonbko SJ60)

+  MaaTHUKOBBIN XOA OTNMYaeTcA 6onee peskUm
LBVIXXEHVEM MWUIbHOrO MOMOTHa U NpeAHa3Ha4yeHo
ans o6paboTKM MArKMX MaTepuanoB, TakMxX Kak
ApeBecMHa WUNW NnacTuk. MaATHUMKOBBIA Xof
obecneumBaeT GbICTPbLIN Pe3, HO C MEHEE TMafKon
noBepxHocTbio. Ha Bawem no63uke umeetcs
ONCKOBOWN nepeksoyaTeslb MasTHUKOBOrO Xopa.
Mcnonb3oBaHne [daHHOro nepeknwyatend
pasbACHAETCA B CneaytolemM pasgene.

- BHumaHme: Hwukorga He wucnonbsywnTte
MaATHVKOBbIV XOf MPW pe3aHun metanna.

[AnckoBoOil nepeknoyatenb MasTHUKOBOro
xopa (Puc. G - SJ60)

« SJ60 wnmeeT ueTblpe pexnma pesaHua C
yBe/MyeHrieM ypOBHA MaATHNKOBOTO XoAa:
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« [onoxeHne 0: meTann, aniOMWHUA U NUCTOBOW
meTann (6e3 MasTHUKOBOrO X0Aa).
. [onoxeHwe I: namuHat, TBEpAAA ApeBecuHa,

CTONELUHWLbI.

«  TonoxeHue II: paHepa, NBX/nnactmku.

« TonoxeHwue lll: markaa ppesecnHa u 6GbicTpoe
nuneHve

[Ana perynupoBKy MaATHNKOBOro xoAa
(Puc. G):

. nOBepHI/ITe p,I/ICKOBOIh nepeknw4vartenb
MaATHMKOBOIO X04a 8)mn YCTaHOBUTE €ro B Hy>KHO€e
nonoXxeHwne.

MuneHne

Bo Bpema pacnuna Kpenko yaepXmBanTe UHCTPYMEHT
ob6enmu pykamu (Puc. H).

Mopjowsa (9) momkHa ObiTb MAOTHO MNpuXKaTa K
obpabaTbiBaeMoMy MaTepuany. ISTO MOMOXeT
n3bexaTb MOAMNPbIrMBaHWA N063MKa, CHU3UT
BMOpaunio 1 BepPOATHOCTb MOJMOMKM MUAbHOTO
NnosnoTHa.

« [lepen BbiMonHeHvem pes3a Jante MUIbHOMY
nonoTHy nopab6oTaTb 6e3 Harpysku B TeuyeHue
HeCKOJIbKUX CeKyH[.

« MNpwn pacnune npunarante K UHCTPYMEHTY TOJIbKO
nérkoe ycunuve.

PekomeHpgauun
MNCMNONIb30BaHMIO

no onTUManbHOMYy

MuneHne namnHara

anI pacnune namMmmHaTa MOXeT np0|/|30|7|T|/| ero
pacwensieHmne, 4Yto UcnopTnT BHELIHNI =171 J'IVILl,eBOIZ
NMOBEPXHOCTN. bonbwunHcTBO CTaHAAPTHbIX NUNbHbIX
NMONOTEeH BbINONHAKT pe3 Npu Xoae BBepX, MO3TOMY,
ecnn nojouwea pacnonaraetcA  Ha J'II/ILleBOVI
NOBEPXHOCTH, I/ICI'IOI'Ib3yVIT€ nnnbHOe TMOJIOTHO,
KOTOpOEe pexeT nNpu xoae BHU3, Unu:

«  Wcnonb3yinTe nuabHoe MOSIOTHO C MENKUMU
3y6bAMN.

«  [lunnTe No 06PaTHOW CTOPOHE 3aroTOBKMU.

« Y706bl M36EXKaATb pacwensieHna namMuHaTa,
NnomMecTuTe 3aroToBKY MeXay ABYMA NaHenAmu u3
apesecuHbl unu ACM n nuante nonyuymslyoca
C3HABUY-NaHeNb.

MuneHune metanna

BHumaHue! MMpn nuneHnn metanna He MCNosb3ynTte
NbINEeCcoC B KayecTBe Mbiieyhansiowero ycTponcTaa.
MeTannumueckas CTpy»Ka MOXET OblTb OYEHb ropsyer
1 CMPOBOLMPOBATL BO3ropaHue.

[MomMHuTeE, YTO pacnun MmeTanna 3aHMMaeT ropasao

(NepeBop ¢ opuruHana unctpykumuu) PYCCKUN

6onbLe BpeMeHU, YeM pacnun gpeBecuHbl.

+ Wcnonb3ynte nunbHoe MONIOTHO,
npefgHasHayeHHoe Ansa pacnuna meTanna.

- [nAa nuneHns TOHKOJNIUCTOBOro MeTanna,
npukKpenute [epeBsHHYI0 MaHenb K obpaTHomn
CTOPOHe 3aroToBKM W BbINOMHANTE pacnun
NoMyYMBLLENCA COHABNY-MAHENN.

« HaHecute HEeMHOro CMa3ouyHOro BellecTBa BAOJb
npegnonaraeMoi MMHUK pacnuna.

MpoponbHas HanpaBnswwWas
(@ononHUTENbHaA NPUHAANEKHOCTb)

+ [lpn BbINONAHEHUN NPOAONBHOM WU KPYroBoOwn
pacnunoBky 6e3 HaMeuyeHHOW KapaHAALWHOW
JIMHUN UCNONb3YTe NPOAOJIbHYIO HaNpPaBAALLYIO
1 KPYroByto HampaBnsAoLWy!o .

YcTaHOBKa NpofonbHOM HanpasnsaoLwen
(Puc.1)

« BctaBbTe Hanpasnawouwyto (17) B npopesn B
nojoLLIBe NonepeynHoi BHI3, Kak 1n306paxeHo Ha
Pucyhke I.

+ BcraBbTe BMHT (18) B 0TBepCTUE B HVKHEN YacTn
NofoLWBbI.

« Pacnonoxwute npwxumHyto nnaHky (19) nosepx
BUMHTA 3arHyTbIM KOHLIOM, HarnpaBfieHHbIM BHU3 U B
CTOPOHY 3a/iHel YacTu nob3uka.

+  Wcnonb3ya KpectoobpasHyto OTBEPTKY, 3aBepHUTE
BUHT B pe3bboBOe OTBepCTME B MPUKUMHON
nnaHKe, Kak n3obpaxeHo Ha PucyHke G.

+  OTperynupyiTe WPUHY pe3a 1 3aTAHUTE BUHT.

Kpyrosoi pacnun (Puc. J)
+  BcTaBbTe NpofonbHy0 HanpaBnALLYyi0 B Npope3b

C npaBoOl CTOPOHbl MogowBsbl Jlo63MKa
nonepeyrHom BBEPX.

+ OTperynupynte nonoxeHve NpPOAOSbHON
HanpaBnAwLlWen, 4Tobbl MeXAy NUIbHbIM

MOJIOTHOM 1 OTBepPCTMEM B MonepeuyrHe 6bin
LOCTUTHYT HYXHbI Pagunyc, 3aTeM 3aTAHNTE BUHT.

« Pacnonoxute no63vk Takmm o6pa3om, 4TOObI
OoTBepCTME B MoMepeynHe OKa3anocb POBHO MO
LeHTPY BbINMUANBAEMOro Kpyra (4tobbl nuabHoe
NoNIOTHO YyAoOGHee 3aHANO CBOW MO3UUMIO,
BbIMOMHUTE BpPEe3HOe MueHue, npocBepnuTe
oTBepCcTME WNWM cApenante pe3 OT Kpas Mo
HanpaBsfeHnIo K LeHTpY).

- [paBunbHO pacnonoxue nob3nkK, uepes
oTBEpCTNEe B MonepeynHe BOenTe MaseHbKUi
rBO3/b B CAMOM LIEHTPE BbINUINBAEMOrO Kpyra.

« Wcnonb3ya npoponbHyilo Hanpasaswolwyl B
KauecTBe MOBOPOTHOM PYKOATKU, HauyHUTe
BbINUAVBATb KPYT.
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PYCCKWW/ (Nepeeopa ¢ opurunana MHCTpYKLMM)

TEXHUYECKOE OBCJTYXKUBAHUE

Baw anektpouHcTpymeHT STANLEY paccumtaH Ha
paboTy B TeueHMe NPOJOMKNTENIbHOTO BPeMeHU npu
MUHUMaNbHOM TeXHW4YeCcKoM obcnyxusaHun. Cpok
CNy>K0bl 1 HaJEXHOCTb MHCTPYMeHTa yBeNMumBaeTca
npu NPaBUIbHOM YXOe U PEryNAPHON YNCTKe.

+ PerynapHo ounwante  BEHTUNALMOHHbIE
oTBepCTMA Ballero MHCTpymMeHTa MArkow LWETKON
VNN CYXOW TKaHbIO.

PerynapHo ouunwante Kopnyc ABuratensa BiaKHom
TKaHblo. He ncrnonb3yite abpasuBHble yncTAwme
CPeacTBa, a TakKe yncTalme cpefcTea Ha OCHoBe

pactsoputenen. [laHHbIN WMHCTPYMEHT He
obcnynBaeTca nonb3oBatenem. B cnyuyae
BO3HWKHOBEHMA Npobnem [0 WCTeYeHUn
yKa3aHHoOro cpokKa, obpaujanTech B

ABTOPW30BAHHbIN CEPBUCHDIA LIEHTP.

CmaskKa
\Gf

Balw 31eKTPOUHCTPYMEHT He
[LOMOJTHUTENIbHON CMa3KW.

TpebyeT

Yucrtka

BHUMAHMUE: BbigyBanTe rpAasb M MNblb U3
KOpryca CyxvMM CXaTblM BO3JyXOM MO Mepe
BUANMOTO CKOMJIEHNA rPA3N BHYTPU 1 BOKPYT
BEHTUNALNOHHbIX OTBEepPCTUN. BbinonHante
[aHHylo Npoueaypy, Hajes CPeACcTBO 3aLyUTbl
rnas n pecnupaTtop yTBep>KAEHHOIo T!Na.

BHUMAHMUE: Hwukorga He wncnonb3ynte
pacTBOpUTENN WNU ApYyrre arpeccuBHble
XMMUYyecKne CpeactBa ANIA  OYUCTKM
HemeTaNIMYecknx AeTaneil MHCTPyMeHTa.
DTN XUMUKaTbl MOTYT YXyALMWTb CBOWCTBa
MaTepuanoB, MNPUMEHEHHbIX B [aHHbIX
fetanax. Micnonb3syiiTe TKaHb, CMOYEHHYIO B
Bofe C MATKMM MbuioM. He ponyckante
nonafaHna Kakomn-nnbo XMAKOCTU BHYTPb

> bbb

WHCTPYMEHTa; HW B KOeM cJiyyae He
norpy»kaiTe Kaky-1mbo 4acTb MHCTPYMeHTa
B KUOKOCTb.

B uenax ob6ecneyeHns BE3OMACHOCTU wn

NONTOBEYHOCTWU B wucnonb3oBaHWM nNpoAyKTa
PEMOHT, OCMOTP YrofibHbIX LWETOK, 3aMeHa AeTanen n
npoyee TexHUYeCKoe O6CNYXMBaHUE U PerynnpoBKa
[IOJIKHbI MPOU3BOANTLCA TONbKO B aBTOPM30BAHHbIX
cepBUCHbIX ueHTpax STANLEY wu Tonbko «C
MNCMONb30BaHNEM MWAEHTUYHbBIX 3anacHbiX YacTen
Stanley.

[lononHuTenbHble NPUHAANEXKHOCTA

VAN

BHUMAHME: [MOCKOMbKY MPUHAANEXHOCTH,
OT/INYHble OT TeX, KoTopble npeanaraet
STANLEY, He npoxoaunu TecTbl Ha AaHHOM
n3genuu, TO  UCNOMb3OBaHMe  3TUX
npUHagneXxHocTeln MOXeT npuBecTn K
onacHoml cuTyaumn. Bo usbexaHue pucka
noslyYyeHnA TPaBMbl, C [aHHbIM MPOAYKTOM
LLOJIKHbI Mcnonb3oBaTbCA TONbKO
[LOMONHNTENbHbIE npuHagnexHocTy,
pekomeHpoBaHHble STANLEY.

Mo Bonpocy npuobpeTeHUA [JOMONHUTENbHbIX
npuHagnexHocten obpawantecb K Bawemy
npopasLly.

3awuTa oKpyKaioLen cpeabl

)i¢

PaszpenbHblil c6op. [aHHOe u3fgenve Henb3s
YTUNM3MPOBaTb BMeCTe C OObIYHBIMU ObITOBBIMY
oTX0faMu.

Ecnn opHaxgbl Bbl  3axoTute 3ameHuTb  Baw
anekTpouHcTpymeHT STANLEY, vnu Bbl 6onblie B Hem He
HyXpAaeTecb, He Bbl6pacbiBalite ero BmecTe C OGbITOBbIMY
otxogamu. OTHecuTe m3genvie B CreLManbHbI NPUEMHBbI

MYHKT.
éﬁlé nepepaboTKy OTCAYXKMBILMX CBOW CPOK W3[enuii

STANLEY. Yrtobbl BOCNONb30BaTLCA 3TOW YCNYroi,
Bbl MOXeTe caaTb Balwe n3genve B no6oii aBTOPU30BaHHbIi
CEePBUCHBI LIEHTP, KOTOPbIA COOBMpPaeT UX MO Halemy
nopyyeHuto. Bbl MoxeTe y3HaTb MECTO HaxoxaeHuA Balero

Oupma STANLEY obecneunBaetr npuem u

6nuxailero aBTOPKM30BAHHOTO CEPBUCHOTO LIEHTPA,
obpatuBwmnch B Baw mectHbin opuc STANLEY no agpecy,
yKa3aHHOMYy B AaHHOM PYKOBOACTBe MO 3KCryaTaLuu.
Kpome TOro, cnncok aBTopr30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB
STANLEY un nonHyilo wnHbopmaumio o0 Hawem
NocnenpopaxKHoOM OOCNYXKIBaHNN U KOHTaKTax Bbl MoxeTe
HaiTW B MHTepHeTe no agpecy: www.2helpU.com.

Mpumeyannsa

Monutnka STANLEY HaueneHa Ha MOCTOAHHOE
YCOBEPLLUEHCTBOBaHWE Hallell npogyKuuy, nostomy Gpupma
oCTaBnsieT 3a CobOil NPaBO W3MEHATb TeXHWuYeckue

XapaKTepucTuky usgenuin  6e3  npeasapuTeNbHOro
yBeAOMIIEHNA.
CraHpapTHoe ob6opyaoBaHWe U [OMNOAHUTENbHbIE

MPUHAANEXHOCTN MOTYT MEHATbCA B 3aBUCUMOCTUA OT
CTpaHbl NPOAAX.

TexHnyeckme XapaKTepUCTUKN NPOAYKTOB
pa3nnyaTbCa B 3aBUCUMOCTY OT CTPaHbI MPOAAX.

moryT
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(Mepegoga ¢ opurunana nxctpykummn) PYCCKUN

lMonHas NHUA NPOAYKTOB NPUCYTCTBYET Ha PbIHKaX He BCexX
cTpaH. [ina nonyyeHus nHOOPMALMN KacaTeNbHO NUHUM
npoAyKToB B Balei cTpaHe obpaTtutech B Gnuxaiwui
cepBucHbIn LeHTp STANLEY.

NHdopmauyus no TeXHNn4Yyeckomy
o6cnyKnBaHuio

STANLEY wnmeeT oOWUMpHYI CeTb NprUHaAnexawmux
KOMMaHUM U/ aBTOPU30BaHHbIX CEPBUCHBIX LEHTPOB MO
BCeii cTpaHe. B wuUenax npepocTaBneHus KiaMeHTam
3dEKTUBHOTO M HAAEXHOTO TEXHUUYECKOTO 06CNYKUBaHMA
3NEeKTPONHCTPYMEHTOB BO BCEX CEPBUCHbIX LEHTpax
STANLEY paboTaeT o6yueHHbli nepcoHan. Ecnnm Bbl
HYX[aeTecb B TEXHNYECKOW KOHCYNbTaLuW, PeMOHTe Wiu
MOKYMKe OPUrMHaNbHbIX 3anacHblX YacTeli, obpatutech B
6nvKanwnia K Bam cepaucHblii ueHTp STANLEY.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKIA

Jlo63uk SJ45 SJ60
HanpsaxeHne B nepem.toka 220~240 220~240
Yactota My 50/60 50/60
MoTtpebnaeman MOWHOCTb Br 450 600

Yucno xonoB nog Harpyskoii  xop/muH.  500-3000 500-3000
Pe3 c HaknoHom rpagyc +/-45 +/-45

Makc. rny6uHa pesa B

ApeBecyHe/CTann/anioMuHnm - MM 65/6/10  75/6/10
BennyuHa xopa MM 19 19
MasTHUKOBBI X0 Hert Ectb
Bec Kr 18 1,9




PYCCKWW/ (Nepeeopa ¢ opurunana MHCTpy

STANLEY

FapaHTHitHbIe ycnoBus

YBaxaeMbIi nokynarenb!

1.

Mo3gpaensiem Bac ¢ nokynkoii BbICOKOKA4YECTBEHHOMO U3AENUS
STANLEY u Bbipaxaem npuaHaTenbHoCTh 3a Balw BbiGop.

[Mpu nokynke nagenus TpebyiiTe NPOBEPKU €ro KOMMNEKTHOCTM
W UCMpaBHOCTM B Balem npucyTCTBAW, MHCTPYKUMIO NO
aKcnnyaTauMu W 3anofHEHHbI rapaHTWiHbLIA  TanmoH Ha
PYCCKOM $I3bIKE.

B rapaHTWiiHOM TanoHe AOmkHbI GbITb BHECEHbI: MOAENb, AaTa
npofaxu, — CepuiHblii  HOMep,  AaTa  MPOM3BOACTBA
VHCTPYMEHTa; HasBaHMe, MneyaTb U MOAMUCL TOProBoW
oprahm3aumu. Mpu otcytcteum y Bac npaBunbHO 3anon-
HEHHOrO rapaHTUHOTO TamnoHa, a TaKke HeCcOOTBETCTBUSA
yKa3aHHbIX B HEM AaHHbIX Mbl 6yAeM BbIHY)XAEHbI OTKIO- HUTb
Balun npeTeHanm no ka4ecTBy AAHHOTO U3AENNS.

Bo wnsbexaHne Hepopadymenuin ybeautenbHo npocum Bac
nepea Havanom paboTbl C M3genuem  BHUMATENbHO
03HaKOMUTBCA C MHCTPYKLME MO ero akcnyaTauuu. MpaBoBoi
OCHOBOW ~ HACTOSILUMX TrapaHTUHbIX YCMOBWIA  SBNSiETCS
fevicteylollee 3akoHOAATENbCTBO. [@paHTWUMHBIA CPOK Ha
[laHHOe n3fenue CocTaBnsieT 24 Mecsua W UCHUCNSETCs CO
OHA npopaxu. B cryyae ycTpaHeHWsi He[oCTaTKOB W3aenus,
rapaHTWiHbI CPOK NPOASIEBAETCS Ha NEPUOL, r0 HaXOXKAEHMUS
B peMoHTe. Cpok cnyx6bl n3nenus coctasnsieT 5 neT co AHst
npoaaxu.

B crnyyae BO3HMKHOBEHUSI Kakux-nn6o npobnem B npo- Lecce
aKcnnyaTauum usfenus pekomeHgyem Bam obpa- watbes
TOMbKO B YNOSIHOMOYEHHbIE cepBucHble LeHTpbl STANLEY,
agpeca W TenedoHbl KOTOpbIX Bbl cMoxeTe HalTn B
rapaHTUHOM TarnoHe, Ha cante www.2helpU.com unu y3ratb
B MarasuHe. Halm cepBUCHble CTaHUMM - 3TO He TONbKO
KBaNMMULMPOBAHHbIA PEMOHT, HO W LUMPOKUI A acCOPTUMEHT
3anyacrten 1 NpUHaANEexHoCTen.

MpousBoanTenb PekoMeHAYeT NPOBOAUTL MEPUOAMYECKYID
NPOBEpKYy 1M TeXHUYeckoe OGCRYyXMBaHME u3jenus B
YMONHOMOYEHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTpaX.

M3rotoButensb
Bbnak aHg Oekkep XonaunHrc MNm6X
epmanng, 65510, MawTanH,
yn. bnak aHg Oekkep, 40
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Hawwn rapaHTuitHble 06si3aTenbCTBa — PacnpoCTpaHsTCS
TOMbKO Ha HEUCNPaBHOCTW, BbISBNEHHble B TeueHue rapaH-
TUIAHOTO CPOKA W Bbi3BaHHbIE AedeKTamu Mpou3BoACcTBa M \
UIK MaTepmarsnos.

FapaHTWiiHble YCMOBMA He pPacnpoCTPaHslTCA  Ha
HeUcnpaBHOCTM U3Lenusl, BO3HUKLINE B pe3ynbTaTe:

HecobntogeHus nonb3oBatenem npeanucaxui WHCTPyKUMK Nno
aKcnnyataumMn  usgenuda, nNpuUMeHeHwss wusgenua  He  no
Ha3Ha4yeHuto, HenpaBuITIbHOM  XpaHEeHWKW, WUCMoNb30BaHUA
NPUHAANEXHOCTEN, PaCXOAHbIX MaTepuanos 1 3anyacten, He
npeaycMOTPEHHbIX MPON3BOANUTENEM.

MexaH14eckoro noBpeXAeHUs (CKOMbl, TPelMHbl M pas-
pyLIEHNs)) BHYTPEHHUX U BHEWHUX AeTaneit W3fenus,
OCHOBHbIX 1 BCTIOMOraTenbHbIX PYKOSTOK, CETeBOro arek-
Tpuyeckoro kabens, BbI3BAHHOrO BHELIHUM YAAPHBLIM NN
Nto6bIM UHBIM BO3AENCTBINEM

lMonapfaHus B BEHTUNSLMOHHbIE OTBEPCTUSI U MPOHUK- HOBEHE
BHYTPb M3[€NUsi NOCTOPOHHWUX MPeaMETOB, MaTepuaros Unm
BELLECTB, He SBMAIWWXCA OTXOA4am, COMPOBOXAAIOLLMMM
NPUMEHEHNE 13aenis Mo HasHauYeHMo, TakMMM Kak: CTPYXKa,
OMMIIKW, NECOK, 1 Np.

Bospgencteuii Ha usgenve HebnaronpusaTHLIX aTMOCHEPHbIX 1
WHbIX BHEWHWX (aKTOpOB, TakMX Kak [OXAb, CHer,
MOBbILEHHAA BNAXHOCTb, HarpeB, arpeccuBHblE CPefbl,
HecooTBETCTBME MapaMeTpoB  MUTaloLleit  amnekTpoceTH,
yKa3aHHbIX Ha MHCTPYMeEHTE.

CruxuitHoro GefcTsus. lNoBpexaeHne wunu yTpata usgenus,
CBSI3aHHOE C HenpefBuaeHHbIMM BeacTBUAMK, CTUXUAHBIMM
ABMEHNAMW, B TOM  4MCne  BCreAcTBue  AeiicTBus
HenpeojonuMon cunel (Noxap, MOMHWS, noTon W Apyrue
npupoaHbIE AIBNEHWS), a Tak e BCNeACTBUEe nepenagos Ha-
NPSHKEHNS B ANEKTPOCETU U [PYrUMU MPUYMHAMK, KOTOpbIE
HaxoAsATCs BHE KOHTPONA MPOM3BOANTENS.

FapaHTUiiHbIe YCOBUA He PacNPOCTPaHSIIOTCA:

. Ha WHCTPYMEHTbI, NoABepraBLLMECA BCKPbITUIO, PEMOHTY Unn

MO,ElVIq)VIKaLlVIVI BHE YNOMTHOMOYEHHOro CEPBUCHOrO LieHTpa.

Ha petanu u y3nbl, umetoLue crepabl eCTECTBEHHOTO M3HOCa,
Takue Kak:

NPVYBOAHBIE PEMHM W KOneca, YronbHble LUETKM, CMaska,
NOALINMHWKK, 3y6yaToe 3aLenneHne peayKTopoB, peat- HoBbIE
YNIOTHEHNS,, CarmbHUKYA, HanpaBnsioLLMe POnuKW, MydThI,
BbIkItoyaTenu, 6oiiku, TonkaTenu, CTBOMbI, U T.M.

Ha cMeHHble YacTu: MaTpoHbl, L@HIM, 3aXUMHbIE raikvu W
naHubl, UIbTPbI,  akKyMynsTOpHble —GaTtapeu, HOXM,
LUMNEPOBarbHBIE NOAOLIBEI, LiEMNM, 3BE3A04KM, MUNbHbIE WHHBI,
3aLUMTHbIE KOXYXU, MUKW, abpa3vBbl, MUNbHbIE U abpasnBHbIE
avcku, pesbl, cepna, Bypbl 1 T.0.

Ha HeucnpaBHOCTM, BO3HWKWIME B pesynbTaTe neperpyski
VHCTPYMEHTa (KaK MEeXaHW4YecKoW, Tak W 3NeKTPUYecKom),
NoBMeKWwen BbIXOA W3 CTPOS OQHOBPEMEHHO ABYX W Gonee
AeTanei W ysnos, Takux kak: poTtopa W cratopa, obenx
0BMOTOK CTaTOpa, BEAOMOW 1 BeayLUeN LUECTEPHN pe- AyKTopa
unu apyrux yanoB u aetaneit. K 6esycrnoBHbIM npusHakam
neperpysk1 13aenusi OTHOCSTCS, MOMUMO MPOYMX: NOSIBNEHNe
uBeToB nobexanoctn, AedopMauus WM - onnasneHve
feTaneit n ysnoB M3genus, NoTeMHeHWe unn obyrnueaHue
M30MNSALMM NPOBOZOB dMEKTPOABMUraTeNs Noj BO3AEHCTBUEM
BbICOKOW TemMnepaTypbl.
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Mopenu: SJ45%, SJ60*, rae *- pasnuuHble BapUaHTbl UCNOMHEHNA U3aenus

CEPTU®UKAT COOTBETCTBUA Ne
[DeiictButeneH go: 30 HosGps 2020 .

BbigaH: OpraH no ceptudmkauum "POCTECT- Mocksa" , Agpec:
119049, r. Mocksa, ynuua Xwuthas, a. 14, ctp. 1; 117418, Mockea,
Haxumosckuii npocn., 31 (daktuyeckuit), TenedoH: (499) 1292311,
(495) 6682893, dakc: (495) 6682893, E-mail: office@rostest.ru

WaroToButens: Marotoutens: bnak aHa dekkep Xonauure Mm6X,
lepmanus, 65510, MawTaiti, yn. Bnak avg [dekkep, 40, Ten.
+496126212790.

RU C-DE.Af146.B.83098

XpaHeHue.

HeoBxoaUMo XpaHUTb B CYXOM MeCTe, BAAnMM OT WCTOYHWKOB
MOBbILLIEHHBIX TEMMepaTyp W BO3AEHACTBIUS COMHEYHbIX Nyyeii. Mpu
XpaHeHun HeobxoauMo u3beraTb peskoro nepenaga Temneparyp.
XpaHeHue 6e3 ynakosku He fjonyckaeTcs

Cpok cnyx6bl.

Cpok cnyxGbl u3genus coctaensiet 5 net. He pekomeHayeTcs k
3KCMyaTaLmmu No UCTEYEHUN 5 NET XpaHeHUs C AaTbl U3rOTOBMEHNS
6e3 npeBapuTENbHO NPOBEPKM.

[laTa 13roToBneHus (Kof AaThbl) ykadaHa Ha Kopryce UHCTpyMeHTa.

Kop pfathl, KOTOpbIA Takke BKMKOYAeT rof  W3roTOBNEHWs,
OTLUTAMMNOBAH Ha MOBEPXHOCTU KOpryca 13aenis.

Mpumep:

2014 46 XX, rme 2014 -rog wusroToBneHus, 46-Hepens
U3rOTOBMEHNSI.

OnpepenuTb  MeCsiL,  W3rOTOBNEHUS MO  yKasaHHOW Hepdene
U3rOTOBMEHUS MOXHO COrMacHo NpuUBEAEHHOI Huxke Tabnuue.

MpunoxeHue K PyKOBOACTBY MO 3KCMryaTaLumn 3reKTPOMHCTPYMEHTa
Munbl No63vkoBble Py4Hble 3NneKTpnyeckne

YNonHOMOYEHHOE M3roTOBUTENEM HOP.NIULIO:

00O "CraHnu Bnak aHg [dekkep”, 117485, ropog Mockea, ynuua
O6pyuesa, aom 30/1, ctpoerme 2

Tenedon: + 7 (495) 258-3981, chakc: + 7 (495) 258-3984, E-mail:
inbox@dewalt.com

CBeaeHnst O  uMMNopTepe  ykasaHbl B
[ZIOKyMeHTaLuu W/Wnu Ha ynakoBke

COMPOBOANTENBHOM

TpaHcnopTupoBkKa.

KaTeropuyecku He fonyckaeTcs NageHue u niobble MexaHuyeckue
BO3/ECTBYS HA YNaKOBKY NP TPAHCTIOPTHUPOBKE.

lMpwn pa3rpyske/norpyske He AOMyckaeTcsi UCMOMb3oBaHWe No6oro
BUAA TEXHUKW, paboTatoLLelt Mo NPUHLMNY 3aXVUMa YNakoBKN.

MepeyeHb KPUTUYECKUX OTKA30B, BO3MOXHble OLWMNGOYHbIE
AeiCTBUA NepcoHana.

He fonyckaeTcs akcnnyatauus uanenus:

-Mpyn nosiBNeHUn abiMa 13 kopnyca usaenus

-Mpu noBpexAeHHOM 1/ NN OroneHHoM ceTeBoM kabene

-NpY NOBPEXAEHNN KOpMyca U3AENNS, 3aLUMTHOTO KOXyXa, PyKOSITKM
-Npy¥ nonagaHum XULKoCTH B KOpMyc

-Npy BO3HUKHOBEHMM CUMbHOI BUBpaLmm

-MPU BO3HWUKHOBEHUN CUMBHOTO UCKPEHWst BHYTPU kopnyca

KpuTepun npeaenbHbIX COCTOSHUIA.
[py NOBPEXAEHHOM U/UNK OroNeHHOM CETEBOM kabene
-Npy NOBPEXAEHUN KOpnyca U3aenus

Mecsy SAHBapb ®eBpanb| Mapt Anpenb | Mait WioHb Wionb Asryct CeHTAGPL | OkTA6pb| Honbpb [lekabpb lop npousBoacTBa
01 05 09 14 18 22 27 31 36 40 44 49
02 06 10 15 19 23 28 32 37 # 45 50
Hepens 03 07 1 16 20 24 29 33 38 42 46 51 2014
04 08 12 17 21 25 30 34 39 43 47 52
05 09 13 18 22 26 31 35 40 44 48
14 27
01 05 09 14 18 23 27 3 36 40 44 49
02 06 10 15 19 24 28 32 37 4 45 50
Hepens 03 07 " 16 20 25 29 33 38 42 46 51 2015
04 08 12 17 21 26 30 34 39 43 47 52
09 13 18 22 27 31 35 40 44 48 53
14 36 49
01 05 09 13 17 22 26 31 35 39 44 48
02 06 10 14 18 23 27 32 36 40 45 49
Hegens 03 07 11 15 19 24 28 33 37 4 46 50 2016
04 08 12 16 20 25 29 34 38 42 47 51
09 13 17 21 26 30 35 39 43 48 52
22 44
01 05 09 13 18 22 26 31 35 39 44 48
02 06 10 14 19 23 27 32 36 40 45 49
Hepens 03 07 " 15 20 24 28 33 37 4 46 50 2017
04 08 12 16 21 25 29 34 38 42 47 51
05 09 13 17 22 26 30 35 39 43 48 52
3 44




YKPATHCBKA (Mepeknap opuriHanbHux iHCTpYKLili)

Mpu3HaueHHA

EnekTpnuHuin no63mk SJ45/SJ60 BMpOOGHMLTBA
STANLEY cTBOpeHuU Ana pisaHHA Aepesa, NNacTuKy Ta
meTany. Len iHCTpymeHT npu3HayeHun Ansa
NpodecinHOro BUKOPUCTaHHA.

IHCTPYKLIT 3 TEXHIKU BE3MEKU

HaBefeHi HuXuye BM3HaYeHHA OMUCYIOTb pPiBEHb
Hebe3neKkn, AKOMY BiAMOBILAE KOXHE CUTHanbHe
cnoBo. HeobxigHO peTeNbHO 03HAMOMUTUCH i3
BMICTOM LbOro MOCIGHVMKA Ta 3BEpPHYTW yBary Ha
HaCTYMHi 3HaKN.

HEBE3MEYHO! Bka3ye Ha HemuHyue
Hebe3neyHy cuTyauito, AKa, AKWoO i He
YyCyHyTU, 060B’'A3KOBO nNpusBepe Ao
ceplio3HUX TpaBM abo cmeprTi.

OBEPEXHO! Bka3sye Ha noTeHUiHO
Hebe3neyHy cuTyauitlo, fAKa, fAKWoO i He

YCYHYTV, MOXe MPU3BECTN A0 Cepiio3HMX
TpaBm abo cmepri.

YBATA! Bkasye Ha MoTeHUilHO Hebe3neuHy
cuTYyaLilo, AKa, AKWO 1i He YCYHYTW, MOXe
npusBecTu p[AO TpaBM Nerkoro Ta
cepeAHbOro CTYNeHIo TAXKKOCTI.

> B B

MPUMITKA. Bka3lye Ha pAito, WO He nos’A3aHa 3
6e3neKoto MepcoHany, ane fAKa, AKWO il He YCYHyTH,
MO>Ke NPUBECT [0 NOWKOAKEHHA MaiiHa.

Bka3zye Ha Heb6e3neKy ypaKeHHA
eNneKTPUYHUM CTPYMOM.

Bka3ye Ha He6e3neKy BUHWKHEHHA
noXexi.

O6epexHo! [InA 3HWKEHHA PU3NKY
TpaBMyBaHHA  HeOOXifHO  peTenbHO

A

03HAMOMUTICb i3 BMICTOM LIbOrO NMOCIGHMKaA.

3aranbHi npaBuna TexHikn 6e3nekun nig yac
po60TI 3 eneKTPUYHUM iIHCTPYMEHTOM

OBEPEXXHO! Heob6xigHo peTtenbHoO
A O3HaMoOMUTUCDH i3 ycima
nonepepXyBalbHUMMN 3HaKamu,

BKasiBKamu uwopo 6e3neyHoi pob6oTu,
rpadiuyHMMn martepianamm Ta TeXHiYHUMN
onucamu, WO [OAANTHCA [0 LUbOro
eneKTpuUUYHOro iHCTpymeHTa.
HepoTprvmaHHA BKasiBOK wWono 6e3neyHoi
po6oTM MOXKe MNPU3BECTV [O YPaAKEHHS
eNeKTPUUHUM CTPYMOM, MoXexXi Ta/abo
CepO3HMX TPaBM NepcoHarny.

MoTpi6Ho 36epiraTu Bci nonepemKyBanbHi Hanucu

Ta BKasiBKM wopo 6GesneyHoi po6otu pana
BUKOPUCTaHHA B MalibyTHbomy. TepmiH

«eNneKTPUYHNI IHCTPYMEHT», WO BUKOPUCTOBYETLCA B
rnonepea)KyBanbHUX HanmuWcax Ta BKasiBKax LWOA0
TeXHik1 6e3nekun, BIAHOCUTbCA [0 eNleKTPUUYHOro
iHCTPyMeHTa, WO npaule Bifg Mepexi (3i WHypom
eNeKTPUYHOro KUBJIEHHA) abo Bif aKyMynATOPHOI
6aTapei (6e3 LWHypa XXNBJIEHHS).

1. Be3neka po6ouoro micuys

a. YTpumyete po6oue micue B umnctoTi i gobpe
ocBiTneHum. besnag Ha pobouomy micui abo
BiICYTHICTb OCBIiTNEHHA poboyoro Mmicua Moxe
npv3BecTu Jo aBapii.

b. He npauoiite 3 eNeKTPOiHCTPYMEHTOM B MicLi

36epiraHHsa BUOyxoHe6e3neuyHuX martepianis,

Hanpuknaa, y NPUCYTHOCTI NerkosamucTux

piAvH, rasie a6o nuny. EneKTpuuHi iHCTPyMeHTK

CTBOPIOIOTb iCKPW, WO MOXYTb 3ananut nun abo

napu.

Lith i CTOPOHHIi 0cO6M MOBUHHI 3HaXoAUTUCA

AKHaungani nig yac po6oTn 3

enekTponpunagamu. Bu moxete BigBoniktuca i

BTPATUTU KOHTPOSb.

C

N

Enektpo6e3neka

a. Bunka enekTpoiHCTpymeHTa MNOBUHHa
BignoBigatn posetui. Hikonn He 3miHoONTE
BWIKY 6yAb-AKUM YnHOM. He BuKopucroByiiTe
HiAIKi BUNKU-nepexigHUKN 3 3a3emMaeHuMM
(3aMKHYyTUMM Ha 3eMmn)
eneKTPOoiHCTpYMeHTaMn. Bunku i poseTtku, Aki He
nigfaBannca HIAKMM 3MiHaM 3HUXYIOTb PU3UK
YPaXXEHHA eIEKTPUYHUM CTPYMOM.

b. YHuMKaiiTe KOHTaKTy Tina 3 3asemneHumMm
NOBepPXHAMM, TaKUMU AIK Tpy6u, pagiatopwm,
NANTN Ta XONOAWIbHUKW. ICHYE NiABULEHNN
PU3MK ypaKeHHA eNIeKTPUYHUM CTPYMOM, AKLIO
Ballle Tino 3aszemseHe.

c. YHukante 6yab-Akoro BnAuBYy pouwy a6o
BOJIOrM Ha eneKTpoiHcTpymeHTM. Bopga, wo
noTpanuna B enekTPOiHCTPYMEHT, 36inbluye pu3mK
YPaXXEHHA eIeKTPUYHUM CTPYMOM.

d. O6epexHO NoBoAbTeCA 3i WIHYPOM KUBNEHHSA.
Hikonn He BMKOPMCTOBYMTE WHYP XKUBJIEHHA
ANA MNepeHeceHHA, nepemiweHHA abo
BWIYYeHHA BUIKN 3 po3eTKu. Tpumarite WHyp
nopani Big pxKepen Tenna, Macna, rocTpux Kpais
a60 pyxommx yacTuH. MowkopaxeHi abo 3annyTaHi
WHYpyU  36inNbliyloTb  PU3UK  YparKeHHs
eneKTPUYHVM CTPYMOM.

e. Mpu po6oTi 3 eNeKTPOiHCTPYMEHTOM Ha Bynuui,

BUKOPUCTOBYIiTe MOAOBXKYBa4, BignoBigHWN

ANA 30BHILHbOrO0 BUKOPUCTaHHA. BuKopurcTaHHsA

Kabeno, MNpPUMAATHOrO [N BUKOPUCTAHHA Ha

BiAKPUTOMY MOBITPi, 3HUXYE PU3NK YparKeHHA

eneKTPUYHVIM CTPYMOM.

O
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Mpn Heo6GxigHoOCTI po6oTu 3
eNneKTPOiHCTPYMEHTOM y BOJIOTOMY
cepefoBulli, BUKOPUCTOBYWNTE NPpUCTPin

3axucHoro BigknoueHHA (M3B). BukopucraHHa
M3B 3HWMXKYE PU3MK YypaKeHHA enekKTPUYHUM
CTPyMOM.

Ocobucra 6e3neka

ByabTe yBaXHi, AuBiTbCcA, WO Bu pobuTe,
BUKOPUCTOBYITe 3[0POBUIA Ny3A npu poboti 3
enektponpunagamu. He  BuKopuctoBymTe
€NeKTPOiHCTPYMEHT, AKWO BM BTOMUAUCA ab6o
nepebyBaeTe nif BIIMBOM HapKOTUKIB, alKoronio abo
nikiB. HailmeHlla HeobepexHicTb npu poboTi 3
eIeKTPOIHCTPYMEHTOM MOXe MPU3BECTU [0 CepO3HIX
TpaBM.

BuKopucToByiiTe 3aco6un iHAVBIAYyaNnbHOro 3axucTy.
3aBXAn HapAranTe 3aXMCHi OKynApwM. |Hwe 3axucHe
obnafHaHHA, BK/OYalouM pecnipatop, YepeBUKK Ha
HEKOB3HI/ MigowWwBsi, 3axucHWit wonom abo 3acobu
3aXUCTy OpraHiB CiyXy, BUKOPWUCTOBYBaHi B HaNeXHUX
YMOBaX, 3MeHLLaTb PU3MK OTPYMAHHA TPaBMU.

Ana 3ano6iraHHA BUNAAKOBOro  3amnyckKy,
nepeKkoHaMTecs, WO NepemMuMKay 3HaXoAuTbCA y
BUMKHEHOMY MOJNIOXKEHHi nepep NigKNIOYEHHAM A0
[Kepena XuBJeHHA Ta/abo akymynATopHoi 6aTapei,
nigHATTA a6o nepeHeceHHA IHCTpPyMeHTy. He
nepeHoCbTe eNeKTPOIHCTPYMEHT 3 Ma/bLieM Ha BUMUKaYi
i He BK/IOYaNTe eNeKTPOXWBIAEHHA Ha iHCTPYMEHT 3
YBIMKHEHMM BUMMKayeM, WO Moxe NpusBecT Ao
HeLLaCHOro BMNafKy.

Mepep BKNIOYEHHAM eNEeKTPOIHCTPYMEHTY 3HiMaiTe
perynioBanbHuii abo rainkoBuii Kniou. [alikouii abo
perynioBanbHWii  KNloY, 3anuWweHuil Ha o6epToBil
YaCTUHI eneKTPOIHCTPYMEHTY, MOXe MpuU3BecTn o
TpaBMu.

He TarHiTbca. 36epiraiiTe npaBunbHy CTiliKy i 6anatc
Becb yac. lle po3BonAe Kpale KOHTPOMBaTU
IHCTPYMEHT B HECMOAIBaHUX CUTYaLLiAX.

OpsraiiTeca npaBunbHo. He HapgArainTe BinbHMii opAr
a6o npukpacu. TpumaiiTe BOIOCCSA, OAAT | PyKaBUYKM
[aNneKo Bify pyXomMux YacTuH. BinbHunit oaar, npukpacn
abo [joBre BONOCCA MOXYTb MOTPAnUTU B PyXOMi
YacTUHW.

flKWwo € npucTpoi AnA niAKNoYeHHs NuNo36ipHuKa
a6o BUTAXKN, NepeKoHalTecA B TOMY, WO BOHW
nig'eAHaHi i BWKOPMCTOBYIOTbCA MNpPaBUIbHO.
BuKkopuctaHHa nunos6ipHMKa 3HUXKYE NMOBIPHICTb
BVHVKHEHHA PU3VIKIB, NOB'A3aHMX 3 NIOM.

MocBif po60Th 3 eNeKTPMYHMM iHCTPYMEHTOM Ta
YacTe 1Oro BMKOPUCTaHHA He MOBUMHHI CTaBaTm
NPUYNHOIO NErKOBaXXHOTO CTaBNeHHA [0 NpaBun
6esneyHoi ekcnnyatauii um ix irHopyBaHHA.
JlerkoBaxHe CTaBNIEHHA HaBiTb Ha YaCTKy CEKYHAN MOXe
MPU3BECTN A0 CEPNO3HOI TPaBMN.

4.
a.
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BukopuctaHHA Ta fornap 3a enekTpoiHCTPYMEHTOM
He nepeBaHTaxyiiTe eNneKTPOiIHCTPYMEHT.
BukopuctoByiite BignoBigHWI eNeKTPUYHMIA
iHCTPYMeHT A/1A BiANOBiAHOrO 3aCTOCYBaHHA.
MpaBunbHO MNigibpaHUi enekTPOIHCTPYMEHT [O3BOAUTL
BMKOHATW POo6OTY Kpalye i 6e3neyHille npw WBMAKOCTI,
Ins AKOI BiH ByB po3po6neHnit.

He BuKopucroByiiTe eNeKTPOIHCTPYMEHT, AKLIO
nepemMmnKay He MOXe MNOro BKNKYNTN i BUMKHYTH.
ByAb-AKWI  eneKTPOIHCTPYMEHT, AKUIA He MOXHa
KOHTpONiOBaT 3a [OMOMOrol MNepemukava, €
Hebe3neyHnii i NOBMHEH 6y TN BiAPeMOHTOBaHUIA.
Bip'egHaiiTe kabenb MUBNEHHA Bif [Xepena
XKUBJIEHHA Ta/a6o aKymynATopa Bifji eNeKTpU4HOro
iHCTPYMeHTY nepepy BUKOHAaHHAM GyAb-AKNUX
perynioBaHb, 3amiHu npunagaa a6o npu 36epiraHHi
eneKkTPoiHCTPYMeHTy. Taki nmpodinakTnyHi 3axopgu
6e3neKky 3MeHWYITb PU3UK HEHaBMUCHOTO 3amycky
€NEeKTPUYHOTO IHCTPYMEHTY.

36epiraiiTe eneKkTponpunagu B HefOCTYNHOMY Ans
AiTeii micui i He fo3BonAlTe 0cobam, AKi He 3HailoMi
3 eNeKTPUYHMUM iHCTpyMeHTOM abo AaHumMu
iHCTpYKUiAMKM, npauoBaTy 3 enekTponpuaagamu.
EnekTpoiHCTpymeHTM  Hebe3meuyHi B pyKax
HeJoCBiAYEHX KOPUCTYBaYIB.

MipTpumaHHA enekTpoiHcTpymeHTy. MMepesipaiite
pasperynboBaHicTb a60 3'€AHaHHA PyXOMMUX YaCTUH,
NONOMKM YacTUH i 6yAb-AKi iHWi yMOBM, AKI MOXYTb
BIUJINHYTM Ha po6oTy eneKTpoiHcTpymeHTy. Mpu
HafABHOCTI  MOWKOAMEHHA, BiApPeMOHTYyiTe
eNeKTPOiHCTPYMEHT nepep BUKOpUCTaHHAM. barato
HeLLaCHNX BMMafKiB € HaC/iAKOM MoraHoro Aornagy 3a
€1eKTPOIHCTPYMEHTOM.

Tpumaiite pixyunin iHCTPYMEHT FOCTPUM i YNCTMM.
[lobpe AOrNAHYTWIA PiXKy4nin IHCTPYMEHT 3 rOCTPUMM
PiXyunMMy Kpankamu neriie KoHTpooBaTy.
BukopucroByiite enektponpunagu, npunapas,
HacapKu i T.4. y BiANOBIAHOCTI 3 UMK iHCTPYKLiamu,
6epyun fo yBarm poGouyi ymoBM Ta XapakTep
BUKOHYBaHOT po6oTu. BukopuctaHHa
€NeKTPOIHCTPYMEHTY iHLWIMM CMOCOBOM MOXe NPK3BECTU
[0 Hebe3neyHux cnTyauii.

Heob6xigHo 3a6e3neuyBaTm BiACYTHiCTb 6pyay,
BOJIOTM Ta 3a/MLUKIB ONMBY Ta MacTUNA Ha PYKOATKax
Ta MOBEPXHAX YTPUMAaHHA iHCTPyMeHTy. Cnusbki
PYKOATKM Ta MOBEPXHi YTPUMaHHA € [Kepenamu
Hebe3nekn nig yac pobOTM 3  eNeKTPUUHUM
{HCTPyMEHTOM Ta He [03BONAITb HafiliHO KepyBaTu
iHCTPYMEHTOM B HELUTATHNX CUTYaLlifiX.

06cnyroByBaHHA

06cnyrosyBaTn eNleKTPUYHNIA iHCTPYMEHT NOBUHEH
TiNbKn KBanidpikoBaHMii peMOHTHUI NepcoHan, i npu
UbOMY MOBUHHIi BMKOPUCTOBYBaTUCA TiNlbKM
opuriHanbHi 3anacHi petani. Lle cTtaHe rapaHTielo

6e3neKu eneKTPOIHCTPYMEHTY.
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[OAATKOBI CMELIIAJIbHI MPABUJIA TEXHIKU

BE3MEKU

IHcTpyKLia 3 6Ge3neuyHoi ekcnnyatauii gna
EnekTpnuHmit no63uk

a. MNia yac BuKoHaHHA poGIT, Konu pixyua peTtanb
eNIeKTPUYHOro iHCTPYMEHTY MOXe CTUKaTuca 3
NPUXOBaHOI0 eNeKTPUYHOI NPOBOAKOIO, IHCTPYMEHT
Heo6XigHO TpumaTh 3a AieNeKTPMYHy NoBepxHio. B
pasi KOHTaKTy pixy4oi AeTani 3 NPOBOAOM Mif HaNpyroo,
MeTaneBi [ieTani enekTPUYHOTO iHCTPYMEHTY MOXYTb
noTpanuT M Hanpyry, BHacNifOK 4YOTO BWHUKAE
Hebe3rneka YypaxeHHA onepaTopa eneKkTPUYHUM
CTPYMOM.

b. [inA 3aKpinneHHA petani, wWo nignarae o6po6ui, Ha
3adikcoBaHill NOBepXHi NOTPi6GHO BMKOPMCTOBYBaTN
3aTncKaui a6o iHWuMA 3pyyHunia cnoci6. AKiwo TpumaTty
AeTanb pykamm abo mputuckatu i fo Tina, BoHa bype
nepebyBaTi B He3aKpinaeHOMy MONOXEHHI, WO MoXe
NpU3BeCTM [0 BTPaTM KOHTPOMK nif 4ac poboTw
iHCTpyMeHTa.

¢. Pyku He NOBMHHI 3HaxoguTMCA No6nu3y AiNAHKK

pisaHHA. KaTeropuyHo 3a6OpOHAETbCA TOPKATWCh

HWXHBbOT MOBePXHi MaTepiany nig yac pobotn. TpumaTtucs

CNif 3a cneuianbHy 30HY i3 HAaHECEHUM KOHTYpOM Y

nepepHiil YaCTUHi IHCTPyMeHTa. 3a60POHAETbCA CTaBUTY

nanbyi no6am3y MaATHWKOBOro MONOTHA | ioro
3aTncKayva. 3a6OPOHAETbCA HajaBaTU CTIMKOCTI nunui
3aXOMEHHAM OMOPHOI MOBEPXHI.

MonoTHo nNoTpi6Ho nocTiliHO TpUmaTy roctpum. Tyne

MONOTHO MOXe NpK3BecTM A0 TOro, WO MUiKa

BIAXMIUTBCA B CTOPOHY ab0 3yNUHNTLCA Mif, TUCKOM.

e. Nig uac pisaHHa Tpy6 i KabGenenposopis
nepesipAiTe, Wo6 y HUX He 6yno BoAW, eNeKTPNUHNX
Kabenis Towo.

f. TMepep BuiiMaHHAM NONOTHaA 3 Npopi3y (WinuHY, wWo

yTBOpMNaca nif yac pisaHHA) Heo6XifHO foUeKaTHCh

NOBHOI 3YNUHKN MOTOPY. [10NI0THO, WO NPOAOBXKYE

pyxaTucsa, moxe Bfaputuca o6 moBepxHio feTani Ta

CMPUYMHNTY NOLIKOJKEHHA NONOTHa abo AeTani, a Takox

[0 BTPaTM KepoBAaHOCTi iHCTPYMEHTY Ta TpaBMu

BHaCNIAOK LibOro.

3a60pOHAETbCA TOPKaTNCA poboUOi AeTani i NoNoTHa

Bifipasy nicnA BMKOHaHHA pPo6oTM iHCTPyMeHTOM.

BoHu MoxyTb 6y T AyXe rapaunmm.

HeobxigHo 3a6e3neuyBaTu BiACYTHicTb 6pyay,

BOJIOFM Ta 3alMLKIB ONMBM Ta MacTuna Ha

pykoaTkax. Lle 3abe3neuye HagiiiHWii KOHTpPOMb

IHCTpYMeHTY.

i. HeobxigHO perynapHo u4MCTUTU iHCTPYMEHT,
oco6nuBo nicnAa po6oTm nig  BenMKuUMm
HaBaHTa)keHHAM. [un i abpasme, WO MICTATb MeTanesi
YaCTUHKKM, 4acCTO HaKOMWYylOTbCA Ha BHYTPILLHIX
MoBepXHAX AeTanei i MOXyTb CPUUMHUTI YpaXKeHHs
eNeKTPUYHNM CTPYMOM.

o

@

=

j. 3a60pOHAETbCA HaAMIPHO TpuUBaNa ekcnnyarauis
iHcTpymeHTy. Bibpauis, cnpuunHeHa po6oToto
iHCTPYMEHTY, MOXe Mpu3BecTM [0 TpaBMM Masblis,
JOJOHb Ta pyK. [lnA 3abe3neyeHHs JOAATKOBOO 3aXnCTy
peKOMeH[YETbCA 3aCTOCOBYBATU 3aXWCHI PyKaBUUKK Ta
00MeXyBaTI Yac BUKOPUCTAHHA iHCTPYMEHTY.

k. PeKOMeHAYeTbCA YHUKaTM TPMBANOro KOHTAKTy 3

nuaoM, AKWA CTBOPIOETbCA Mif 4ac pisaHHA.

HeobxigHO HapAraTu 3axucHUM oOfAr Ta MUTU

3abpyfAHeHi AINAHKNM WKipu Bopjol 3 MUIOM.

MoTpannAHHA nNuny A0 POTa, Ouel, OCiAaHHA Ha LKipy

MOXe MPU3BeCT A0 HAKOMUYEHHA WKIAAMBUX XiMIYHUX

PEYOBUH.

3a6opoHAETbCA pi3aTu LUBAXMW. [lo NoyaTKy pisaHHA

HeoO6XigHO mepeBipuTN BiACYTHICTb UBAXIB B AeTani

Ta 3a NOTPe6U BUTATHYTH iX.

m. 3a60pOHAETbCA pi3aT AeTanb, TOBIYMHA AKOI
nepeBuLLYE JOBXUHY NONOTHa.

n. Mepep BMUKaHHAM iHCTPYMEHTY Cilif nepeBipuTy, Yn
He TOPKaETbCA NONOTHO [0 AeTani.

0. 3a6OpOHAETLCA 3anMwaTh iHCTPYMEHT YBIMKHEHMM.
BMUKaTh iHCTPYMEHT [O3BONAETLCA TiNbKM 3a YMOBYU
YTPUMaHHA 10ro pyKamu.

p. OeAki maTepianm MicTATbL OTPYIHi peyoOBMHU.

Heob6xigHO [OTPMMYBaTUCA 3axOAiB  YHUKHEHHA

BAVWXaHHA MWy Ta KOHTaKTy 3 HuWM. HeobxigHo

BOTPUMYBATUCh IHCTPYKUi 3 6e3neuHoi poboTu,

HajaHVX NoCTayalbHUKOM TaKux MaTepianis.

Mepen BMAMaHHAM MONOTHa 3 mpopisy B petani

Heo6XiAHO BUMKHYTN iHCTPYMEHT Ta foveKaTucs

NOBHOI 3yNNHKM NONOTHa.

2

DopatkoBi iHCTPYKLi 3 TexHiKn 6e3nekn
OBEPEMHO! PekomeHAyeTbCA BUKOPUCTOBYBATW
NPUCTPIiA 3aXMCHOTO BiKNIOYEHHA 3 HOMIHANbHUM

A CTPYMOM BUMKHeHHA A0 30 MA.

3AJIMLUKOBUIA PU3UK

HaBiTb 3a yMOBM AOTPMMaHHA BCiX BiAMNOBIAHWX Npasun
TEXHIKN 6e3Mnekn Ta BUKOPUCTAHHI 3aXMCHWX NPUCTPOIB
LNeAKNA 3aNWKOBUIA PU3MK BCe X 3anuwaetbca. Cepepn
TaKux Hebe3nek:

- MOripLeHHA Cyxy;

- Hebe3neka TpaBMyBaHHA YaCTUHKaMU, LLO PO3NiTaloTbCs;
- Hebe3neka onikiB BHACNIQOK HarpiBaHHA Npuiaaas nig
yac pobotu;

Hebe3neKa TpaBMyBaHHs BHAC/iOK TpMBanoi pobotu;
HebGe3neKka, WO CMPUYMHEHa MUIOM LWKIAAMBMX
PEeYOBIH.

HAKJIEVKWU HA IHCTPYMEHTI

OKpiM 3HauKiB, AKi BUKOPWUCTAHO B LibOMY MOCIOHUKY, Ha
{HCTPYMEHT HaHeCceHO TaKi yMOBHi NO3HaYeHHs:

@
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Mepea BUKOPWCTAHHAM HEOOXiAHO MpouMTaTy
MOCIOHNK 3 eKcrtyaTalLli.

HeobxifHO BAArTY 3aX1CHi OKynApW.

HeobxigHo 3acTocoByBaTW 3acobu 3axucTy
OpraHis ciyxy.

QO®

PostawysaHHa gatu (puc. B)
LTpux-koa 3 patolo (13), AKMA TakoX BKIIOYAE PiK
BWrOTOB/EHHS, HAPYKOBaHNIA Ha KOPMYCi.
Mpuknag:
2017 XX XX
[ata BUrotoBieHHs KomnnekT noctaBKu

A0 KOMINNEKTY NOCTABKU BXOAATb

EnekTpuyHmii No63uk — 1 wr.

MonotHo — 1 wr.

Moci6HuK 3 ekcnnyaTauii — 1 w.

lakoBui Koy — 1 WT.

[apaHTiiHWA TanoH — 1 wr.

Mepenik cepBiCHUX LeHTPiB — T WT.

+  HeobxigHo mepeBipuTh, Ui He MAE iHCTPYMEHT, 1ioro
feTani Ta Npunajaa NOWKOMKEeHb, AKI MOMN 3'ABUTUCA
Mif YaC TPaHCMOPTYBaHHH.

« [epw HiX noumHatM po6OTy 3 iHCTPYMEHTOM, Chif
YBaXHO MPOYNTATU i BUBUMTU BKa3iBKU, AKi MICTATbCA Y
Ui iHCTPYKUil.

Onuc (puc. A-J)

: OBEPEXHO! 3abopoHeHO  3MiHioBaTh

KOHCTPYKLil0 iHCTpymeHTa abo ioro yactuH. Le
MOe NPU3BeCTM A0 TPaBMyBaHHH.

lMyckoBui nepemmkay

KHonka dikcauii

Perynatop wsmakocTi

3axvcHN ekpaH

Baxinb 3aTuckaya nonotHa

3aTuckay nonoTtHa

MonotHo

lMepemukay po3maxy MasTHIKOBOTO Xoay
9. OnopHa nanTta

10. OTBip ANA BUAANEHHA nuay

11. TankoBuM Knroy

12. [BMHT 3aTWCKaya NONOTHa

13. fata

14. BCMOKTYBanbHWiA OTBIp (3@ 3aMOBNEHHAM)
15. TBUHT KpinneHHa onopHOI NANTK

16. JTiHiA pisaHHA

17. MapanenbHuii ynop (3a 3aMoBneHHAM)

18. TBUHT (3a 3aMOBNIEHHAM)

19. 3aTncKyBanbHa nnaHKa (3a 3aMOBIEHHAM)

ENEKTPUYHA BE3MNEKA

Lleit iHCTPYMEHT XMBUTbCA TiNbKW OfHIEI HaNpPyroto.

N LA WN =

MepexeBa Hanpyra mae€ Bignosigatu
3a3HayeHOMy B Tab/NLii 3 NaCMOPTHUMM faHUMI.

[o]

Y pasi BUXOAY 3 najy MepexeBoro LHypa HeobXigHO
Hagicnatn ioro B cepsicHUi LeHTp STANLEY ana 3amiHn Ha
cneLianbHUM Kabenb.

BMKOPUCTAHHA NOAOBXYBAYA

[lo3BONAETbCA BUKOPWUCTOBYBATWM Nnwe  3-APOTOBUIA
CXBaneHUn AnA 3aCTOCyBaHHA MOAOBXYBaY, WO BifMNoOBifae
BXiiHIN  MOTYXHOCTi  iHCTPYMeHTY (AMB. TexHiuHi
XapaKkTepuctuki). MiHiManbHU nepeTuH Kabento mae byt
1,5 MM2, MakcMManbHa goBxmnHa — 30 MeTpiB.

3HAYeHHIo,

IHcTpymeHT Stanley obnagHaHui nofBiNHOK
i3onAjeio, TOMy 3a3eMIeHHA He NoTpibHe.

Y pasi BMKOpWCTaHHA KabenbHOI KOTYlKN 06OB'A3KOBO
PO3MOTYBATU MOAJOBXKYBAY MOBHICTIO.

3B6MPAHHA TA HAJIALUTYBAHHA

OBEPEXHO! Llo6 3ano6irtm TpaBMyBaHHIO,
nepea  NovyaTKOM  perynioBaHHA  abo
3HATTA/BCTAHOBNEHHA TNpPUNaaaa HeobXigHO
3aBXAM BUMMKATW iHCTPYMEHT Ta Bif'€fHyBaTy
Axepeno xusneHHa. [leped NOBTOPHUM
BMUKaHHAM iHCTPYMEHTY HeOobXiiHO HaTWUCHYTH Ta
BigNyCTUTM  NYCKOBMA  BMMMKAy,  WoO
NepekoHaTUCA, WO IHCTPYMEHT BUMKHEHWN.
PanTtoBe BMUKaHHA MOXe MpW3BeCTM AO
TpaBMyBaHHA.

>

YcraHoBKa nonoTHa:
(5J60) (Puc. A-1)

« TligHATY 3aXMCHUIN eKpaH (4).

+ ¥Y3aTM nonotHo (7) 3ybuamu goropw, AK NokasaHo Ha
PUCYHKY.

«  BigBecTun Baxinb 3aTncKaya nonotHa (5) Big onopwm (9).

«  BcTaBuTy 0 ynopy XBOCTOBUK MONOTHA B yTprmMyBau (6).

+  Bignyctutn Baxinb 3atnckaya nonotHa (5).

« OnycTnTW 3aXMCHNIA eKkpaH (4).

(SJ45) (Puc. A-2)

« Mocnabutu (He BUKPYYyioum NOBHICTIO) fiBA FBUHTH. (12).

+ ¥Y3aTy nonotHo (7) 3ybuamu foropu.

+  BcTaBuTy fO ynopy XBOCTOBWK NonoTHa (7) B yTprmyBay
(6).

« MMoTpoxy 3akpyuylouu no uepsi Aga reuHTM (12),
BUCTaBUTY MOJIOXKEHHA MOMOTHA, a MOTIM 3aKpyTUTK
rBUHTY (12) A0 KiHUA.

A

OBEPEXHO! 1. HeobxigHO ouullyBaT NOAOTHO
Ta yTpUMyBay MOJIOTHA Bif TMPCKU Ta iHWWMX
CTOPOHHIX PEYOBWH, O MOXYTb HAANMHYTW Ha
HUX. AKWO uboro He byae 3pobneHo, Lie Moxe
npu3BecTM [0 3aTWCKAaHHA MNONOTHa Ta

CNPUYMHATYI CEPIIO3HY TPABMY.
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2. 3a6OpOHAETbCA TOPKATUCA MOJIOTHA Ta fieTani Bigpasy
MicNA 3aKiHYeHHA Pi3aHHA, TOMY WO BOHW MOXYTb MaTu
BMCOKY TemmepaTypy Ta CPUYNHWTA BHACMIAOK LibOro
ONiK LWKipK.

3. HeobxifHO HapiliHO 3aTWCKaTV MONMOTHO B YTPKMYBaui.
HepocTaTHbO LW inbHe 3aTUCKAHHA MNONOTHa MOXe
npu3BeCT A0 MOLWKOAKEHHA MONOTHA Ta Cepro3HOl
TpaBmu.

4. [lo3BONAETbCA BUKOPUCTOBYBATY TiNbKW NONOTHa TUNYy T.
BukopucTaHHA NOMOTEH iHWKX TWMIB MOXe NPU3BECTN
A0 HeAoCTaTHbO LWiNbHOTO 3aTUCKAaHHA MOMOTHa Ta
CMPUYMHNTYI CEPIO3HY TPaBMY.

5. JInA BOCATHEHHA HalKpawwx pesynbTaTiB pisaHHA cnif
BMKOPMCTOBYBATI NOMOTHA, WO BifMNOBiAAl0Tb MaTepiany,
L0 pixeTbCA.

MipKknioueHHA BaKyyMHOro nunoTupcosGipHuka
Ao iHcTpymenTa (Puc. C)

« BcTaBuTM BCMOKTYBanbHy Hacagky (14) B oTBip AnA
BuganeHHa nunay (10).

3anunwKoBUIN pU3NK

JlopaTKoBWI 3aNWWKOBUIA PU3NK MOXE BUHUKHYTU Y
BUMaJKax BUKOPUCTAHHA IHCTPYMEHTY, AKi MOXyTb 6yTn He
BpaxoBaHi B HaBeAeHMX IHCTPYKUiAX 3 6e3neuHoi
eKkcnnyaTayii. Taka Hebe3neka MoXe BWHUKATW B pasi
HenpasubHOro abo TPKBaNOro BMKOPUCTaHHA Ta iH.

HaBiTb 3a yMOBM AOTPUMaHHA BCiX BiAMNOBIAHWX Npasu
TeXHiKM 6e3MeKn Ta BUKOPUCTAaHHI 3aXMCHUX MPUCTPOIB
ReAKi 3aNMLLKOBI pU3KKKM BCe X 3anuwwatoTbca. Cepep HUX:

+  TpaBMW, OTPVWMaHi BHACNIfOK TOPKaHHA 06epToBMX i
pyxomux fietaneit;

+  TpaBMuW, OTPWMMaHI Nif Yac 3aMiHW JeTaneil, HOXiB Ta
npunagas;

+  TpaBMU, OTPVMMaHi BHACMiAOK TPMBANOro BUKOPWUCTAHHA
iHCTpymeHTy. B pasi TpuBanoro BUKOPUCTaHHA
iHCTPyMeHTY HeobXigHO pobuTK perynapHi nepepswn B
pobori;

+  MOripLWeHHA Cyxy;

+  PW3UK AN1A 300POB'A, CNIPUYMHEHNI BANXAHHAM MUY, WO
YTBOPMBCA NiJ yac poboTv IHCTPYMeHTY (Hanpuknag, nig
yac poboTu 3 AepeBnHoto, 0cobnreo aybom, bykom abo
MA®).

BUKOPUCTAHHA

PerynioBaHHA OMOPHOI NANTM ANA pi3aHHA nif
KyTom (Puc. D)

0O6epexHo! 3a60POHAETLCA BUKOPUCTOBYBATU iHCTPYMEHT,
AKILO OMOpHa NAuTa He 3akpinneHa abo BiacyTHA. Mepepn
NoYaTKOM POBOTU HeOOXIfHO 3aBXAW HAZIiHO 3aKpinaATK
OMOpPHY MAUTY. He[OCTaTHbO LWinbHe KpinaeHHA onopHoi
MAUTI MOXe CNPUUYMHUTI CEPNO3HY TPaBMY.

OnopHy nnTy (9) MOXHa BCTaHOBUTY iNA Pi3aHHA Nif KyTOM
45° 3 Haxmnom BniBo abo BNpago.

«  TligHATM 3axnCHUI eKpaH (4).

«  BigKpyTTv ABa rBUHTYM KpinaeHHA onopHoi nanTtw (15).

+ 3cyHyTn onopHy nauty (9) Bnepes, noBepHyTY ii HaniBo
UM HanpaBo, Ta 3CYHY TV Ha3az B NMONOXeHHA 45°.

+  3aTArHYTW ABa rBUHTM KpinneHHA onopHoi nautu (15).

LLio6 BcTaHOBUTM OMOPHY MAINTY ANA pi3aHHA Nij

KyTom 90°:

«  BigkpyTuTu ABa rBUHTU KpinneHHA onopHoi nantw (15).

+ 3cyHyTn onopHy nauty (9) Bnepes, noBepHyTY ii HanisBo
UM HanpaBgo, Ta 3CYHY TV Ha3az B NONOXeHHA 0°.

+ 3aTArHYTV Ba rBUHTY KpinaeHHA onopHoi nauntw (15).

« OnycTnTW 3aX1CHWIT eKpaH (4).

«  OBEPEXHO! [ina 3anobiraHHA po3niTaHHIO TUpPCK
HeobXiiHO OMyCTUTU 3axWcCHWIA ekpaH. [MpoTe, Mmig yac
pi3aHHs nig KyTom Tpeba TpUMaTt oro MiJHATUM.

Perynatop wBuaKocti o6epraHHA:

« (SJ60) (Puc. A-1): Perynatop wswmakocTi (3)
pO3TallOBaHWI Ha BEPXHill MOBEPXHi eNeKTPUYHOro
no63uka. LLIBnakictb Moxe 6yTn HanawToBaHa Big 1, Wo
BiANOBIfAa€ HM3bKIN WBWMAKOCTI, 4O 6, WO Bignosigae
BUWCOKIVi LUBUAKOCTI.

«  (SJ45) (Puc. E): Perynatop wamakocTi (3) po3TalioBaHuii
Ha KiHLi nyckoBoro BuMuKauya. [oBepTtaHHA perynatopy
B HanpaAMKYy MO3HAuKu «+» 36ifibluye yacToTy pyxis
NONOTHA , @ B HANPAMKY «-» — 3MeHLUYE i.

« |HdopmaLito Woao pekoMeHJ0BaHOI WBMAKOCTI poboTH
HCTPYMEHTY nifj Yac pi3aHHA Pi3HUX MaTepianis AuB. B
Tabnuui. LBNAKICTb pi3aHHA MOXe 3MiHIOBaTUCh 3rifHO
[0 TUNY Ta TOBLUMHK AeTani. B 3aranbHomy BUNaaKy BULLi
LWIBMAKOCTI AO3BONAIOTb pi3aT feTani LWBWALLe, ane B
LIbOMY pa3i 3MeHLUYETbCA pecypc NONOTHa.

[etansb, MonoxeHHa gna Wengkictb
LLO pixeTbca perynaTopy WeuaKocTi — SJ60 SJ45
BICOKa
Aepesua 56 WBNAKICTb
KoposiliHocTiiika 34
cTanb
HusbkoByrnevesa 36 cepeans
crans LWBUAKICTb
AnIOMiHI 3-6
Mnactmaca 1-4

«  OBEPEXHO! AKwo iHCTpyMeHT npaLiioBaTiMe NpoTArom
[OBroro 4acy Ha mafili WBUAKOCTI, Le CNPUYUHUTD
nepeBaHTaXEHHA eNIeKTPUYHOro MOTOpY Ta WOro
neperpis.

YBiMKHeHHA Ta BUMKHeHHA (Puc. A-1, Puc. A-2)

« o6 yBIMKHYTW iHCTPYMEHT, NOTPIGHO HATUCHYTU Ha
nyckoBui BUMmKau (1).
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(Mepeknap opuriHanbHNX

« [Ina TpuBanoro BUKOPWCTaHHA CNifl HAaTUCHYTU Ha
nMyckoBuin BUMMKay (1), a noTim Ha ikcaTop MycKoBOro
BUMMKaya (2).

+ Lo6 BUMKHYTW iHCTPYMEHT, NOTPIOGHO BIANYCTUTU
BuMMKaY. LLlo6 BUMKHYTW iHCTPYMeHT micna Tpuanoi
po6oTy, NOTPi6HO Lje pa3 HaTUCHYTW BMMUKay Ta
BiANYCTATY MOTO.

BukopucranHa yHkuii Sightline (Puc. F)

+  Hakpecnutu oniuem NiHito pi3aHHA.

+ BcTaHoBUTK eneKTprYHUIN N063UK HaNPOTY NiHIT (16).

+ fAKWo AMBMTUCA NMPAMO Haj NO63UKOM, MOXHaA Nerko
AOTPVMYBATUCA NiHii pi3aHHS.

Pexum pisaHHs (Tinbkn gna SJ60)

+ Po3max abo pin mMasTHUKOBOro xomy 3abe3neuyioTb
6inbl CUNbHY Ail0 MONOTHA | Po3pobneHi AnA pisaHHA
M'AKIUX MaTepianis, Takux K fepeBo abo nnacTmaca.
BoHu 3abe3neuyioTb WBMALLE, ane MEHLL MaaBHe Pi3aHHA
MaTepiany. Lei enekTpuuHmii no63nMK Mae pyuky
perynioBaHHA MaATHUKOBOTO BiAXUJEHHA MONOTHa.
BukopucTaHHA Ui€il pyukn [OKNAJHO onucaHe B
HacTynHomy po3aini.

« Ob6epexHo! 3abOpPOHAETHCA  BUKOPMCTOBYBATH
MasATHUKOBY GYHKLIiI0 Ans pi3aHHA MeTany.

Pyuka perynioBaHHA po3maxy MaATHMKOBOro
xopy (Pnc. G — SJ60)

«  Munka SJ60 ocHalieHa YoTMPMa pexnumamin pisaHHA 3i
36iNbLIEHHAM MaATHUKOBOTO fii:

«  TlonoxeHHa 0: MeTan, anioMiHii i NMCTOBUIA MeTan (Hemae
MaATHWKOBOTO fi).

« TonoxeHHa |: wapyBaTi MmaTtepianu, TBepai nopoan
fepeBa i CTinbHML.

«  TonoxenHs II: paHepa i MBX/nnactmaca.

« TonoxenHsa lll: M'AKi nopoay fepesa 1 LWBMAKE pi3aHHs.

[ina perynioBaHHA MaaTHUKOBOI Aii (Puc. G):

+  TNoBepHyTN pyuKy perynioBaHHs Po3Maxy MasTHUKOBOMO
xogy (8) B NOTpibHe NONOXEHHS.

PisaHHA

Mig yac pi3aHHA HeobXifHO MILHO TPUMATK IHCTPYMEHT
oboma pykamu (Puc. H).

OnopHa nnuta (9) mMae 6yTU LWiNbHO NPWUTWUCHYTa AO

maTepiany mif yac pisaHHA. 3aBAAKK LbOMy Nunka He Gyfe

nipcTprbyBaTy, Lie 3MeHLWIUTD BibpaLito i 3Befie 4O MiHIMymy

MOLIKOAKEHHA MONOTHa.

« [lepen noyaTkom pi3aHHA CNig AaTU MONOTHY BiNbHO
nonpaLtoBaT NPOTArOM KiflbKOX CeKYHA.

« Tlig yac pisaHHA He pPeKOMeHAYETbCA MpuKnagatn fo
iHCTpyMeHTa HagMipHe 3ycunna.

Mopagn wono edeKTUBHOrO BUKOPMCTAaHHA
iHCTpyMeHTa

PisaHHA wapyBaTnx martepianis

Mig vac pisaHHA WapyBaTX MaTepianis Moxe BiadyBaTuCA ix
po3LienneHHa, Wo MoXe MpU3BecT A0 MOLWKOAXKEHHA
30BHilUHbOI MOBepXxHi. B 6inbwocTi BUNagkiB pisaHHA
BiAOyBaETbCA MiA yac pyxy MOMOTHA Bropy, TOMY, AKLLO
OMopHa NAUTa 3HAXO[MTbCA HA 3O0BHILIHIN NOBEPXHi,
NoTPIGHO BUKOPUCTOBYBATY MOMOTHO, WO BUKOHYE Pi3aHHA
Mif yac pyxy BHu3, abo

+  BUKOPMCTOBYBaTU fpi6HO3y6E MONOTHO.

+  MOYMHATM Pi3aHHA 3 TUNbHOI CTOPOHM AeTani.

« o6 3BecT [o MiHiMyMy po3lenneHHs, NoTpi6HO
3aTUCHYTW  JeTanb, WO 06pobneTbCA, MiX
HenoTpibHMMK WMaTKamu fepesuHu abo [CIM, a notim
BVKOHYBATM Pi3aHHsA L€l KOHCTPYKLi.

PizaHHA meTany

O6epexHo! Tlig uyac pi3aHHA MmeTany 3ab6OpPOHAETLCA
nigknioyatn NunoTnpco3bipHuK. MeTanesa TMpca MOXyTb
6yTI By»Ke rapAavoIo Ta MOXe CrIPUUMHINTMI MOXKEXY.

Cnig nam'ATaTiN NPO Te, WO pi3aHHA MeTany 3aiiMae Habarato
6inbLue Yacy, HixX pisaHHA AepeBa.

+ HeobxiHO BUKOPWCTOBYBATU NONOTHO, NPM3HaueHe Ana
06pOo6KY MeTany.

« Mg vac pi3aHHA TOHKONUCTOBOrO  MeTany
PEKOMEHAYETbCA NPUKPINUTA [O TUAbHOI CTOPOHM
pobouoi aeTani HENOTPIOHWIA LUMATOK JePEeBUHY, A NOTIM
BVKOHYBATW Pi3aHHsA L€l KOHCTPYKLi.

« Y300BX HaMiuyeHoi niHii pi3aHHA peKOMeHAYETbCA
HaHeCTM NNiBKY ONMBM.

MapanenbHunin ynop (3a 3aMoB/IeHHAM)

+ [lopoBXHE i KpyroBe pi3aHHA MOXHa Nerko BUKOHYBaTU
6e3 HakpecneHoi onisuem JiHii 3a Jgonomorow
napanenbHoro abo KpyroBoro ynopy .

MpukpinneHHa napanenbHoro ynopy (Puc. 1)

« [apanenbHuit ynop (17) BCTaBUTM B NPOPI3n OMOPHOI
NANTU  TakWM YMHOM, wWo6 nonepeynHa 6yna
CrpAMOBaHa BHI3, AK NOKa3aHO Ha PUCYHKY |.

«  BctaButu ravHT (18) y oTBip y AHI OMOpHOI NAUTU.

«  BupiBHATK 3aTUCKHY NnaHKy (19) Hag rBUMHTOM Taknm
UMHOM, OB 3arHyTMin Kpaii 6yB CNPAMOBAHMIA BHU3 i B
HanpAMKY 3aAHbOT YaCTUHU NNKN.

+ 3aKpyTUTV XPEecTOMOAibHO BUKPYTKOK TBUHT B
pi3bboBOMY OTBOPI B 3aTUCKHIii MAaHL, IK MOKa3aHo Ha
Puc. G.

«  BigperynioBatvi WnpmHy cmyri, WwWo Mae byTu BifpizaHa, i
3aTATHY TV MBIHT.
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PizaHHa no kony (Puc. J)

+ BcTaBuTM NapanenbHui yrnop B Npopi3 3 NpaBoro 6oky
OMOPHOI MAUTU TakUM YMHOM, Wob nonepeunHa byna
CNpAMOBaHa Bropy.

+ BigperynioBatn nonoxeHHA HaNPAMHOI NAAHKN Taknm
UMHOM, WO6 BiACTaHb Bif MONOTHa A0 OTBOPY B
nonepeyvnHi cTaHoBUNa MOTPIOHWI pajiyc pi3aHHA, a
NOTIM 3aTATHYTU FBUHT.

+ BCTaHOBWTU NUNKY TaK, LLO6 LEHTP OTBOPY B MOMepeynHi
3HaXOAMBCA Haj LEHTPOM Kona, o Mae GyTu Bupi3aHe
(w06 BCTAaHOBWTM MONOTHO B HEOOXiAHE MONOXEHHS,
MOXHa  3pobut  3arnubnioBanbHUA  Npopis,
BMCBEPANUTY OTBIp ANA MONOTHa abo 3pobuTn npopis
BCepeAVHy Bif Kpalo MaTepiany).

« [licnA ycTaHOBKM MUKW B HeoOXifjHE MONOXeHHA
BCTaBMTW ManeHbKMI LBAX B OTBIp B MOMepeymHi TOYHO
Mo LieHTPY KONa, Lo Mae 6yTu Bupi3aHe.

+  BuKopucTOBYIOUM HaNpPAMHY MAaHKy AK MOBOPOTHY
LUTaHry, BUPIi3aTh KOMO.

TEXHIYHE OBCJTYTOBYBAHHA

KoHcTpyKuis iHcTpymeHTa STANLEY po3paxoBaHa Ha po6oTy
NpoTAroM TPUBANOro nepiogy 4acy 3 MiHiManbHUm
TEXHIYHMM 06CNyroByBaHHAM. TpyBana 3afoBinbHa poboTta
iHCTPYMeHTY 3aneXxuTb Bifi HanexHoro pornagy Ta
PerynapHoro YMLLEeHHs.

+  Heob6XigHO perynapHO OuMLyBaTU BEHTUAAUiHI
npopi3n B iHCTPYMeHTI i 3apAAHOMY NpUCTPOI 3a
LOMOMOrOI0 M'AKOI LLITOUKM ab0 CyXOi TKaHWHN.

+  HeobxigHO perynspHo ouuilyBaT KOpnyc ABWryHa 3a
AOMOMOrOl  BONOTOi  TKaHWUHU. 3abopOHAETbCA
BUKOPWCTOBYBATW [/1A OUMLLEHHA abpasuBHi MaTepianm
Ta 3aCo0M OUMLIEHHA HAa OCHOBI PO3YMHHUKIB.
IHCTPYMEHT He npu3HauyeHUNn Ana 06CayroByBaHHA
KopucTyBauem. B pasi BWHUKHEHHA HecnpaBHOCTeN
HeOOXiHO 3BEpHYTUCA [0 aBTOPM30BAHOIO CEPBICHOTO
LeHTPY.

3mallyBaHHA

Baw enekTpWuYHU iHCTPYMEHT He noTpebye
AOMATKOBOrO 3MalLlyBaHHS.

YuweHHa

OBEPEXHO! Bupysatn 6pya i nun 3 kopnycy
[O3BONAETLCA 32 [LONOMOTOK CyXOro MoBITPA nif
TUCKOM MO Mipi HaKoMMYeHHsa bpyay BcepenwHi i

e
A

HaBKONO BeHTWUAAUiNHWX oTBOpiB. [lig uvac
BMKOHaHHA Liel npoueaypn HeobXigHO
BUKOPUCTOBYBATK 3acobu 3axucty ouen i

pecnipaTop BCTaHOB/EHOTO 3paska.

OBEPEXKHO! [1nq ounwweHHA HeMeTaneByx YacTuH
iHCTPYMeHTY 3a00POHAETBCA BUKOPUCTOBYBATYH
PO3YMHHMKM Ta arpecuBHi XimiuHi peyoBmHM. Lli
XiMiYHI PEYOBMHI MOXYTb MOLIKOANTN MaTepianu,
3 AKWX CKNafjalTbcA Ui AeTani. [Ina ounwieHHA
NOTPIOHO BUKOPWCTOBYBATW CyXy FaHYipKy Ta
M'AKWIA MUABHUIA po3umH. He pfo3BOnA€TbCA
NPOHUKHEHHA PIANHN BCepefuHY IHCTPYMEHTY i
3aHypeHHA HCTPYMeHTY Oyfb-AKOI0 YacTUHOIO B
pianHy.

[lns 3abesnevenHs BE3MEKN ta HALIMHOCTI iHcTpymeHTy
PEMOHT, MepeBipKy CTaHy rpadiToBuMX LUITOK Ta iXHIO 3aMiHy,
a TakoX Oyab-Aki iHWi onepauii 3 TexHiyHoro
06C/yroByBaHHA MalOTb MPOBOAMTU MPALBHUKY CEPBICHUX
ueHTpis STANLEY, a ans 3amiHn noTpibHO BUKOPMCTOBYBATM
TiNbKM 3anacHi YacTuHu Stanley.

A

[LlopaTtkoBe npunapaa

OBEPEXHO! Ockinbkn npunagasa CTOPOHHIX
A BMPOOHMKIB, WO He BXOAATb A0 Mepeniky
npunaaaa STANLEY, He 6yno Bunpo6oBaHe 3 uum
NpoAyKTOM, NOro BUKOPWUCTaHHA MoOXe OyTu
Hebe3neuHum. [ina 3anobiraHHA TpaBMyBaHHS

HeobXxigHo BWKOPUCTOBYBATH nmwe
pekomeHfoBaHi kKomnaHieio STANLEY npunapga Ta
obnagHaHHs.

[leTanbHy iHpopMmaLilo NPo [OCTYNHe MpunafAA MOXHa
pisHaTuca y odiliiHoro fgunepa.

3axmcT HaBKONMLUHbOTO cepeposumila
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Okpeme 36upaHHA. Lleli npoaykT He MOXHa
BUKMAATU pa3om 3i 3BMYANHUM NOBYTOBUM
CMITTAM.

fAKWwo Akocb BN BUpiwMTe, WO Baw Bupi6 ¢ipmu STANLEY
Ma€ OyTu 3amiHeHo, abo BiH Bam Ginblue He NOTPIOHWIA, He
BMKWAAIATE IOr0 Ha CMITHIK MOBYTOBOrO CMITTA. 3p0biTh Lieit
BMPI6 AOCTYMHUM ANA CreLiianbHOro 36UpaHHs.
é% nepepobKu NpoayKTiB BNacCHOro BUPOOHULITBA
micnA 3akiHYeHHA iXHboro TepMiHy cnyx6u. LLjo6
CKOPUCTATUCA Lii€l0 NOCNYrow, NOBEPHiTh BUPI6 KOMMaHii B

oiLiNHNIA cepBiCHNI LieHTp, AKi 36MpatoTb BigNpaLboBaHi
NPOAYKTY 3a HaLll PaxyHOK.

Komnaria STANLEY mae moxnuBicTb ansa 36opy Ta

Bun MmoxeTe 3HaTN MiCLI@3HAXO4KEeHHA Hanbnvkyoro 1o Bac
CepBICHOTO LEHTPY, 3B'A3aBWIMCb 3 MicLeBUM 0dicom
komnaHii STANLEY 3a agpecoto, BKa3aHo B LIMX IHCTPYKLifAX.
Kpim TOro, cnmcok odiuiHMX cepBiCHWX LEHTPIB KoMMaHii
STANLEY 3 ycima noppobuuamy Hawworo nicnsanpopaxHoro
06CnyroByBaHHsA Ta KOHTaKTHO iHdOPMaLji€to MiCTUTbCA B
IHTepHeTi 3a agpecoto: www.2helpU.com
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Mpumitka

OpHum i3 npuHumnia nonitukn STANLEY € nocrTiiiHe
B[OCKOHa/NEHHs HalwuX BMPOGIB, TOMy MW 3anuULIAEMO 3a
€o6010 MPaBo 3MiHIOBATV XapPaKTEPUCTUKI HaLOi NpoayKLUii
6e3 nonepeAHbOro CMOBILLEHHA.

Mepenik CTaHAAPTHOTO Ta [JOAATKOBOrO OBNaAHaHHA MOXe
PI3HUTUCA 3aN1eXHO Bif KpaiHu.

TexHiuHi XapakTepucTKy BMUPOGIB MOXYTb Pi3HUTUCA
3a/1eXHO Bif KpaiHu.

MoBHWIT aCOPTUMEHT NPOAYKLii MOXe OyT1 AOCTYMHUI He B
YCiX KpaiHax. 3 MUTaHHA HaABHOCTI OKpemux BUPOGIB cnif
3BepHYTU Ao aunepis STANLEY.

IHpopmauis 3 06cnyroByBaHHA

KomnaHia STANLEY nponoHye wwupoky mepexy
aBTOPV30BaHMX CEPBICHUX LEHTPIB, AKUMU BONOAIE
KomnaHisa. B ycix cepsicHux uenTpax STANLEY npautotoTb
KBanidikoBaHi CniBPOGITHWKY, AKi BUKOHYIOTb edeKTUBHE i
HapiliHe cepBicHe 06CNyroByBaHHA [ANA  BAACHWKIB
eNeKTPUYHNX HCTPYMEHTIB. 3 nNWTaHb TEXHiYHUX
KOHCYNbTaLili, peMoHTY abo npuaGaHHA OpUriHANbHUX
petaneii nOTPiGHO 3BEpPHYTUCA [O HaMbAMKYOro
npeactaBHULTBa KomnaHii STANLEY.

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKIA

KYTOBA LLNI®YBAJIbHA

MALLUWHA CEPEAHbOIO
PO3MIPY

SJ4a5 SJ60

Hanpyra Bsmcr 220-240  220-240
YacToTa My 50/60 50/60
CnoxwBaHa NoTyXHiCTb Br 450 600

HomiHanbHa weunakictb xg! 500-3000 500-3000

Pi3aHHs nig KyTom lpagycn  +/-45 +/-45
MakKcrmanbHa ToBLUMHA

pi3aHHA No fepeBuHi/

cTani/aniominito MM 65/6/10  75/6/10
Poboue nepemieHHs MM 19 19
MaaTHukoBuit pyx Hi Tak
Bara Kr 1,8 19
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STANLEY

lapaHTilHi ymoBM

LLlaHoBHMI noKynewb!

7.1

7.2

Bitaemo Bac 3 nokynkoto BrcokosikicHoro Bupo6y STANLEY
i BUCNIOBNIOEMO BAAYHICTb 33 BaLw BuGip.

Mpu nokynui BuWpoObY BMMaranTe nepeBipKM Oro
KOMMNEKTHOCTI i cnpaBHocTi y  Bawin npucyTHocTi,
HCTPYKUilo 3 eKcrnyaTauii Ta 3anoBHEHWUI rapaHTiNHWIA
TaNoH YKPaiHCbKOIO MOBOK

B rapaHTiiiHOMy TanoHi NOBMHHI OyTV BHECeHi: Moaenb, AaTa
Npojaxy, CepiiiHWii  Homep, fata  BUPOOHWMLTBA
HCTpyMeHTY; Ha3Ba, NeyaTka i Nign1c TOprosoi opraHisauii.
3a BigcytHocTi y  Bac  nmpaBMibHO  3amOBHEHOro
rapaHTiINHOrO TanoHy, a TakoX Mpu HeBiANOBIAHOCTI
3a3HaueHuX y HbOMY LaHNX M1 By[emOo 3MyLUeH BIAXUANTY
BaLwi npeTeHsii wopo AKoCTi AaHOro BUpoGy.

LL|o6 YHMKHYTU Henopo3yMiHb, NepekoHN1BO Npocumo Bac
nepes  mouatkom  poboT 3 BUPOOGOM  YBaXHO
03HaNOMUTUCA 3 THCTPYKLiE 3 1Oro  eKkcrayatauii.
[paBOBOIO OCHOBOIO CMPABXHIX raPaHTIHIX YMOB € YNHHE
3aKoHOAaBCTBO. [apaHTIHWI TepMiH Ha AaHuii BUpi6
CcKnapae 24 micai i 064NCNIoETbCA 3 AHA Npoaaxy. Y pasi
YCYHEHHA  Hefonikis ~ BMPOOY, rapaHTiiHWiA  CTPOK
NPOAOBXKYETbCA Ha Nepiof oro nepebyBaHHA B PEMOHTI.
TepMiH cnyx6u BUpobY CTaHOBUTb 5 POKIB 3 [1HA MPOAaxy.

Y pasi BMHUKHEHHA OyAb-AKMX npobnem y npoueci
ekcnnyatauii Bupoby pekomeHayemo Bam 3Beptatnca
TiNbKM B ynoBHOBaxeHi cepsicHi LieHTpn STANLEY, agpecu
Ta Tene¢oHM AKMX Bn 3moXeTe 3HalTW B rapaHTiliHOMY
TanoHi, Ha canti www.2helpU.com abo gisHaTucA B
maraswHi. Hawi cepBicHi cTaHuii - ue He Tinbkn
KBaniGiKoBaHU PEMOHT, ane i LWMPOKWA ACOPTUMEHT
3any4acTuH i akcecyapis.

Bupo6HUK pekoMeHAy€e MPOBOAUTI NepPiOANYHY NepesipKy
i TexHiuHe 0BCNYroByBaHHA BMPOOY B YMOBHOBAKEHUX
CEePBiCHUX LeHTpax.

Hawwi rapaHTiiiHi 3060B'A3aHHA MOLWMPIOIOTLCA TiNbKA Ha
HeCnpaBHOCTI, BUABNEHI MPOTArOM rapaHTIiHOTO TEPMiHY i
BUKNUKaHi fedektammn BUpobHMLTBa Ta \ abo MaTepianis.

[apaHTiHi yMOBM He MOLIMPIOIOTBCA Ha HeCnpaBHOCTI
BUPOGY, L0 BUHUKNN B pe3ynbTaTi:

HepoTpumaHHA  KOpWCTyBayeM MPUMNCIB  iHCTPYKLiT 3
eKkcnnyatauii  BUpoOy, 3acToCyBaHHA BMpoOy He 3a
NPU3HAYEHHAM, HenpasuibHOro 36epiraHHs,
BUKOPUCTAHHA NpWNajfaf, BUTPATHWX —MaTepianis i
3aMyYacTuH, Wo He nepedayeHi BUPOGHNKOM.

MexaHiYHOro  MOWKOMKEHHA  (Bigkonw,  TpilWMHK i
PYiHYBaHH#A) BHYTPIWHIX i 30BHilLHIX AeTaneit BUMpoOY,
OCHOBHUIX i [JOMOMIXKHIX PYKOATOK, MepexeBoro Kabento,
WO BMKIMKaHI 30BHILLHIM YAapHAM a0 OyAb-AKUM iHLWINM
BM/IMBOM
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7.5

8.2.

8.3.

8.4.

¥

[oTpannAHHA y BEHTUNALINHI OTBOPU Ta MPOHUKHEHHA
BCepeAnHy BUpOBY CTOPOHHIX NpesMeTiB, MaTepianis abo
PEUOBMH, WO He € BigXofamu, fAKi CynpoBOMXYIOTb
3aCTOCyBaHHA BUPOOY 3a MNPU3HAYEHHAM, TakUMU AK:
CTPYKKa, TUpCa, NiCoK, Ta iH.

BrnnnBy Ha BUPI6 HECMPUATAMBMX aTMOCHEPHNX i iHLINX
30BHilLHIX (aKTOPIB, TakMX fAK [AOLW, CHir, NiABMLiEHa
BONOTiCTb, ~ HarpiBaHHA,  arpecuBHi  CepefoBULLa,
HeBIANOBIAHICTL  NapameTpiB  enekTpomepexi, Lo
3a3HayeHi Ha IHCTPYMeHTi.

CruxiitHoro nuxa. MowkomeHHA abo BTpaTh BUPOOY, LLO
nos'A3aHi 3 HenepeaGayeHUMM MXamu, CTUXINHUMN
ABWLLAMK, Y TOMY YACTTi BHACTIAOK Aii HenepebopHoi cunu
(noxexa, 6AMCKaBKa, MOToN i iHWi NPUPOAHI ABUWA), a
TakoX BHaC/iJOK NepenajiB Hanpyru B enekTpomepexi Ta
HWUMW NpUYMHaMK, AKI 3HAXOAATbCA MO3a KOHTponem
BUPOBHNKa.

[apaHTiliHi yMOBU He MOLIMPIOIOTLCA:

Ha iHCTpyMeHTW, Lo NifAaBannch PO3KPUTTIO, PEMOHTY abo
mopudikaLii No3a ynoBHOBaXKEHVM CEPBICHUM LEHTPOM.

Ha petani, By3nn Ta wMmaTepianu, WO MawTb CNign
NPUPOAHOro 3HOCY, Taki AK: NPUBOAHI pemeHi i Koneca,
BYTiNbHI WiTKK, MAacTVNO, NiALIMMHNKY, 3y6uacTi 3UenneHHs
PeAyKTOpIB, ryMOBI YLWiNbHEHHA, CanbHWKK, HanpaBnAloui
ponukm, MyT, BUMMKaui, 6OKM, LUTOBXaui, CTBOMM TOLLO.

Ha 3MiHHI YacTUHW: NaTPOHW, LaHrW, 3aTWUCKHI ranku i
dnaHui, dinbTpu, akyMynaTopHi 6atapei, HoXi, WnidysanbHi
NiAOLWBY, NAHLIOTY, 3iPOYKM, MUbHI LWMHK, 3aXVUCHI KOXYXW,
nuiky, abpasvew, NunbHi i abpasvBHi AuckM, dpesw,
ceepana, bypy Towwo

Ha HecnpaBHOCTI, WO BWHMKAM B pe3ynbTaTi
nepeBaHTaXXeHHA [HCTPYMEHTY (AK MexaHiyHoro, Tak i
€NeKTPUYHOrO), WO CMPUYUHWAN BUXIS 3 Najy OAHOYACHO
ABOX i Ginblue AeTaneii i By3niB, Takux AK: poTopa i ctatopa,
060X 0BMOTOK CTaTopa, BeAeHOi i Bepyuoi LiecTepeHb
pepykTopa abo iHWKx By3niB i Aetanei. o 6e3ymMOBHUX
03HaK NnepeBaHTaXeHHs BUPOOY BifHOCATBCA, KPIM iHLINX:
noABa KonbopiB MiHMBOCTI, AepopmaLiia abo onnaBneHHA
Aetanei i By3nis BUPoOGY, NOTEMHIHHA abo 06BYrMioBaHHsA
i30nALii NPOBOAIB eNeKTPoABUryHa Nif BMAWBOM BUCOKOI
Temnepatypu.

Bupo6HuK:

"Stanley Black & Decker Deutschland
GmbH" Black-&-Decker Str.40, D-65510
Idstein, HimeuunHa
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ODPULLUANBbHBIN OUNEP B YKPAUHE:
storgom.ua

FrPA®UK PABOTDI:
MH. - MNT1.: ¢ 8:30 no 18:30
C6.: ¢ 09:00 no 16:00
Bc.: ¢ 10:00 no 16:00

KOHTAKTbI:

+38 (044) 360-46-77
+38 (066) 77-395-77
+38 (097) 77-236-77
+38 (093) 360-46-77

JeTanbHoe onncaHue ToBapa:
https://storgom.ua/product/lobzikovayapilastanleysj45.html
Opyrue ToBapsbl: https://storgom.ua/setevye-lobziki.html
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